H R

L= 1
I IREEEID L. 3
F—F  WMEEND . . 5
L1 OAEESBEE. 5
ETE IR 9
21 FREIEN . o o 9
2.2 FHAHEFIER. . . .. 12
2.3 USRI . . . . 16
2.4 —IELITIIR. . . 20
2.5 Buclid BEER. . . . . L 28
2.6 Gauss ZE. . . . . 32
2T MEAMEIEIR. . 38
2.8 HEFISEIL. . . o 46
BB OSID . . 51
31 BPEREEIE . L 51
3.2 HRAGFCERTTC. . . 55
33 B . . L 59
34 HBRE . . 65
35 AR . . . 69
BIUEE  BED . . ., 73
A1 BEES . o 73
42 TBERBE . . 76
4.3 TEITEESTERE . . . . 78
A4 FFRBE © . . 81
45 BHERD . . 87

4.6 Sylow FEFE . . . . L 94



ii BR

4.7 HHEBESBEMER © . 97
4.8 HERAR Abel BE . . 100
4.9 BERIEIA) . . . 104
410 GHEBL . 107
FHE  Galois BBIS . . . . . 109
51 Galois 75K, . . . . L e 109
5.2 Galois XFRV. . . o o o 113
5.3 MRENPEE .o e 116
54 FIRIEC . 121
BETERAY O FEAREEE . .. 125
EARE HPEKTBE ... ... 127
6.1 2020 FWIHHA . . . L 127
6.2 2022 B . . . L 128
6.3 2023 B . . . L 129
FtE HERBIREB .. ... .. . 135
7102020 FEHAEER . . . . 135
7.2 2021 FWIRER . . . 136

7.3 2023 AR . . . . . e 136



4
mnf

CE3L
B 2 2024 AEH AW ACE H IR EIC, IR i P E R R AR KRR R B R IMEL
Fif i
(1) #EAHH: 2024 41 H 23 H.
(2) FiitoeT: 2024 4E 2 H 22 H.
(3) FHKBTEE:
o Evariste Galois £4%&: http://www.galois-group.net

¢ https://grothendieck.umontpellier.fr/archives-grothendieck/

(4) PiEEPANNFE WEB ALY HRHR A https://xiaoshuo-1lin.github.io

RO TEX BAHR B A0 [ bR B iE 7T oD 2 SORER, FEIOR IR

MRERH
2024 4F 1 A 23 H
LTRF


http://www.galois-group.net
https://grothendieck.umontpellier.fr/archives-grothendieck/
https://xiaoshuo-lin.github.io




Sk

R I






FEA0iA

1.1 ga5my

Bl 1.1.1 (ERERIGFIF) (1) ESWU A X — X,z - 2.
(2) & S C X. &M inc: S — X, s+ s.

B 1.1.2 BUEVOHHGREER, X4 S C X i, [k ine # Idy.
f
W 113 J] X YRRt 1 X Y SR, X Y SRt

fl1.1.4 HhnFcHmEE:

X ! Y
Im(f)

Bl f =inco f, i f: X — Im(f),z — f(z).
%3] 1.1.5 CEBE X FRBSNNELE) & 7 X - Y. i
(1) f RS < | [ WRENEM: Vo,0 W = X, fog=fog = g=4|

(2) fRWH = | f WEAWMER: VoW Y 5 Z hof=Wof = h=N

(3) f W <= [Tlg:Y = X, s.t.go f=Tdx, fog=1Idy]

5 1.1.6

Map(X, {0,1}) — P(X)
fr— S ={reX: f(z)=1}.

=3

RIS I

P(X) — Map(X, {0,1})
S = xs,

H xs 9 S HRFIE R L



6 B—8 FEAIR

EX 17 (BRHABRGICEN) # (A :icl) BU I At —kE S, LRI Y

| |4 = J{(@,i) 1z € A}

el el
il 1.1.8 3T

Map(X UY, Z) — Map(X, Z) x Map(Y, Z)
Fr=(flx fly)-

5 1.1.9 XU

Map(X,Y x Z) — Map(X,Y) x Map(Y, Z)

gr— (91792)7

=

g: X —=>YxZ

z = (91(2), g2()).
5l 1.1.10 (FEREIRSY) 7EAe sy XU

Map(X x Y, Z) — Map(X, Map(Y, Z))

fr— (J) = ¢f7m)7

=

bra:Y > Z
y = fzy).
FB 1A EE X FRE/MYER KR A
E={(z,x):zeX}.
EX 1112 4% X bHepnstz L

(1) Va€ X, a %% [a] = {xexzxﬁa}.

2) #F L wwk X/ S= (FEHEH %) C PX).
(3) BiMAt mr: X — X/ S [a].
4) #F L msRETAHN SCX,s.t. Voe X,AseS,s e [x].

3 1.1.13 (RERRTENSNDE) & 2 X FWEHEE, Sc XN S BuafEiiy
A4 5T AL

inc

S x xR

Fe U
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EX 1114 £46 X thptih R={X,:icI} CcP(X), HE
(1) X;#o,Viel.
(2) X;NX; @,V #j.

(3) X = UX

el
MR 1115 4 X FRSHLRSHFEIT X &:
(1) # RE X FH%H*5, W X/ 2 2 X f— 9.

(2) HER={X;:i €I} 2 X W BXRRE ~aty & JielstayeX, I X2 X L
sHER, H X/ L=R.

EX1116 84t X o>V %4 X Fign g Lials — flo)=f@) dEZyeY, i
FUy) ={w e X fa) =y}, HA f £y EHEGRE (HH4).

81117 fl(y) # 9 <= y<Im(f).
#3118 T L %03 2] = £ (f ().
EE1.1.19 BREBEER) & /X Y, I f et
F:x/4 " ()
(] — f(@).
WE A T RS E &

#531.1.20 REA X W TITEN - WRESER: (2y) 2= (y-2),V2,y,2 € X EW:

((x-y)-2) w=z-(y- (2 -w)), VryzwelX.






2.1

FRIEN

EX 211 (4%) FE=ZTH (R,+,), H¥F R# @, fnx +: Rx R — R, (a,b) — a+b 55

tRxR— R, (a,b) > a-biHRINTNELAHE:
(A1) MEEEE: (a+b)+c=a+ (b+c),Va,b,c€R.
(A2) MiEXHEE: a+b=0b+a,Va,be R.
(A3) miEEZx: 0r € R,s.t.a+0r =a,Va € R.
(A4) MEERIL: YVac R,AbE R, s.t.a+b=0g.
(M1) FeksES®E: (a-b)-c=a-(b-¢),Va,b,c e R.
(M2) EEFLT: Jlge R, s.ta-lg=a=1p-a,Va € R.
(D1) (FE—NDEMHERE: (a+b)-c=a-c+b-¢,Va,b,c € R.
(D2) AFE-NMHEMHEE: a- (b+c)=a-b+a-cVa,bceR.
#2212 (1) i (A2) HENEEICHE -
(2) th (A1) 5 (A2) HFFIETOCHE— 8 o IINETICIENE —a.
(3) X R FWE: a—b=a+(—b),Ya,b € R.
(4) & XH T L TTME— .
B 2.1.3 GFOFF) (1) BEIHF Z = (Z,+,).
(2) Gauss ¥¥3F Z[V—1] = {m +nv=1:m,n € Z}.
(3) —TCHHARE AN Qlz].
(4) # n(n > 2) MARFEHF0,1,--- ,n— 1.
(5) n MY JTHE M, (C) J2AEAc B IR I EA B T



10 F£TE KFig

EX 214 YacRneZ, EX atyniEnatnT: 0a:=0g,la:=a, ¥ n>0,

#321.5 Yac R Vm,n€Z, B4 (m+n)a=ma+ na. LA m,n REIEERHE.
#321.6 Yac R,ncZ, #H na=(nlg)-a FHH, 24 n =0 K}, 7iJf5 0g =0r - a,Ya € R.

%3] 2.1.7 (I" X5 EE) (Z ai> (Z bj) =3 aib;. e PV E AR
i=1 j=1

i1 =1
%3218 VnecZ,a,be R, (na) -b=mn(a-b) =a- (nb).
il 2.1.9 (FWF) LTS

(1) Or = 1.

(2) R ={0g)}.

(3) RALE—AITE.
#5) (2) = (3) = (1) 2TILH.

PAT AT AR UER, SRR AETAY S L.

il 2.1.10 (Z5T¥F) il 2.1.9 WIH TICERT Op # 1g, SETATE AR SoRER. 5 "o A b
Rl Z,.

PAT BMEERR R N K AR

EX 2.1.11 (a B n REW)

Yn>1H,d"=a--a a :=I1p.

n/h
ﬁﬁ 2112 a" . am = a"‘””.
2113 (ZIHXEE) % a,bcRn>1, 1
n . n 7 n—1

(a+b) :§<i)a N
EX 2114 ac RFAFRETHT (HEM), EFEDER, 7 a-b=1pg.
B 2115 %7 o AT, XRAG b ORI, 2 b= oY, Bl o M0 B (oY) = a
EX 2116 B&E) Fa T, c+a=c-a "

#2117 (1) T Or # 1g, O —EARA[3.
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(2) # a W3, WIRf4fk € Z X a”.
(3) XMurdiyiA Rk A

EX 2118 F R THTTE UR)={a€cR:a T#} Xt R WIREM K~ Abel #, HH R &
fLBE.

2119 (1) U2Z)={1,-1}.
(2) U(Q) =Q* =Q\{0}.
(3) U(Zn) = {Im] : (m,n) =1}.
(4) U(2[V=1]) = {#1,£V=1}.
EX 2120 FFHF R A ER, £ ab=0r E4 a=0g 5 b=0pg.
EX 2121 FFF RAAH, HFFnHTH.
B 2122 (1) MR RENEE: ab=ac = a(b—c) = 0 22E p— ¢,
(2) HRHEH.
fl2.1.23 Z[V—1] ZHIF, {HAZH.
Rl 2.1.24 %0 > 2, MATFEN:
(1) Z, £%3F.

(3) Zn 2R
B)= 1) = (2)= ).
¥ig2.1.25 # 7, 2, idZ N F,.
$%312.1.26 & R AR, W R 2 < R 2
EX 2127 % RAF. TH SCRHAFH, FiHR 1ge S, S ik, Wk, FxiA.

RN
ALK 15 € S.

X 21.28 % K AH. ¥ SCK HAFH, EHE Or#ac S, M a™' €8, Bxtirkti A,
I8 2.1.29 TR ERACHER T SRR

#%321.30 Z 5 Z, WEAEETH.

%321.31 Q 5F, LA E T,

%3 2132 Q(vV-1) ={a+bV-1:a,b€Q} C C 2T

32133 ¥ ScQ(WV-1) BT, Wl S=Q8 S=0Q(v/-1).

%3 21.34 ¥ p ZEE W R(p) = {;Z ca>0,mé€ Z} C Q BT
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2.2 BHESERF

B R=(R,+,),S = (S, +,-) HFHF.

EX 221 w4 0:R—SHATRK, &

(1) 6(a+b) = 6(a) + 6(b),0(a - b) = 0(a) - O(b),Va,b € R.

(2) 0(1r) = 1s.
WAty 3R F AR AT FM, 24 0: R— S.
%/ 2.22 (1) 6(0g) = 0g,60(a —b) = 6(a) — 0(b),Ya,b € R.

(2) 6(a™) = 6(a)™.

(3) ISR G

(4) %5 6: R— S JFFM, M 07" : S — R IRHIFFH.
1223 KL Q - Z, WFFRIE. HiE <O
Bl 2.24 % 0:R— S HHFEX, N acUR) = 60(a) €U(S), B 60 %5 U(R) - U(S) BRA.
B # acUR), M 0(a™t) =0(a)"". O
EX 2.25 Aut(R) = {9 ‘R R R H F?WJ} RAF R BB FAGE.
1226 Aut(z) = {Idz}.
227 Aut(z[V=1]) = {Idz[ﬁ],a}, o2 2[V=1] » Z[V=1], 2+ 2.
H1E V-1 AR TR, 45 EFF RS R PR,
#%32.2.8 Aut(Q) = {Idg}.
#3229 Aut(Q(V-1)) = {ldg(, =)0}, Kl o Q(V-T) - Q(V=1),2 5 2
I8 2.2.10 [FEGIGER “ART—RE BRI 2T

(1) Va € R, a W[ <= 6(a) € S TJ3if.

(2) FHEF UR) = U(S).

(3) HREFM Aut(R) — Aut(S), ¢ — oot

(4) R ZHI — S ¥

(5) R 2l < S 2.
Bl 2.2.11 (BER) W FEMEF R, FEEME—IRFEZ Z — R,n — nlg, FORFE RIS

[l e 2 1.1.19, HBAFEL 0 R — 5, R

o % Im6b C S HTI.
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o alb < 0(a)=00b) — a—be o (0s)=Ker (6 [)1%).
o MM IIZEE [a] = 071 (0(a)) = a+ Ker 6 == {a +r:r € Ker 6} (%1 PR ).
o Ttk R/ L % {Kerd 194},
WLEREIR Ker 0 45 AT
o B Ker§ ety T4 %5 2.
o Kerf C R AHN:. Wik, Feibfhl, (AR TH (R F%EHF — 1 ¢ Kerd).

o MTE v € Kerb,a € R, WH ax € Ker 6, BI#% Ker 0 XFF R 3Rk “fF0” #HH (XminT Feitst
).

X 2212 FmFETCRMKAER, F T, BoEWEETHA, B
(1) a+bel,Va,bel
(2) a-rel,NYael,reR.
itH I<R.
FI8 2.213 (1) B R <R, {HIRATEH (% JE AP, FIAR T REFAL HACY 1p ¢ 1.
(2) {Or} 5 R 72 R - JLERAR.
(3) fEEICE a € R AW a AWM I (a) = aR = {a -7 :r € R}. F:5Hs, (0r) = {Or}, (1r) = R.
(4) HFISHZE HAAE.
5|13 2214 3 R AU HN Y R UFFLER.
2215 Z (ATAEAEN {nZ : n € Nxo}.
R % {0} # T QZ, WFFAE 0 # n € 1, {13 n| Foh. WAWE 1 = nZ. W55
o nZ C 1.

o MEE re L /B RIRE r=g+r, HpqeZ,0<r <|n|. ' =r—qnel ' <|n| BPA
r=0.%n|rvrel O

8 2.2.16 1 aLbid a=b (mod Ker).
EX 2217 4w I<R, FXHHF R/ 0T

(1) A4Ehx% a=b(modl) < a-bel. EW*a=a+1.

(2) W& R/ =A% R/, EEFaREH a+b:=a+ba-b=a-b ¥ R/T AHRAF.

1 2.218 nZ <7 H Z, = Z/nZ.

ZEMAE T < R, E[FZ can: R — R/I,a — a, WA Ker(can) = I.



14 BIE it
el 2.2.19 (BEEEMZHR) L 0:R— S AHEA, I<R W I CKerf % HY 0 =0 ocan,
B0 R/T— S AENKFELS. M, HEEEA can AW T oEA 0 Zvk—, il 0 55

R 9 S

A
P
% e R A

HEBA (<) Kerf = Ker(#' o can) D Ker(can) = I.

(=) EXW 0 R/T — S, [a] = 0(a). #HH REME: MER b € R, % [a] = [b], W a—b € I C Ker),
i 0(a) = 0(b) B 0'([a]) = 0'([b])- 53 0L 0" SFRIFIZ. O

T 2.2.20 (FESEDSER) 4 0:R— S HHFEA, Nk —HFAFRY
6:R/Kerf — Im0

AR H R
R—% 5§

cani ]\inc

R/ Kerf -9 Ime

I 1.1.19, LKL § WIS,

#ig2221 (1) % 6: R~ S 2, W Kerd = {Og}, HFHFEM R ~Im6, Al R “EHT” S
TR HIERFIZS LRI

(2) ¥ 0: R— S 2, WAHFEM R/ Kerf ~ 5, nlff S “GFFET" R R

EN 2222 Hf] 2215 SAEAERAD Z — R WA nZ, 9 n=0 5 n > 2. 3¢ n = char(R), F A4 3
R B AE.

i 2.2.23 R 2.2.20,
o # char(R) = 0, MAGHHA Z — R.
o # char(R) = n > 2, WAHHRA Z, = Z/nZ < R.
WEC 2.2.24 EIFTMAFAEN 0 REH p.
WERH R R ORHIE R n, W Z/nZ [WIRGT R (T ER, ATTGL@REER, Ffl it 2.1.24 Bim]. O

i 2.2.25 J:, 24 K ORI, #5 char(K) =0, W) Z — K; # char(K) = &%t p, W F, — K KT
W XTTRHE 0 38 K JLRHERIZS o, FATHE— LIS, W ¢ 3 RS

5:@(—>K

= 6(n) - o(m)

HiftneZmeZ\{0}. i ¢ EHFESAIIE ¢ 2 REM.
431 2.2.26 WiFEID 2.2.25 PRIBLT ¢ B HEAFRAZ.



§2.2 EMES5HIF 15

#12.2.27 % R PFAEA T C J, AT
R/I - R)J, a+1w—a+J

HREWR W I C J 58], ARnfEBay 2.2.19, i I C J = Ker(can,) f3E1407H A /413 :

R cany R/J

A
-
. -
cany /// H!H:IEJ%L?\

R/I

o WHFEFRESHWEN {a+T:a+J =0g/y} ={a+1:acJ}<R/I iCH J/I.

o HEH 2.2.20, ML RIS SERF M

(R/I)/(J)I) == R/J, (a+I)+J/I+ a+J.

o (OWBEEBR) [B5E I < R, WAFAERUN

{J<R:J>I} +— {R/I s}

J J/I

{aER:a—FIGJ}%j.

£3) 2.2.28 Xl 2.2.27 PG o, BIELAUF W

(1) v(J) e{J<R:JDI},VJ <R/

(2) v(J)/I=JNJ<R/I

(3) v(J/1)=J.
ffl 2.2.29 (Z,, B9EBAE) [ fi 2.2.27 X T, {Z/nZ (BAE) <5 (J QZ: J > nZ). FLEAH 2.2.15,
5 {Z/nZ GEARY < {dZ 2 d > 1,d | n}. BeF 2, FELEAU

{d:d>1,d|n} = {Z/nZ ¥}, d— dZ/nZ.

FRa, 24 p N EBOE, B8 F, 06 F FLERAR, X [E 5 T 5] 7 2.2.14.
£33 2.2.30 (il 2.2.27 MBI EROFIFRRA) [Hw T < R, WAELEAUR

{SCRFH:8>I} = {R/I T}, S~ S/I
#3 2231 ¥ R NI, SCR I, I<R JFHE. N
(1) S+I={a+z:a€S8xecl} RFH.
(2) SNI S A

(3) FAEIHY
S/SNI) = (S+D)/I, a+(SNI)—a+1.
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WAL S — (S+1)/1.
%3 2.2.32 EW]: HIRIFHRELA A IR
%31 2.2.33 % D NEI, m Ml n WERKEREL o.be DR o™ = 0", a" =", KiE a=b.
#3)2234 FLEn>0,iC Ry = {a+bV/—1:a € Z,be nk}.
(1) Ry N Z[V-1] H5F3F.
(2) MMER Z[V-1] T S, FFAEME— n > 0 (i S = Ry,
(3) # n#m, W Ry % Ry
PR RT Z[V-1] 8T
WEBR(3) BAFAEIRIAES 0 Ry — R, W 6]z = 1z, 1 0(nv/=1)" = 0(—n?) = —n® 13 0(nv/—1) €
Rootc (¢* + n?) = {#nv—=1}, #fi Ry, C Ry ##5 Ry ~ Ry, W R,y = Ry O
#3)2.2.35 xfREFEHETH S, il Zs = {1 : (m,n) =1,n BRAT € S} U{0}.
(1) Zs H Q T
(2) XMER Q TR R, fAEME—RELES S 15 Zs = R.
(3) # S # 8" HERFRBIWATH, W Zs # Ls.
AR KT Q BT

WA (3) WAFENFZS 0: Zs — Lo MEREp € S, L € Zs. T 1=0(1) =0(p)-0(;) =p-0(3),
Mz =1 @HFE pr =176 Q LAME—f#, FIL 0(5) = . XM p e 8, WL S C S W

Zg~Tg, M S =5 O

2.3 sHRESHE

W R OEEIR, 2 R* = R\ {Or}. HE Rx R LXAR

(a,2) ~ (byy) < ay = bx.

#3230 iEWIEXR ~ 2 R EWEH KR e R B B AR R R

MR H .
—i={(by) € Rx R*: (by) = (a,2)},

oM. ARl Frac(R) = R x R*/ ~. 7£ Frac(R) I HRE ML

ab

a b ay+bx

a b
r oy xy Ty xy

HEE AR EEARNST: v,y #0r = zy # Og.
s 2.3.2 Frac(R) #3, 4 R #ha 4.
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ZEMIEFZ cang : R < Frac(R),r — o B, HI AR R AR Frac(R) #)1F.
i 2.3.3 canp REM Y ER Y R ZH.
EIE 2.3.4 (MTRIBHIZIER) & R A LS, K AR, 6 R K AFWHERL WAEEE—HEHN
¢ : Frac(R) — K {#45T B & #:

K

\ A
cang V,/ ngﬁ,ﬁﬁ}()\

Frac(R)

R

#—F, ¢ RAMY ERYHEE we K HTRA w=g¢(a)p(x) ", £F a € R,z € R*.
R (1) SEIFW] 6 E ZME—IE XHMERE ¢ € Frac(R) (i a € R,w € R¥),

5 = (2) ) = o()o(z) = swol)

(2) FIEAE 6(2) = ¢(a)p(x) ™ MRS R

o BN ¢ RHFZ, Fibh © #0r = ¢(z) # Ok, d(x) A3
o ¢ RKIITF 1 FEITHYEEL.

(3) SVRIF & BRI, P 2.3.6 41 ¢ 2k A
(4) ¢ RIM < & RS Tl (1) B ¢ MkTs AN PR S 1l S O

#2235 (1) WikK ¢ EIH T ¢
(2) 43Ik Frac(R) /2018 R HY /N
#3236 % 0: K — L 2 ARFEL, W 6 ZHFZ.
#123.7 Zc Qg T Frac(Z) ~ Q.
$3) 2.3.8 B4 2.2.35 Y Zs, W] Frac(Zs) ~ Q.
UERR diE B 2.3.4, fPEME ISR 0 @ Frac(Zs) — Q {53 T &Iz

ZS inc : Q
Frac(Zs)
Hi1Zk~] 2.1.31, Q ¥ H T, It Frac(Zs) ~ Q. O

%3239 Z[V-1] cQ(V-1) S T Frac(Z[v-1]) ~ Q(vV-1). FIHET 2.3.5 (2).

iR

R, TR SN X T ~ A REITR, WS Frac(R) ABEL (Y485 R B4
SSEPET (IR IE— S RAEER) 1, TA TR Frac(R) ARIEME— T % (BT 5 SLBELI52) . i
01, AP B, FATAES Frac(Z) = Q MK/ MEA BT TR
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ffl 2.3.10 ¥ F fis. il 2.2.25,
o #f char(F) =0, W Z — F. RPEEH 2.3.4, i cang W2, FEAEME—AGI R A
0:Q—F

% s (nlp)(mlp)~2.

Pt Q Al F ik, FARECN Q-Zetk=sin), K Loz . & 30

Av=0A)v, VAeQ,uePF

o #7 char(F) = p > 0, WIAFFEME—R IR A

0:F, = F

Wt F AR Fp-2itkasinl, K EREeRIZHE . 2 308

Av=0Av, VAeF,vekF.

EX 2311 % RAF HAEBpIRBEARENR, Fabep HbFacp R beyp.
g 2.3.12 (1) {0g} HEHE < R NI
(2) W p SR, M p HRBEA — R/p 2HIHA.
12313 & p>1, 0 pZ QZ JEHH — p HEL
EX 2.3.14 23 R § R EBM B ES A Spec(R), #iA R %t
f12.3.15 Spec(Z) = {(0)} U {(p) : p HFEH.

I8 2.3.16 £ Zariski topology 5 Spectrum of a ring 1%, PA T f# Spec(R) WMi[{E Zariski $H5M R
Wh— AR, BT Spec(Z).

EX 2317 # RAF. AEE mIRFARKEE, FmCcIaRES I=mH =R

EX-HE 2318 FER m S RBRAERY HNYS R/m BB M FH R/m B 45, A
KRR ER.

MEBA i 2.2.27 SR, FEAEAU
{R/m yBA} <5 {T<R: 1> m}.

Pt m < R A — {I<R:I>m}={m R} < {R/m [{FH)} = [{0n}, R/m} <2221,
R/m 2. fyFid 2.3.12, HCHH 2 R PR, O

TR UERIHEAR R, TR (=) B IEMSE K R/m rp AR ISTR gty A ik


https://en.wikipedia.org/wiki/Zariski_topology
https://en.wikipedia.org/wiki/Spectrum_of_a_ring
https://ncatlab.org/nlab/show/Spec%28Z%29
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HWEA (=) % 0#a€ R/m, Hhae R N a ¢ m, JEMHPEHIEZ A Ra+m D m. f m SEHORHAEN
Ra+m=R. HItAH “Bézout &R

lp=ba+w, b€ R wem.

£ R/m i, EAXAEN

lp/m=0b-a.

W@ Wy, Hah b. O
#i8 2.3.19 HEZHM (0r)} S R, W R ACETILEME < {0r} 2 R WK < R/{0r} &2
< R 24 X[ER T EH 2.2.14.
EX 2.3.20 23 R AN K &EA A MaxSpec(R), HA R HHAEEE.
7¥i8 2.3.21 @ # MaxSpec(R) C Spec(R).
f2.3.22 MaxSpec(Z) = {(p) : p AL}
3¥38 2.3.23 Hilbert’s Nullstellensatz B 22 e85 5 J LA -

MaxSpec(Clxy, -+, xy)) &5 e,

X 2.3.24 i R A, a#0p ak RFERD(EH a|b) < be (a).
X 2325 % R ARF. kET ac RHEAET, & (o) AEBR.
#iB2.3.26 (1) ¥ o JEBAEHAL W a HETL < a|ey BT alz K aly.
(2) # a WETT, W (a) # R, W a ¢ U(R).
(3) i kB IL.

EX2327 # R A%RKF. FETLa € REALFTAHT, H#a¢ UR), Ha=0bc %4 beUR) =
ce U(R).

*ig2.3.28 LR ue UR) S o (P AME a=u- (u'a) = (v a) -u, HICRITLTEAHES R
HPILAMRIGTER”

f12.3.29 ¥£ Z w, 50 = KA = £p, p NEEL
il 2.3.30 =T EATY.

WA K acREZEIC, MadUR). & a=be, W albe, Jiii a | b8 alc Nk a|b, WIFLE ¢ € R
i3 b =ac’. TR a=bc=acc, il a(lg —c'c) = Op. BN R BEER, a # O, FiA d'c = 1g,c € U(R).O

51 2.3.31 & Z[@ = {m—|—n\/—73:m,n€Z}, il Z[@ & C 1, dmeEn. g 1

R (2 An[4) B2 = (m+nV=3)(m' +n'V=3), Hthm,n,m',n' € Z. FHBBFEF)y BT

4= (m®+3n?) ((m’)2 + 3(n’)2).


https://en.wikipedia.org/wiki/Hilbert%27s_Nullstellensatz
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HMT 4€Zs0 B 4=1-4=2-2 FFME, M m> + 3n® RATREN 2, FTPA m? +3n% = 1 80 4. K
Wik m® +3n% =1, W m = £1,n = 0,m +nv/—=3 = +1 W[, ¥ 2 7 Z[V=3] PR,

(2 FEF) S 2 4= (1+Vo3) (1 - vV=3), {124 (1+v=3),2¢ (1 - V=3). O

#3 2332 4 wi= /75 ¢ Y Bisenstein #HIF Zw] = {m +nw : m,n € Z}.
(1) 3k Z[w] 2 C W13, HEi 2R
(2) WEW] 2 72 Z[w] FHIETC.
R (2) & SEHm
N : Zw] = Zo

a+ bw— a® — ab+ b2,

T a® —ab+b” = i[@a—b)“%?]a N@) =0 < 2 =0 FHRIE, N+ bw) HEH
= a,b BHEE B2 | xy, HoP 2,y € Z[w]. W 4 | N(2)N(y), # N(z), N(y) Z0H—4H
E5L, B 2 |2 8 2 | y. # 2 B Zw] TETT. 0
I8 2.3.33 M 2.3.31 k> 2.3.32 FE, 2 16 2[V—3] P IEZ, (AL Zw] HRZIT.
431 2.3.34 {FW]: 5 LA RERA AL AR K FIAE. 4> 2.1.26.
#$3123.35 i f: R~ S RIS, K = Ker f. 5Kiif:
(1) # P 2 RWEMBIFH P> K, W f(P) {2 S .
(2) Q2 SHEMM, W Q) ={ac R: fla) € Q} HE R [T

(3) S HERMAM R P K R MR F FBA” Sl BB W E kit

2.4 —mnzmRF

X241 %o A58 (BRMEF). R EXT ot (BRX) 2AKX

f(x) = apx™ + - - + apz® + ayz + ao,

AMa; € R, HFW aa’ AEFR. NFE 2% =15, WHAR fl) =) a’. # a, #0r, WK ana” K ¥
=0

M, an A ERRZE, & XREK deg(f) = n. #r a0 K &R

B 2.4.2 ZLU 0p A CHWEL HALHEMEZ T o IRECH 0.

YTE 2.4.3 0pz’ WRARET:, 1rat i H ot

X244 ZHR f(2) =) ' HAE—H#, # an = 1g.

i=0

EX 245 BWEAXME, & OGN A BAE.


https://en.wikipedia.org/wiki/Eisenstein_integer
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el 2.4.6 2 R L £ WAL A Rlz], W Rlz] BREAF, A R Lih—TT% K.
o ik XA F A .

m m+n
o Rkt # fa Zax,g =D bad, BX fe)ge) = ) aa’, ¥ o= Zaibl_i(%wﬁ
7=0 =0 =0

405 UL 0).
%31 2.4.7 RiEL b E S A A
#i8 2.4.8 HMMIFHA R — Rlz],a — a B{HZIR.
il 2.4.9 FRETAYK. & R AKX, W Rla) FAEIF A, & kA8, W klz] A2,
PEBT 2.4.10 % R 2HIF, f(2), g(x) # Or, W deg(f(z)g(x)) = deg(f(2)) + deg(g(x)).
it 2411 Rlz] 8T RE, B4 U(R]) ~ U(R).
3] 2.4.12 (R[z] NEMEX) *%&

E:: {Q: (a()val?"') L a; S R) éll Z ?Eéj\jtﬁrj‘ a; :OR}
JE SUMEFIFE AT

a+b=(ap+bo,a1+0b1, ),

Q'b:(007cl7"')7

!
Hrf ¢ = Zaibzﬂw UERH :

1=0
(1) B 5.

(2) FHERRFEIY
R[z] =R, [(x) :Zaixi = a = (ap, a1, ).

i>0

B 2.4.13 (BUGBIFERNRYZIER) & R A% X THLHARAS R > S UK se S, E—FE
¥ : R[z] = S

R/ Y, =0 H i) =

WEBR (1) SRIEM O M

Planz™ + -+ a1@ + ag) = P(an)s" + - - +¥(a1)s + ¥(ag).
(2) FEURIEAN b O RIFFEZ (BIES). o
5l 2.4.14 & Idg A% a € R, W a AbRYIRAE IS
eve: R[z] = R

13 f(z) = f(a), HZIX f(2) £E a AHIHRIE.
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#3)2.4.15 JMEEES X, Map(X, R) K (k. Feikh R hizHilT).
fl2.4.16 [5E f(z) € Rla], WA Z T E

f:R—=R, aw f(a),
Bl f € Map(R, R). & LK% Map(R, R) PAKIRAE £
ev: R[z] = Map(R, R), f(z)— f.

PRI A B

12417 [ a € R, WA G
Do : Map(R,R) - R, 6+ 0(a).

HH ev, = pgoev, Hth ev, SEEARI 2.4.14, ev 3£ G 2.4.16.

Bk SRR, W) ke e IC T, PR 2R f(2) = a fz), B a Sl f ETIR
B, flo) AE—ZTX. BT a, € Uklz]), f(2) 55 fz) ABR—H

EIE 2.4.18 (k[x] PRFRIRE) 4% f(x) € k[x], 04 # h(2) € k[z], WEE q(z),r(z) € k[z], F1F
f(x) = q(@) - h(z) + r(z),

H r(z) =0 %K deg(r) < deg(h). E##H q(z) § r(x) BE—#, 2AHBRATXE AKX
T 2.4.19 (REEE) 4F 40X f(o) WK ack WE—FELRRL qx) € klz] 72
f(@) =q(2) - (z —a) + f(a).
B A, (2 —a) | fz) BEY f(a) = O
#i8 2.4.20 fif4E Root(f) = {a € k: fla) =0} ¢ {ack: (z—a)| f(z)}.
X 2421 3 R frh £H BT (PID), #FHAMAEAEY 4 EHA.
8 2.4.22 fiE X, Bk PID, (R0 AR PID.
W 2423 Z 5 klz] (k Z3H) #% PID. AU SR, HHAHE o~ 2 TRIEKRE
EX 2424 % R AEF, FET a,b WERANETF d=ged(a,b) # 2
od|aHd|b.
o#d|aB d|b W d|d
#i824.25 (1) BKAAE TR —EILE.

(2) # ged(a,b) FEde, W AEANMEE S F—, BI% d 71 e A2 b MRCABI T, WAEE u € U(R),
15 e = ud (XZEMT (e) = (d)).

3 2.4.26 3 R, d = ged(a,b) <= (d) D (a) + (b) 245 (a) + (b) /NI FHAH.

il 2.4.27 # R £ PID, I HEZEFET a,b € R, ged(a,b) FI.
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SRR T R 2 PID, R MBI AT, H5BIHL, 7776 d € R 15153 () + (b) = (d). %> 2.4.26
(1 (<) B d = ged(a, b). -

#i£ 2.4.28 % R 2 PID, Il R £# 7% Bézout £3%: #EFEET a,b€ R, 7% w0 € R, (£7%
ged(a,b) =u-a+wv-b.

Bl 2.4.20 BAREFF—EHEE) 7 Z[V—3] #.4 5 (1-v=3) BEALHAT

ERE s TR

N : Z[V=3] = Zxo
m+ nv—3 — m? + 3n2.

Bt d = godyp ) (4 (1= V=3)") 745, WIFHE a,b € Z, {45
d-(a+bv/=3) =4,
M
N(d) - (a® + 3b*) = 16.

WZEH) 1+ V38R 45 (1-v=3)" MART, N1+v=3) = N(1—v=3) = 4, Hit 4 | N(d).
N U(Z[V=3]) = {1,-1}, 1+ V=3 AHIfETT, N(d) > 4. I N(d) # 8, i N(d) = 16, KEIKFE
a=+1,b=0,d=+4, {1 d=+4 K2 (1-v=3)" WHET O

il 2.4.30 % R ZPID, | R #5750 = R ¥ 4 T.
MEBA A 2.3.30, HFIUE R PARTAITREIT. % a € R AW Y, a | be. ik atb, Fikalc HHa
ANETZYRIH ged(a, b) FHFET 1g, t Bézout %3, f77F u,v € R {fif5

lp=u-a+v-b.

c=(uc)-a+wv-(be) € (a). O

@ 2.4.31 & R ZIH M PID, {0r} # p € Spec(R), | p € MaxSpec(R). #% R #{EM T RERY
WA, Spec(R) = {0r} LU MaxSpec(R).

WA T R PID, FHER0C a € R MG p = (o). B8 p ARBRHAL, WA [ S R, (175
PCICR
BT = (b), Wt (0) D (a) F b a tha RRIT, beUR) H b5 atifh. % be UR), W (b) = R, F
JE; # b 5 a MitE W (0) = (a), BFJE. K p 2 RAIA. m
HEIL 2.4.32 % R ZAH Y PID, {Or} # p € Spec(R), M R/p 3.
TE klx] Hhar PAZYE A% i — 2 . Bl

o ZHX f(z),9(z) € klz] MERRANAZIHE 2K h(z) WR: h(z) | f(z),h(z) | g(z), HF
a(x) | f(x),a(z) | g(x), BA alx) | h(z).
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o klz] AT LR NI B BRI 42T, i

MaxSpec(k[z]) ¢ {k | ¥R Z 5},

FERIH, k — MaxSpec(k[z]), A — = — \.

#32.433 B f(v) I b ERATAREZTR, deg(f(2) < 3, W f(2) 7 b ERAY =
Rooty(f) = @.

Rl 2.4.34 |Rooty(f)| < deg(f(z)). MR EHE 2419 HHTIE, & a1, ,a, €k Z f(z) R
o E R, W (z—a1) - (z—am) | f(o)

Wysk BAEMOERR EC K, W f(z) € ko] W[4 Klo] FRIICR, H
o Rooty(f) C Rootx (f).
o f(x) € klz] A2y =~ f(x) € K[z] RAJ4.
o ¥ f(2),9(x) € k[z]. BA gedyy (f (@), 9(2)) = ged gy (f(2), 9(2)).
BSVITE 3 e N ST R R G N iR R N G = 22 = =2 MR AT (VA TS

HEBR i di(z) = gedyy,) (f(2), 9(2)), da(x) = ged ey (f (), 9(2)), W dy(2) | da(x). H klz] FF) Bézout
R, FHE w(z),v(x) € k2] (15

di(z) = u(x) f(z) + v(x)g(x),

15 Klz] W, da(z) | f(2),d2(2) | g(z), B EXRIR do() | di(@). 3L di(z), do(z) BN E— 2T, 5
dl(m) = dQ(JJ)

O

WA LSO A R AR 2B, RS 00k — K (%] 2.3.6, HAS—ER
H, I b~ Im 0), W G 2A A (T3 0 F13R)

0 : k[x] — Klz]

n

flz) = Eng aiz’ = 0(f(x)) = ZO 0(a;)z".
H H.
o O(Rootx(f)) C Root (A(f)).
o f(x) € k] R =& 0(f(2)) € K[z] Rufy.
o W f(x),g(z) € klz]. A e(gcdk[x] (f(w),g(w))) = ged g, (0(f (2)), 0(g(2))).
£3]) 2.4.35 GEMIDA SR 1 RIS 3 &N
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Kronecker {ERUGE ¥ & NI, f(z) € ko] HE—AWAZTA. BT

0: k=5 ko] =5 klxl/(f(2) = K

At At XZ)\-F(f(.Z‘))

$%312.4.36 ¥ a ek, WAELE M
k= k[z]/(z — a).

FIA AT

HID 2.4.37 Y f(x) h— R — 2N, g k[2]/(f () BARBIFOEL. FILA R deg(f(2)) = n > 2.
LI Rooty(f) = 2.

Lu=x+(f(z)) € K. ¥EE g(x) € K, i klz] LR RGE, A
g(z) = q(z) f(x) + r(z),

Hip r(z) = 0 5 deg(r(z)) <n. & g(z) = r(x), SMADUH

K L {r(z) € k[z] : r(z) = 0 B deg(r(z)) < n}

r(z) ()

O(cn_1)u"t + -4+ 0(c1)u+0(cg) +——— 12" -+ 1z + co.

ffl 2.4.38 (M7TH) i Fo = {0, 1} HEATHZHR o + 2 + 1 € Fola], AR

{a+bx: a,bng}&El =TFlz]/(2® + +1)
a+ bx — 0(a) + 0(b)u.
Ay Fy = {9(6),9(T),u,u + H(T)}.
TELA SR, FRATTE AR BT b 2ET K AT, DAMEEIRE B 0.

$3)2.4.39 &k, Ll RS 00k — L (H%5>] 2.3.6, BIFZS— 22 Hm), W L [N k-2
PEasfa]. H_ERIRERIER L BNk, miEeris e O

Aa=0)-a, VNe€k,aelL.
I3 2440 L 1 k-Sekasti) S 0 4%
AT %2 2.4.39, FATATLAKE K MR k-EPE=STH], T2
O(cpn_)u™ -+ 0(c)u+0(co) = cno1. U™+ Fepou+co 1y,

EREWR EAEAE, (1w, 0T R K k-2, dimg K = n = deg(f).

HE 244 BT 00N =\ 1y, FEAHE 0N = A+ (f(x) B X\ B, EXF20E T, 43 2.4.39 th
Fys={0,T,u,u+T}.
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%3] 2.4.42 T, kg SRR

fRE Wk 2.1

% 2.1: Fy = Folz)/(2® + o + 1) WhmiER SRk

+ 0 1 u u+1 X 0 1 u u+1
0 0 1 u u+1 0 0 0 0 0
1 1 0 u+1 U 1 0 1 u u-+1
u u u+1 0 1 u 0 u u-+1 1
u+1|ut+1  w 1 0 u+1]0 wt+1 1 u

$3)2.4.43 (1) AIHHE Fy — Zg WA,

(2) TEAEME—Y Zy — Fy (RS,

B0 2441 F, W ko] PR f(2) = 2" + an 12" 4+ vz + ag HRT K[a] 1250
:—Et " 4 G(an_l)LE"% 4+ .4 9(@1)1' + 9(&0). ﬁﬂﬂ?ﬁ%m%g

@Rl 2.4.44 u € Rootg (f), B f(u) = u" + 0(an_1)u" "' + -+ 0(a1)u + 0(ag) = Ok
Bl 2.4.45 B RAALTI o2 + 1 € Rlz] AR A

0:R—Rz]/(z>+1) =K
ar0(a)=a-+ (:172 + 1) (ich a).

u=o+ (2+1) € K, W K il RAMAFA RIE {Lu}, K $582H a+ bu, Hh ab e R
A [l
KQ(Q a+bu— a+by/—1.

0 K Kbt C, B4 R
K—=C, a+bura—b/—1L
N u € Rootg (z* 4+ 1), HEH 2.4.19 A[f5 2® + 1 78 K[z] 4R (B Vieta EH):
22+ 1= (z—u)(x+u).

ff2.4.46 T u € Rooty, (22 + 2z + 1), Fo EARUAZTIR 2% + 2 + 11 Fy LASMR (B Vieta &
B 2.1)
P +r+1=(+u)(r+u+]).

T 2.4.47 (O BIZHERR) £ & K = k2]/(f(x), v = = + (f(2), HEA 6 : k - F, LR a <
Rootr(6(f)). ME—FAHFALS K > F ##H# =800 H §(u) =a.
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ke—t K 35 u

\4 3

WEBR (1) S O ELME A {Lu-ul) R KO RS, H

8 (O(cn—1)u™ 4+ 0(ct)u+0(co)) = 6(cn1)a™ 4+ +8(c1)a + 8(co).
(2) iﬁéﬁtﬂ o' WKL G, A 2.4.13, ”ﬁ*ﬁ?’f}fﬁﬁ 3 : kla] - F, 15 g|k =0 H o(x) = o, #Ei
5(f(x)) = 0(f)(a) = 0p. T2 (f(x)) C Kerd. fanill 2.2.19, 6 FFIFL

o' K = klal/(f(2)) = F
g(@) = d(g(x)).

O i3 =600 H 6'(u)=6(z)=a. O

i$182.4.48 23 5 =0 00 L & M S.
3] 2.4.49 (o) ic Fs = {0,1,2}. HEATNAYLHN 2° + 1 € Fslz], ARG

F3 < F3[z]/(2* + 1) = F,.

idv=xz+ (2> +1) € F,.

(1) Fo HMER S AL,

(2) 7 Folz] horf o + 1.
g (2 2 +1=(z—u)(z—2u). O
#3)2.4.50 it K =R[z]/(2*+2),v=2+ (2*+2) € K. iIFM K ~C.
43 2.4.51 QU D ONEIMAR R, SRIE D[z] A2 PID.
fil 2.4.52 15 Fy ok (2u+T1) .
BRE BT gedp,, (2o +1,2% + 1) = T, Ed HRBIE TS Bézout %3t

??+1=(22+2)(22z+1) +2.
A Fo o
0=(2u+2)2u+1)+2 < T=(2u+2)(2u+1),

Bl Qu+T1)" =2u+2. 0
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2.5

Euclid ¥1F

EX 251 #3 R 4 Buclid %3 (ED), £#% 7% Euclid & %t
¢ R = R\{OR} —>Z20,

ERES a,be R, 7% q,7 € R KR
a=qgb+r,
Hor=0r 2 o(r) < o(b).
1252 #HIF Z & ED. JH Euclid 5%k ¢ = |- |, MiZk=URME—, w1

3=3-94+46=4-9-3.

4§ A RBRELT, O 6(—3) = | -3 H.
fil 2.5.3 1 L1 TTEWEIR ko] 2 ED. JE Buclid i%C ¢ = deg(-).

EIE 254 ED £ PID.

JEBR ¥ R 2 ED. SMERIEZHME T 9 R, WAEET b e I i ¢(b) f/. Wig: I = (b). MER a e 1,

hmREEDF
a=qgb+r,

Hr=0r B o(r) <o(b). T r=a—qbel, i bHE/MEN r=0r # b|a.
@Rl 2.5.5 Z[vV-1] £ ED, AT+ PID.
L% IR S )

N:Q(V-1)" - Q4

zZ—>z-Z
e ER AL (I o € Aut(C)):
N(z-w)=N(z2) - Nw), Vzwée Q(le)x.

N WE Z[V=1]" c Q(v=1)" 2 Euclid s 3L v,y € Z[V-1]", ic

T xYy — —\ X
Q_N(y _a+BﬁEQ(ﬁ) , a,8e€Q.

~—

Bm,n € Z fiifs

N | =

|3 —m| <

1
- g,’
o —ml <

U] ey .
e (m+nv-1) + [(a —=m) + (8 — n)v—1]

e}
T=qy+r,
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Htg=m+nV/—1,r= [(a—m)+ (B—n)V-1] -y € Z[V-1]. % r # 0, N

1 1

NG = (= m + 3 - 0] N < (347 ) V) < N

i Z[v-1] & ED. O
%3] 2.5.6 FlJIERMIHENI] 2.1.19 (4).

3257 it i= V-1 7 Z[V-1] L5 ged(4 + 71,3 + 4i).

RE ARG MR

447 8 1 2 1
=S i=24(—Z42i) = 44Ti=2-3+4) - (2+i)
03—1—41 5—|—51 —|—< 5+51> +7i (3+4i)—(2+1)
3+4i . . . . . .
o D =2+4i = ged(4+ 7,3+ 4i) = ged(3+4i,24+1) =2+ 1. O
1

% 2.5.8 Z[V—2] £ ED, AT £ PID. 1)+ (%) 2<1.
%3 2.5.9 FHEHWSHIERS U(2][V-2]) = {1}.
@il 2.5.10 @i f 2.3.31 H# A 2.4.30 41, Z[V-3] 7= PID, H {4 F £ ED.
FIE 2511 BT (1) + (2)° 3 =1, il 2.5.5 MUEN e ILA 53
il 2.5.12 Eisenstein ## 3 Zw] 2 ED, A2 PID.
B w W w? w4+ 1= 0. JuBs
N: Q) = Q4

a+ bw — a® — ab+ b?

BRHITE Z[w]* € Qw)™ 2 Buclid % MEE 2,y € Z[w]™, id

B om,n € Z ffifg
|a—m|<%, |B—m|<%.
I e
g:(m—knw)—k[(a—m)‘*‘(ﬁ—n)w}
CIEE:

T=qy+r,

Htrg=m+nw,r=[(a—m)+ (8 —n)w| -y € Zw]. 57 r #0, N
N(r) = [(a=m)* + (8 —n)? = (a =m)(B—n)] - N(y)
< <i+i+i)N(y)<N(y)-

i Zlw] & ED. O
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%3] 2513 FITEBMSHEN U(Z[w]) = {1, tw, +w?}.

REEBIA HEZ C RC F = Frac(R) fif§ dimg F < co. XH Z C R WIf#H char(R) =0 (&%
T 2.2.23).

EX 2514 ac F RARKER, £ o HREE—WERHFE:
am+bm,1am_1+-~-+b1a—|—bo:0p, bleZ,mZI
it F P REELH LKA OF.
AN EEFL (WZH James S. Mline ] A Primer of Commutative Algebra H5gF 6.5):
1B 2.5.15 Or 2 F {73, H Frac(Op) ~ F.
Rl 2.5.16 it RC Op. # R 2 PID (€% &, % UFD), Il R = Op.
I8 2.5.17 MXIPA L “FF T2 BRI IERTRMR, WS DL RSB

Z C R C F = Frac(R)
I [

Z[v-3] Q(v-3)

R dimg F = 2. i (v — m)? + 3n® Bk m +nv=3 € Z[V-3] I Z[V-3] C Op. BT w &
wHw+1=0,w € Op\Z[V=3] (LA fAll 2.5.24, =3 =1 (mod 4), H Ik Oy(y=3) = Zw) 2 Z[V-3)),
H 6 2.5.16 B Z[v/—3] /2 PID. ifij Eisenstein ¥%(3#f Z[w] & PID, iy 2.5.16, Z[w] = (’)Q(\/_—S).

%3] 2.5.18 %MLt

UQ(\/i)—H@(\/i)
a+bv/2 5 a—bv2.

UER :
(1) o € Aut(Q(v2)).

2) Aut(Q(v2)) = {1dg(yz).7 }-
(3) o RREREHH R 0, WAL 6 € Aut(R), (1t 5y, = 0.

T (2) &S e Aut(Q(V)), W flz = Tdo. AR g = - nm € Z, th g VR f(m) g = [(n)

FME— AT f(q) = ¢, K flo = Tdo- HFRHIE f(V2) %ﬁfﬁﬁaﬁ FoH F(V2)' = F(V2-V2) =2
A f(V2) = +V2.
o ¥ f(V2)=v2, Ml f = Idg(ya)-
o #5 f(V2) = V2, f=o0.
(3) # 6 € Aut(R), MXHMERE = =y* € Ry, 6(z) = 5(y)> > 0. O

@Rl 2.5.19 Z[V2] £ ED, )T £ PID.


https://www.jmilne.org/math/xnotes/CA.pdf
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UERR o SR

N:Q(V2)" —» Q4
a+bv2 s [a? — 202

MRAELS 2.5.18, i N(z) = |z - o(z)| 750 N 2Rk m
N(z-y)=N(z)-N(y), Va,ycQ(V2)".
N Wit 2[v2]" c Q(V2)™ N Buclid B XHEH =,y € Z[V2] ", it

z-0(y)

=a+ﬂ\f2€(@(\/§)x, a, B e Q.
y  y-o(y)

Bm,n € 7§15

N

a—ml< g, |5-ml<
0S|
gz (m+n\/§>+ [(a—m)—i—(ﬁ—n)\/ﬂ
kG
T =qy+r,

Hg=m+nv2eZ[V2],r= {(a—m)—k([g’—n)\/ﬂ cy B £0, M

Nr) = (@ —m)? ~ 28~ m)?] - N(y) < [(;) (1) 2] N(y) < N(»).
W Z[v2] & ED. O
$%3125.20 U(Z[V3]) KICHEE.
EA s 1+ V2 e U(z[va]), Wik (1+v2) e U(Z[Va]),vn > 0. 0

s¥id 2.5.21 [y Dirichlet i EHATE U(Z[\/ﬁ]) = {:I:(l + \/§>n in > O}.
@il 2.5.22 Z[V3] & ED, \Tfi £ PID.
UEBR AT B A 2.5.19 SIERH, X BIANAE B (4 -

[(—=m)*=3(B—n)’| <= <1 0

e~ w

##i8 2.5.23 Squarefree values of n for which the quadratic field Q(ﬁ) is norm-Euclidean: -11, -7,
-3,-2,-1,2,3,5,6, 7, 11, 13, 17, 19, 21, 29, 33, 37, 41, 57, 73. X T norm-Euclidean fields 7] £

https://en.wikipedia.org/wiki/Euclidean_domain#Norm-Euclidean_fields.


https://en.wikipedia.org/wiki/Dirichlet%27s_unit_theorem
https://oeis.org/A048981
https://en.wikipedia.org/wiki/Euclidean_domain#Norm-Euclidean_fields
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Rl 2524 L deZ TFFAETF, N

Z[\/ﬁ], Zd=2,3 (mod 4),
Oa(va) = Z[L4], #d=1 (mod4).

EI 2525 HdecZ RFFHEF, WHEAEAE ue OQ(\/g), R u>1, H O@(\/g) BT A AL
ARA tuT, e om e Z.
# 2.5.26 Z[V5] 1 £ ED.

B if 0= 155 Y 5= 1 (mod 4), A 2.5.24, Og(vs) = 210 2 Z[V5). B 2.5.16, Z[V5]
A& UFD, ki A ED. =

2.6 Gauss =%

EX 261 EF RFEET a,b HAMEN, EHE uecUR) FH a=bu. ZERT (a) = ().
g 2.6.2 MFREN KA.

f12.6.3 H N(m+ni)=m? +n?> =1 < m+nic UZ[) 74 U(Z[i]) = {+1,+i}. FHFEFEX
AN, m+ni,—m —ni,—n + mi,n —mi € Z[i] AL H—1K.

il 2.6.4 & R % PID, U 7& M 4

{a € R:a HE T}/ MHHE*%Z < MaxSpec(R), a+ (a).

Bl Ji 4 #1 2.4.31, MhBE Spec(R) = {0} U MaxSpec(R).

X 2.6.5 Gauss HHIF Z[i|] ¥ 8 £ TH A Gauss EH.

i¥382.6.6 AW Z[i] j& PID, Z[i] $ZIC = NATZT.

f126.7 2=(1+1)(1 i) = —i(1 +1)® AR Gauss FH, HHHET “FHEC .
#3126.8 1+iJ2 Gauss ZHL.

#3)26.9 Z[i]/(1+1i) ~TFs.

WA T N(1+1) = 2, (B8 = € Z[] iR IRE:

z=q(l+1i)+m
Hoepr =03k N(r) = 1. FlHEHE r = 0,1, +i.

L= (=) =141, i—(-1)=1+i, 1-(-1)=1+i)1-1)
11,4 B (1+1) 4, Z0)/(10+1) = {0,T) BJe. il 2.1.10 81 Z[] /(1 +1) ~ Fy. O

AT 2 — NS R IR (BB S E R 2.6.15 MTERARDY) -
MEBH  EF 2.6.15 JEBI A T ER A

¢ Z[i| = Z[z]/ (2 + 1)


https://en.wikipedia.org/wiki/Fundamental_unit_(number_theory)
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a+bi— a+ bx.

Hoe(l+i)=z+1 15
(1+i) 2 (1)

H145>] 2.6.16 BIS3R [

Z[il/(1+1) = (Z[a]/(2* + 1)) /(2 +1).

H(z+1)(1—2)=1-2%=2 (mod (2> +1)) W4l (2) C (z+1). it R=Z[z]/(2* + 1), i 2.2.27,
FAEERIF AL

(R/(2))/((z+1)/(2)) = B/(z+1).

HEH
(R/(@)/(FFD)/@) = Falal/(7F1) = Fa.

TR
Z[i]/(1 +1) ~ R/ (x + 1) ~TFs. 0
I8 2.6.10 (1) D 2.3.12 (2), Z[]/(1 +1) 24 = 1+1 j& Gauss L.
(2) {0,1} @4 (141) FRP5EEAREITRWITA RN IER:
o (1+1)9Zi] = 1¢ (1+i) = 0% 1 (mod (1 +1i)).

o HEEF 2=(01+1)(1—1) e (1+1), HILMERE m + ni € Z]i],

m+ni=m-—n= {0’ #m—n R, (mod (1 +1)).

L, m—n 5
(3) B —MBILEIE MLZE>T 2.6.26.
#3)2.6.11 i¢ R=Z[i]/(2).
(1) iEW]: R A 4 MILE.
(2) R AT Z4?
(3) R BHEFMT Falz]/(2?)?

s ) {0,141 +1} 2 Z[i] 8T (2) fsEefREIcR. wnl el 2.6.15 UEW] 2 AR [ 44

% ;1 2 185 Z[1/(2) ~ Fale]/ (+* + 1)

(2) Ik, B char(R) = 2 # 4,

(8) ZH/(2) = Fola]/ (22 + 1) = Fala] /(2 +7)%) s Falel/(a). O
S| 2.6.12 % zcZli]. & N(z)=p AF%HK (XHH p REER 2 &K 4k +1), U 2 & Gauss H.
NEHE 2 RARALITT.
5|32 2.6.13 HHF=H p=4k+3, 1| p & Gauss %K.
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MR B p 7E Z[] T ARTILME p = 2y, W p® = N(2)N(y). T N(2),N(y) > 1, N(z) = N(y) =
p. It p ZPAREEL (—DArfeS —MEED VAL B S — MR Ay 4k + 1 B
B, TJE. Hp RAWLIL, /I p i Gauss FEL O

5l 2.6.14 (4k + 1 HEHFRE Gauss £¥)

5=(142i)(1-2i), 13=(3+2)(3—-2i), 17=A+1)(4—1i).

IR 2.6.15 (Fermat ZFHFHEME) i p A& E%K M p=4k+1 B HRY p=a® + 0> HB, KFEH
O0<a<brf—.

WA (<) —DEEE MBS 4k + 1 B
(=) @ Hﬁﬁ 4| (p—1), el 4.2.8, JEIEE Fy A MRT, R =07E Fy A%, Al
a? + THE Fpla] Pardy. S fEAE bl
LI/ (p) = Fpla]/(2* + 1),

HIYEIE 2.3.12 (2), p AJ2 Gauss 4L & p 16 Z[] P IETILME p = 2y, W p° = N(2)N(y).
BT N(z),N(y) > 1, N(z) = N(y) = p. SFETE a,b € N i p = a® + V°.

@ Fp=ad?+=+d* HP 0<a<b0<c<d B 2.6.12,
a+bi, a-—>0bi, c+di, c—di
¥h Gauss 240 i p = (a+0bi)(a—bi) = (c+di)(c—di) F (a+bi) | (c+di) B (a+bi) | (c—di).

{8 ¢+ di H/2 Gauss 280 FIL a +bi 5 ¢+ di MRS ¢ — di Kk 3% a + bi = u(c =+ di),
BHEAE, u# —1, 1. # a+bi = ¢+ di. IXIEH T a,b e N FfE—pE.

CARRIFMIE) AT =245 (=) PERFER AU -

O XA Z — Z[1], hapfll 2.4.13, ME—AFAEPR A S

v Z[z] — Z[i]
f@) = (D).

B o WG, B Kerg = (22 +1). e 2.2.20, fE7EFR R
?: Z[x)/ (2% + 1) = Z[i]
@ WMEF © hHFEM 7 A5G

(z*+1,p)/ (=% +1) a2 (p)-

Foft (224 1,p) = (2% + 1)+ (p) TR0 02+ 1 A p (F/NIEL ) 2.2.27 15263] 2.6.16,
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FEAEAN T P BR [ -
(Z[2)/ (@* + 1)) /(2 + L,p) / (2* + 1)) — =555 ZL/ ()
Zlz]/(2* +1,p)
® i p it . .
Zlaw) > Fplz], > aiz’ — Y aa’
0 pur

JoE s 2.2.20, fEAER AT
W : Z[z]/ (p) — Fp[a].
MZLE|
(a:2 +1,p)/(p) & (332 +1),

FRGZ B 2.2.27 545:3] 2.6.16 5452040 S FR R # -
@le]/(P)/ ((@* + 1,9)/ () —55575" Frlel/(@® + 1)
B 22.27[2
Zlz]/(2* +1,p)

FREE G @ HER A RS B UL A PR [ 4 -

Z[i]/(p) = Fplz]/ (x> + 1), m+ni— m + na. 0

312616 ¥ 0: R— S KIFFEM, I <R, 0(1)< S, W R/T ~S/6(I).
I 2.6.17 (Gauss EHSIE) AN EXT, Gauss EHT oA UT =%
o 1+i.
o 4k + 3 B E .
catbh, HF p=a®+b% Hhdk+1REH 0<a<b.

SER T S HHA R Gauss ZACELIRMIRE, URIRIEAT  Gauss 2K (EARIREINEE L T) BIAUR
FHP—K. ¥ 2 € Z[i] & Gauss 4,

z|z-Z2=N(z) =pi"* i,
Horbopr, - pe € NOHREL EEIEA pi AT =8z —
o pi=2=—i-(14+1)2%
o pi N 4k + 3 BIZHL

o pi=a®+b* = (a+bi)(a—bi) K 4k + 1 BIZHL
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B N(2) = 21 2, HHEA 2 WHERMIB=REZ — b 2 | 2002 ATRATE 1 < j < s flife
z |z Xz 5 z; ¥k Gauss BEL, WK 2z 5 2 HHFE =

Ei8 2.6.18 4k +3 5 4k + 1 BFEHIIH ILHA. (EHAEWEE Dirichlet 28 : RIEREL o, d HE, N
a+nd BERHAHTLHA)

el 2.6.19 Z[i| ¥ X — 1% » HE LM

Ak
z ~ Zl"'Zt,

Hd oz, 2 #% Gauss EH

SEBE 1 Z[H) 2 PID, &M TUEIIA R A58, % 2 € Z[H), % = BRI, W e gk #
2 = zy RIEEFLME, W N (x), N(y) < N(2), B85 RI5HIE. L)

IR 2.6.20 (CZFEHMEE) & n>2 W n TER-TH AL LR LARENE
n=2"p" - p,
FoBH ps = Ak + 3, HELE ms A B R

IEBA () HEEMES
(a2 + b2) (02 + d2) = (ac =+ bd)* + (ad F bc)?

HAA A RO AT R B O AL, AT A B R A R R R (XA B
e Z[i] PR RE). hE A, A5G E R 2.6.15, B n W5 T AR IRAR, BEm

B R PR
(=) #n=0a®+b>z=a+bicZ[i]. M 2.6.19, z 1 Z[i] FHRRHEE
Z=u-21- 2,
Horp u e {£1, +i}, 21, -+, 2¢ K Gauss BE. T2
n=N(z)=N(z) - N(z).
HE B 2.6.17 BRI n A5 FT4a A bR 43 k. O
il 2.6.21 ¥& Z[i] iR 2 = 29 — 2i.

fRE N(z) = 5-13% @8 2617 Al 2z WATTYE T HEEAE 1 +£2i,2 4 31 2. @50 1% B4
z=—1-(1+2i)-(2+3i)% O

$#3)2.6.22 435I 60 Fl 81+ 8i 7F Z[i] TR 47T B
fBZE 60=—1-3-(1+2i)-(1—2i)-(1+i)* 81+8i=—i-(2—7i)-(1—2i)> O
el 2.6.23 £ FEA 0: R— S FFuht

Spec(S) — Spec(R), q— 07 1(q).


https://en.wikipedia.org/wiki/Dirichlet%27s_theorem_on_arithmetic_progressions
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R M, & R E S BT, A B4
Spec(S) — Spec(R), q— qNR.

I8 2.6.24 i LG RGETE LSS 2.3.35 (2), ‘B2 Zariski #iFh FAYTELEMLET. BERA A EEERIA] 1 ik
NS5
R/(qNR) — S/q.

$%3)2.6.25 Z[i| EIAS Z AT AT =245
(1) (14+i)NZ=2Z.
(2) % p M 4k + 3 BLZEH, W (p) N Z = pZ.
(3) Hp=a’+b" (0<a<b)Jgdk+1HEH W (a+bi)NZ=(a—bi)NZ=pL

RHS C LHS ¥ @4k, Faii 2.6.23 }& pZ € MaxSpec(Z) 75 LHS = RHS.
il 2.6.23, %12 Z C Z[i], FIHZ> 2.6.25, 7]15 Spec(Z[i]) — Spec(Z) nyE# :

(1 + 2i) (2 + 3i)
(0)
(3) (7) (11)
(141 ‘ . »  speczi)
/

(1 — 2i) (2 — 3i) J
Spec(Z)

(2) (3) (5) (7) (11) (13) e .

©
o Z[i)/(1+1) ~Fy (%3] 2.6.9).
o #5p iy 4k 43 BUFEL, PR 2.6.15 IR 45 BRI
ZIi]/(p) = Fpla]/ (z* + 1),
WEH 2® +1eFyla] BRAWHZIRA, bW N p° Tk
o #ip=a’+b? (0<a<b) Ry dk+1 FZE, W Z[i]/(a + bi) ~F, (%> 2.6.26).
%3] 2.6.26 ¥ a,b e Z. #F ged(a,b) = 1, W Z[i]/(a + bi) ~ Z/(a® + b%).
WEBE K ged(a,b) = 1, Hy Bézout %=X, fE1E u,v € Z 15 au + bv = 1, MM
(a+ bi)(v+ui) = (av — bu) + (au + bv)i = av — bu + i.
B ITE Z[i/(a + bi) i = bu — av (mod (a+ bi)), FEf
c+di=c+dbu—av) (mod (a+bi)), Ve, deZ.
M ¢+ d(bu — av) € Z, XPLIHFRFZS

0: 7 — Z[i)/(a + bi)

m—m
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eI R

m _ m(a— bi)
a+bi a2 +b2
— (a®*+70b%) | ma H (a® +b*) | mb < (a®+b%) | ged(ma, mb)

m e Kerf < (a+bi) | m <

€ Z[i]

> (a®>+b°) | m-ged(a,b) < (a®*+0b%) |m

5 Ker 0 = (a® + b°)Z. #itihiEH 2.2.20,

Z[i]/(a+bi) =m0 ~ Z/Ker 0 = Z/(a® + b*) Z.

2.7 w—5mer

EX 271 %3 RHAE—2AEHN (UFD), #ik R U TH 4
(1) (FHEAWLR) S FFRMLTE a € R HTE K

a=cica- - Cp,

HA oo HARTY T

(2) (orfRimE—tE) & a=cico- e, =cichy -, B a WEETRANLERAT A28, W r=s, BFE
E;}ﬁ% o €Sy, ﬁﬁ" G5 C:,(Z-) (1 <1 < 7") #ﬁﬁﬁ

#i 2.7.2 hifEE 2.7.23, K05 (2) FIEHLAL “R PRI = RAl47L” .
k273 # RZ UFD, ll R # %7 = A 47T % UFD # £ —TEH L0
@ 2.74 # R Z UFD, Il R #f—FEZF LML TE o AIRELH

a=upy* - pp,
Ed uweUR),pr,-,pr ARTHERME, n;>1 (1<i<r). #W o §EFEF
vy P
St v UR), 0<m, <ny (1<i <r). EHEHELT, o B4 [[(L+n) MET.
=1

8 2.75 # R & UFD, IEZEFEE T a,b € R, ged(a,b) # lem(a,b) HFAE. £ a,b AL #

a=upy’ - prr, b=uvpi P,
HH u,veU(R), ni,m; =0, NI

ged(a,0) AT [T lem(a,0) An g F [T oo,
i=1 1=1

5|3 2.7.6 % R % UFD, a,b % R ¥4 ET.
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a b .
(1) ng(gcd(a, b)’ gcd(a,b)) AT L.

(2) # ged(a,b) #HTF 1 (B a,0 ZFK) H albe, W a|ec.

a/

B 2.7.7 # R 4 UFD, NIl Frac(R) ¥ — 1% % HEEH Rk % v

H ged(a',0) HHT L.
BUAE T DAIE W i 2.5.16.

Rl 2.5.16 UFD 2 % 1] 5.

IEBA % R 4 UFD. {1 % € Frac(R) \ R, HAp@l 2.7.7, W% % HBELIE, MAFLE R HEIT p 115

plb M pla # T € Ornaciryy B

() e (f) e e

P [F]3fe " 455
a" 4 cp_1a" b4 - 4 cob™ = 0.

Hip [0 B p|a”™, H5X5 R 2 UFD H pfa FJE. 8 R = Oprac(r)- O

#3)2.7.8 B Ry UFD, HAE Frac(R) % = =, Hf ged(a,0) 5 ged(c,d) T 1, Wa 5 c

HfE 0 5 d HIfE.

EM 2.7.9 %3 R #H# Bézout %23, £ R PHEEWNEE AL Foh 4 A,

¢
d?

#382.7.10 (1) Bézout #3fH Bézout 43U
(2) PID & Bézout #&Ff.
T 2711 R ZPID 4 HRY R & UFD HZ Bézout ¥

fil 2.7.12 (—f& UFD k& Bézout FR) 7& Z[z] F ged(2,z) = 1, (HAELE f(2),9(x) € Z[x], ff
2f(z) + zg(x) = 1.

‘-4—{\\

EX 2713 &% X CR Frad X Wx/INEREA X ARG, B4
(X)=RX = {Pfa‘liﬁﬁn Zai ‘xy, ¥ a; € R,x; € X}.

Y2714 IR HAARERER, EFEAEHRE X, 8 1= (X), X HRALRTE.
EX 2.7.15 3 R # 4 Nocther ¥, #1EAT 5 184 H R4 &.

fl 2.7.16 PID 2 Noether ¥f.

TEIE 2.7.17 (Hilbert BEE) % R # Noether 3, | Rlzy,--- ,x,] K H B F#H 4 Noether 3.

BT Rlz1, - @nia] = Rz, - @) [en], WIS —HA0L RE “ R ) Noether 3 — R]x]
4 Noether 357 3 FEHG 2.2.27 XihRy i B, SLRTERA AT ] BRAR AT R AE 1.
I EFRRI E X 2.7.1 AR (1) M4k S HER T

M 2.7.18 & R % Noether #3F, Il R # &M T LM TEH AL T4 4.


https://en.wikipedia.org/wiki/Integrally_closed_domain
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WERR I ROIESE, X a € R IR 2950 F5 i, o W&y WAL a=a1 - a2, W a1 5 az &
DB — TRV L5 AW ar TARTT 2500, Feill, ay T2, WA IR a1 = a1 - arz, IR
Wi ann TCATTL0 R, a11 = ar11 - ariz, a1 AT A5, BB HERTIS R BIAE A o FR ™45 T4 -

(a1) S (a11) € (a111) € -+ -,
H1%6:5) 2.7.19 1875, BB ]
£312.7.19 %t R 24 Noether 3F, W R P FRAR 4 T0 B4 FH45%

Ilglgg_jgg_"', I, < R.

WER B, BBAEE B THE. 4 1= | o, W T < R. 1 R /& Noether ¥RHI I J247 B AL
n=1

U:{17"' 7m}_>Z>1a

15 a; € Iou). @ M = max{o(1),---,o(m)}, MBI a1, ,am € In, Iy C T C Ing. 1

I8 2.7.20 9 b, X PEFTRT A Noether BREEHE .

Bl 2.7.21 W R AKEF. Fac REZME W a WATHSME— (X271 (2) EXT).
A FE T B E— T 2

T 2.7.22  ILATRIE AR TR T 253

WL 2723 L EF R AN EFEECTEH AR THHM (v Noether %31), Il R 2 UFD % HAY
Y% RPETL = R4

{5l 2.7.24 PID 2 UFD.
EIP 2.7.25 (Gauss EH) % R 4 UFD, Il R[z] 754 UFD.
fil 2.7.26 Z[z] % UFD, R PID. 24 (2) € (2,2) C Zlo], BMAESHIAE (o) FRPAIA.
B12.7.27 Zlxy,- - xn] Bl k[x1, -, 2] (k NEK) ¥k UFD.
N TAERAERR 2.7.25, FE 4 T AR
EX 2728 # f(z) = Zw € Rla] B f(z) #0. 2X f(z) HEEH c(f) = ged(ag,ar,--- ,an).
F@) AR, % o) AT 1
EX 2729 #% f(z) = iaixi € Rlz] H f(x) #0, WA f(x) REMA: f(z) = c(f) - fo(z), £+

n

fole) =) ot REREAR,
=0

5138 2.7.30 (Gauss 5138) # f(x),9(x) € Rlz], W c(f - g) AT c(f) - clg). 4 A H, AR % TAH T
P ATh 2 AR
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MERR E AR, RFRIEA R 202 e U R AR . BEAFHE AR SR 2 T
f(x) =ap2™ +-- -+ a1z +ao, g(x)="bpa™ +---+bix+by

15 f(z)g(x) ARATER, WAFAERTC p (4T f(x)g(z) HBIA R BT f(2) A, p AREREFRITA
ag, W SEE/NTAREE pt ar. ML, B s RECNTHME pfbs. FIE f(z)g(x) 2™ HRE

Aobris + -+ + Ar_1bgy1 + arbs + Api1be_1 + -+ + arpsbo,
BRI R arbs —TNYE p BB, FIL 2™ REONYE p B, X5 BEFE. O
PATF A p 294 TR i S ik :
MEBR IR, W R ER R, % R p 201k
2 Rlz] = (R/pR)lz]

n n

7 — 1
E a; T —r E a;x" .
=0 =0

B BHESH Kerm = p(Rlz]). H1 (R/pR)[x] ZE#HH n(f(zx)g(x)) =0, f(z) € Kerm 5 g(x) €
Kerm, Bl p | f(z) 5 p | g(z), F)E. O

I8 2.7.31 Gauss 5B RGO T - it K = Frac(R), #% f(z),9(x) € K[z] £2E—2 5, N
f(z)g(z) € Rlz] = f(x),9(z) € R[z].

PUAETT DAZE H L 2.7.25 HAIERH
IEBA 0 K = Frac(R). ¥ R[z] hAEBLWR f(x) AFAk:
f(.%‘) = c(f) : fO(ﬂC) =C1C2 " Cp - fo(x),

Hrt i € R AFIC. Mg f(x) € Rlz] B 2455/

(1) %> 2.7.32, % ¢ A R HEit, W c (ERFEEZH X8 Rlx] H&IC. B E 78 a0 F k. %
c| gl@)h(z), fEARIFEAL: g(x) = c(g) - go(x), h(x) = c(f) - ho(z). HT[HE 2.7.30, go(z)ho(x) HAJE
Z I B | c(g)e(h). 7 ¢ K R WERTT, AT c | c(g), M c | c(g) - go(x) = g(z). # c TRH
Rlz] &It

(2) Hf fo(z) £ K(z] EAEATTZy5)
folx) = fr(@)--- fs(x),

Ho filw) € Kl ROI20. A fi(x), ATSE850 fi(e) =
FE filo) KR @) = o(fi) - File). T2

o), Hook é ¢ K, fi(z) € Rla):

Q| =
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HF , file) 55 filz) 78 K] PR, fi(e) € Klo] B2y g

c(fi)

sepr ¥ e K, file) € Kla) RoT2y. gt

HIBI B 2.7.30, fi(z) - fo(z) AARFZTRX, ERXWHBAEENS o 507 R hMHLE FHi
u= g e U(R),
Jo(x) =u- fi(z) - fs(x),

K fi(x) € K[2] Ry (78 K o] F40T %), 78 Rlo] HAJ.

(3) 1%k~ 2.7.33 W15 fi(z) & Rlz] PRI ARATQIRIEN fi(2) /& Rlz]) H&EIC. RFE Rlz] HFH
fi(@) | g(x)h(z), B fi(z) & Klz] h&EIC, "TAYRAE Kz hE fi(z) | 9(x), g(z) = fi(z) - d(z).
%
d(w) = % o),

Hrh o,V € R, d(z) € R[z] ARJf. KK}

H151 B 2.7.30, fi(x) - d(z) A, PIIATERIE o - c(g) MIEET V. & d(x) 7€ Rlz] HAHFET
c(g) - d(x), FFMTE Rlx] H fi(x) | g(z). XFBEA fi(z) & Rlz] PEIC. O

$%3)2.7.32 ¥ Ry UFD, c € R NG, WA E#Y
R[z]/(c) ~ (R/Rc)[x].

WHf, R/Rc W¥#3 — (R/Rc)[z] MW = Rz]/(c) NEH = ¢ N R[z] FEIC.

%3 2.7.33 % R} UFD, K = Frac(R). % f(z) /& Rlz] FHARZ TN, BAE K(z] FRRLY,
TEFR LA A
Rla]/(f(z)R[z]) — Klz]/(f(z)K][z]).

WEHS, th K] /(f (2) Klz]) 2dskn 13 Rlx]/(f (x)Rlx]) 283, MM f(z) € R[z] AR
MEHR 2.7.25 UERAAY (3) fZk>T 2.7.33 WIHRIUH DA B i :

#RE 2.7.34 % R % UFD, K =Frac(R). # f(z) € Rlz] AAR £ Tk, N f(z) % Rlz] #AT4H %A
R flx) & K EWAT %5

#2735 f(z)=2%+3z—-27 Q FAWA.

R f(x) & Zlx] A 2 msX, mari 2.7.34, HFFIE f(x) 78 Zlz] HARRTZ). 35 f(x) 7E Z[x]
nJ 2y, WI'BFE Zlx]) B2 E f(z) = (x—m)(x +az+0b), 't m,a,beZ. T2 f(m) =0 H —mb=2.
KRN m = £1, +2 HITCHE. O

fl 2.7.36 ¥ k ki, W) o2 —2® € klx,y] AA]Z).
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S [ koy] ~ Mol % P — o 76 ke, o] IZ0, WEAE Kally] AR o — 2 = [y — mi(a)]-
[y2 +a(x)y + b(x)], Hr m(z), a(z),b(z) € klz]. T2 m(z)® — 2 =0, [HiX M. O

#i8 2.7.37 N o — o2 € klzlly] A, i 2.7.34, 4% — 22 € k(2)[y] R, Hd k(z) F5 k]
143 2.

432738 ¥t A=k[z,y)/(y* —2?). BT klz,y] f& UFD, 6l 2.7.36 % y° — 2® 2 klz,y] H %0, W
it A REEIN. W k[z,y] N kRS, (0 — o) O Rl y] MZPETAR], WA RASTE).

(1) 5k A B—2 k-3,
(2) A 27 UFD?
(3) & kt] TR S = {ao +ast® +ast® + -+ 1 a; € k}. FHA: S~ A
RE (1) XMEE f(2y) € klz,y] = Klally), hT o —2® & klally] PRE—ZTR, HHARRE
fl@,y) = 9(z,9) (v* — 2%) + ha(y)z + ho(y).
I B={a"y™:0<n<1,m >0} & ARAERIT Tk B2 A4l k-5 8> apmd™y™ =
0, WHHE Fo,y) € Ko, y), it o

Zanmxy (y —x)F(x,y).

n,m

fE klyllz] R B # LHS # 0, W) deg(LHS) < 1; # RHS # 0, ] deg(RHS) > 2. At
LHS = RHS = 0, HIFiA &5 an.m = 0. i B &Pt XK.

(2) 8% A % UFD. 35 % € Frac(A) J 2

T 2 T2 y3
Q):f:¢:%
Mz =y r(zy). BEE q(z,y) € klz,y] 5

x=y-r(z,y)+ (y2 - $3)Q($ay)-
18 klz)ly] 75 0 AMIRMEFZS evo, BAEM T EREHSE] kla] hég
r=—2 q(z,0).

EXATTREISL. # A A2 UFD.

(3) FIEHFL

(E53
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Tk Kerf = (y3 - x2). AR (y3 —x ) C Ker 8, # HEEE Kerf C (y3 - 9:2). " f(z,y) € Ker6,
[ (1) fE R BRE
fl@,y) = 9(z,9) (y* — 2%) + ha(y)z + ho(y).

0 ERT B mg BTG
=Mh (tQ) 3+ ho (t2

).
W b () 8 # 0, MHKBCNFEG 45 ho(H?) # 0, MERBCAEEL Hik b () =
ho(t2) = 0 Bl b (y) = ho(y) = 0. # f(z,y) € (y* — 2°). T2

Kerf = (yd — IZ).

S0 SEIRFIEWIS, thE R 2.2.20, fAAEFRFEINY

klz,y]/(y® — 2®) = S. 0

#iB2.7.39 7£ S = k[t*,6°] v, ¢° HHFMR:
0 =¢2. 2.2 =¢34
T 2 3 RREHYR S ORET AT, EPIRMEA AR, it S A2 UFD.

Rl 2.7.40 (Eisenstein #I80%) & R % UFD, K = Frac(R Zalx ERz] KE,pe R A%

. & p|an-1, - ,p|a,p|aop®*tas (AT ptan), N f(z) € Rlz] ?F"ffé’v (B Al 2.7.34, f(x) € K[x]
WA ).

UERR % f(x) 7€ Rla] PHAREGMR f(2) = g(a)h(z), Hrp
g(l‘) _ bTLL'T + . 4+ blx + b()7 h(fE) = Cnfr(En_T + .-+ cC1x + ¢,

W r,n—7r > 0. BT p|boco MM p* 1t boco, bo T co A —AHE p . AP p | bo H pf co. B/
TR G0 5 p 1 big, W0 <ip <7 <n. HEEEH

Qi = bioco + bio—lcl +---+ bocio7
XA R I bigco ABE p BB, B pfas,, (50 <ip <n, TJE. 0

PATR FIBE p Z940F 3845 th 3k :
WA B f(2) 78 Rlz] PHARF MR f(2) = g(a)h(z)., Hrh

g(x) =bz" + -+ bz +bo, h(z)=cpra" "+ + ez +co.
FEEL p Ak
7 : R[z] = (R/pR)|x]

n n

i — 1
E a; T’ +—r E a;x".
=0 =0
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B m RIHFEL, TRAE (R/pR)[2] 1A
anz" = n(f(z)) = 7(g(x)) - 7(h(z)).

T p NEIT, R/pR WEER, I K’ = Frac(R/pR). i1

inc

R[z] = (R/pR)[x] — K'[z],
ifi K'[z] 2 UFD, Fl I ME— @m0 w(g(x) 5 w(h(z) ¥ REATRK. 5 bo =0 =0, B p | bo H.
P | co, /‘}\ﬁﬁp2|ao, T O
#2741 2" —2€Qz] (n>1) WAL, # Qlz] HAFAEAL KB AT 2 £ 101K
f2.7.42 ¥ f(v) € Qlz] 15 f(V2) =0, M (2™ —2) | f(x). FrilHL, deg(f(z)) > n.

WEBR R, % (2™ — 2) 1 f(x). i 2™ — 2 € Q[z] AAJ4y, gedgy (2" — 2, f(2)) = 1. i Bézout %5
i, FAE a(z),b(z) € Q[z] Hif5
a(z)(z™ —2) + b(x) f(z) = 1.

A5 /2 AR AR T BT S, 0
B12.7.43 W C o Q-Lebbzil, W {1, V2, V22, V2T R QRIEERN.
#%3127.44 (1) 2242 1E Zlz] 1 Qa] FFE KA LIT?
(2) @® + 145 Rla] f Clo] g R 25e7
#312.7.45 & f(x) € Zlo] HH—ZIX, p HEHL HIEM p 201k
m: Zlz] = Fyla]

n n

% — .1
E a; T +—r E a;x" .
=0 =0

(1) UEMA: HURRHEAZR p, w(f(2)) 75 Fylz] HORTT2Y, W f(2) 76 Z[z) FRTT2Y,
(2) Wk f(z) € Zlz] NEE—2W, (1) PR EEAL?
3] 2.7.46 % R WIF, f(2) € Rla], c € R, g(x) = f(z + ¢) € Rla]. 3KilE:
(1) f(z) 7F R[z] A < g(z) 7£ Rlx] A5,
(2) f(z) #£ R[z] WARTWZ) <= g(x) 7E Rlz] PR
EBE i 2.4.13, FA R < Rla] SRS
0 : R[z] — R|x]
#15 0|r =1dg H 0(z) = 2 +c. BIR 0 "3, Habiust-h
0! : R[z] — R[x]
f(@) = f(z—c).

B0 SEFRFEINE. AR 0 PRS2 IRy AR S S AN W] 4. O
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P—1
51 2.7.47 u(x):xp71+...+x+1:3;_1

€ Zlz) Rul%.

B 45 2.7.46 (2), S FAEM w(z + 1) € Z[z] Ru#. iii

=0

i Eisenstein H| 5%, u(x + 1) € Zlx] A 4). 0

2.8 wEnsEE

EX 281 W AR, iel} H—ikk HEM [[ R + ok ARz 82 LA

iel

(ri)ier + (si)ier = (ri + 8i)ier,  (ri)ier - (8i)ier = (1i - Si)ier-
18 2.8.2 EPINFFE R x S A ZHEIE.
#%3)2.8.3 WEHES

p:RxS—»S8

(r,s) — s

A= S NGk |
(R x 8)/(R x {0g}) — S.

G:R%ﬁR/IZ—
r»—>l(j1+11,--- s+ 1)
%S A EM

R/(Ilmoﬂln)QﬁR/Ii.
i1
Bhn--nly=I--1,.
WA (1) Ked={reR:rcl, - ,rel,}=LNn---NI,.
(2) Tk 0 2, BIXHER a1, a, € R, AR

b=a; (mod Iy)
b=as (mod Is)

b=a, (modI,)
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A HATH L+ LI, =R. i

R=RR = (I1 + IQ)(Il + 13) = Il(Il + Iy + 13) + 115
chi+LI;CR

ML +IIs=R WL +1I--I,_1 =R

R=RR=(N+L---I,\)(h+I1,)=h(L+L,+1-- - In_1)+ LI,
cl +12"'InCR,

WM R=0L+1I I, HAWEWSEIE. TREFEE vu el 5 b € Ir--- I, 15
up +b; = 1.

M Iy I, CLon---NI, BIA by 2 A

b=1 (mod I)
b=0 (mod I)

b=0 (mod I,)

. FERDRAES) no— 1 ANFESRITREA

b=0 (mod I) b=0 (mod I)
b=1 (mod I2) b=0 (mod I3)
b=0 (mod I,) b=1 (mod I,)

(i b, bp. 2 b= a1y + - 4 anby, W) b RIS [R5 0 R i
(3) HER 2.2.20, 0 B FERFEITY
R/(Lin---nL,) = [[R/L.
=1

Hi1Zk~] 2.8.6, 456 (2) TS, HANG Lhn---Nl, =1 - I, O
#ig285 I+ = R X—&{(FEBHKN “L 5 I; B . Gl a,b € Z, ged(a,b) = 1
(a) + (b) = Z.
%3286 ¥, J N RWHEM, I+J=R W INJ=1J.

WA T I+J=R fifEicl 5jcJ, fiBi+j=1L1FHacInJ, W a=ai+aj. HacJ
HicluHaicll,Hacl HjeJuHajecll, HftaclJ, INJCIJ. X IJCINJ Z2EK
W,k InJ=1J. O

287 ¥ ged(m,n) =1, MAFAEIRREIIY

Z)mnZ — 7)mZ x Z/nZ, a+ mnZ — (a+mZ,a+nZ).
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$#3)2.8.8 ¥ R,S HEF, MIAGHRERM UR x S) ~U(R) x U(S).

il 2.8.9 Hifi 2.8.7 5453 2.8.8, Zys ~ Zy X Zs = U(Zy5) ~ U(Zs3) x U(Zs).
4312810 % R, S WIF, BE—EH Aut(R x S) ~ Aut(R) x Aut(S)?

fRE T R=S=TF, %k

0:RxS 5 RxS
(a,b) — (b, a)

M 6 € Aut(R x S) H 0 # Idpys. {0 [Aut(R)| = [Aut(S)] = 1, AT

IAut(R x S)| > 2 > 1 = |Aut(R) x Aut(S).

#32.8.11 ¥ R, S JFF, M Spec(R x S) = (Spec(R) x {S}) U ({R} x Spec(S)).

FBZ  {LHLp € Spec(R x S5), & pr = mr(p),ps = ms(p), Hh mr, ms AN ET R, S BF RS, A
rr' € R, YERE
rr’ € pp <——= (1,0)(r',0) € p

!

repr B €pr <= (r,0) e p L (+',0) € p
A 1t

pr € Spec(R) < pr # R,
ps € Spec(S) < ps # S.

pr X S € Spec(R x S) < pr # R,
R x ps € Spec(R x S) < ps #S.

XFFRAESE S, RES € LHS 2200, A7k LHS C RHS. 845G RATNHE, AFIEpr # R S ps # S5 A
HAUH—3 WL

(B2 —HWOL) B pr # R, W 1g & pr. AEH s € ps, 774E 7 € R {fifT (r,5) € p.
(7", 15’)(1R7 S) = (Ira S) €p, (1R7 S) ¢ P,

WA (r,1s) € p, NIl 1s € pg, Bl ps = S. [P, M4 p, #S B, WA pr=R. M pr# R 5 ps#S
BEH—HHOT.

(£ -FRL) BB HERHL, B pr = B H ps = S, WAEHE 7 € R 15 5 € S {815 (15,5, (1, 1) €
p, AT
(1R? 15) = (1R7 OS)(1R7 S) + (ORa 15)(T7 15) S pa

Bl p=RxS,5pecSpec(RxS) T # pr# R 5 ps # S BA—HML. O
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i 2.8.12 PR HRBULGAIARTE, Ahhasmuws iR (BPE )
Spec(R x S) =~ Spec(R) L Spec(S),

EHETEAHRAENL 1.1.7 FESGILENX. % https://stacks.math.columbia.edu/tag/00ED.
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3.1  sdirsksay

EX 310 Sk ZRHEL 0 ko K, B4 K/k

HIE8.1.2 AR K/k X—id%S, REA k~0(k) C K, A k FFT 0k), MEHZ K KT
e TR 0 k= K SFRT AP inc: 0(k) — K. S5 R B0 EE 0, W] 3.1.4.

il 3.1.3 (&I IKABIF) (1) R/Q F1 C/R ¥ 2 k.
(2) Kronecker JSiR#E: &k < k[z]/(f(z)).
(3) #I& klx] Wor=Ut k(x), FRAAFRREUS,. YR k2] — k(z) #5558 K
k—=k(z), A— %
%3314 koM D F = k), K = k(z). % EEY kK

0:F—K

Wik 05 K W F-ZpeasE], 5K dimp K. W K = 0(F)(x), FAEH 3.1.23.

EX315 % 0: kK50 koK ZRABTK 050 kA8 kAN, SHEESRH
¢o: K-S K | FBRTEXH:
K
0"
k 2%%&@#@
N L
K/
EO0=0 00 HEEN ¢: K=K XA % K/k th g .
#8316 (1) 504 3.1.22 HEITHAS pobh =0 x—54

(2) 0 WETE ¢ W ¢ob =10, Bl ¢lon) = Idg(k)-
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%3317 fEEN 315, ¢ K — K' & k-2 ks Ft, M dimg K = dimy K.

I8 3.1.8 Aut(K/k) = {0 W HFM} < Aut(K) e 155> 317 AL, “ATHUA AR 2
P 5KI B [R5 — ek 5 R g — X1

EX 319 #0:R— S HHWERA, a,a1, a3 €8S.
(1) EXRE a« ERKTHA S #4848 0(R) X o BR/NTIK, iEH
Rla] = {ﬁF&frw S 0(r)al i € R}.
(2) it S a4 0(R) X ar,as BENFHHA

Rlay,as] = {ﬁf‘?@ﬁj Zﬁ(rij)o/iag i1y € R}-

inc

#i8 3.1.10 (1) iy 2.4.13, SR EA R— S FHRIFAEE

Y R[z] —» S
7% |, =Idg H 60(x) = o. Juif Im<) = Rla].
(2) Rlon, 2] = Rlon][az] = Rlas][oa].
13.1.11 Z[i] c C.
EX 3112 £ 0:k— K HEHRAL, a,0q,a0 € K.

(1) 32 K #84 0(k) & o &/ NFEH

0(r;)a’ , Ny
k(o) = {% EENENS k,ze(rj)a + OK},

(2) B K Fas 0(k) & oy, op HH/ATHA

Nt o
o) = L s 1 ool 0
]

FIE 3113 (1) R, k(o) 5 klz] k.
(2) klo] C k(a).

(3) HUnF A%k

(4) k(a1,az2) = k(a1)(az) = k(az)(aq).
f513.1.14 Q@) ccC.
EX 3115 Yk K/k A BT K, EFE ac K #1F K = k().
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f13.1.16 (1) Kronecker Miliitini: &k — k[2]/(f(2)), K = k(u) = k[u].
(2) HBAHE k C k(x): Kla] C k().
(3) Q c Q) = Qfi]-
(4) RC C: C=R() = R[]

EX3117 FEET K K/k B ae K. Fakk ER&ET, #HEAEFTELAR f(v) € ko] F£#
fle) =0xk. FN, o A k LA

i 3.1.18 &l 5k C/Q, M V2T 2% (Q 1) fHTE: me #9% (Q 1) T,

EE3119 L ERHEY K K/k WK ae K &k ERHE, WE—FEE—FTTHEARK f(0) € klz] # 2
(1) f(e) =0.
(2) # g(x) € k[z] # & g(a) =0, W f(z)]|g(x).

BHEEAR f(r) BA o XT k &N EARX.

MR % EAE o ARYIRE S

evy : klz] = K

g(x) = g(a),
i k[z] )& PID, IWHA Ker(eva) = (f(z)), HH f(x) € klz]. HERE 2.2.20, fAEFRFEITY
klz]/(f(x)) — kla].

HT klo] C K W3R, f(z) € klz] HEIC, B f(2) € kla] HARTZZ 50K O

I8 3.1.20 @ 2.4.31, klz]/(f(x)) M, HiL kla] € K M7, B kla] = k(a). 3] K A#REG
3.1.16 B (1)(3)(4) 5 (2) WAH, RITET o BN k EREOC.

§3.1.21 STy K C/Q, V2 M IETI S o® — 2, e W/ NETAN 27 + 2 + 1.
#3322 ZEHY KOk K 50 k- K, a e K. FEESTRGFEY ¢ : K — K',
(1) a e k L <= ¢(a) 76 b 1AL
(2) # a 75 k EAR W o il ¢(o) fy/ NS IR .
TEHE 3.1.23 (B HAEHMRERE) R A%V K K/k 5 ae K £/ K = k(a).
(1) # a E k ERE, RAZARA f(x), deg(f(x)) =d, U
o dimg K = d < oo.
o {lLa, -,y B K th—4 k-#, B K = k[a].
o AHY KEMN K ~klz]/(f(z)).
(2) # o £ k ERH, I

o dimy K = oo.
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o kla] C K.
o HBYKFM K = kz).
FIEMRERIZS eva: # o B FERE 2.2.20; 25 o B8, JHER 2.3.4.
I8 3.1.24 ARJF R WA YK, BT 3BT IR K.
F31.25 (1) %18 Q(V2)/Q M Q(V2) # Q- {1, V2, Va}, AAFfEmy

Qle)/(+* - 2) = Q(V2)
15 u=a+ (¢° —2) = V2 HEHFE Q L hfHESmg}
(2) %1 Q(V2w)/Q. W Q(V2w) # Q-5 {1, V2w, Vaw?}, BAFEsII H
Qle)/ (+* —2) = Q(V2w)

15 u=1+ (2% - 2) » V2w HELE Q L HiHSMu.
I8 3.1.26 11 C 19T, Q(V2) # Q(V2w). {Hilfl 3.1.25 W15 H

Q(V2) V2 A
T [ I

Q — Q[z]/(z* - 2) u AeQ
| [ ]
Q(\S/iw) V2w A

TR %k Q(V2)/Q MiT Q(Vaw)/Q:
Q(V2) = Q(V2w), a+bV2+cVi a+bV2w+ cViw?,
BOUTF V3¢ Q(V2) Ml IR, &
V3=a+bV2+cV4, abceq,

R
3
3= (a—l—b%—&—cﬂ) , a,bceQ.

HEL 3.1.26, H 9K Q(V2)/Q AT Q(V2w)/Q, Hitt
(a +bv2 + 0\3/41>3 =3= (a + bV 2w + cxs/élw2>3,

NI
a+ bY2w + cV/dw? = (a—i—bf/ﬁ—i—c%)wk,
Hof k=08 182 FH o® = —w—1 L5
o k=0, (bV2 - cVT)w =bV2+20V4, B w ¢ R FJE.
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o F k=1, c¥iw=a, HH5 w¢ R FIF.

o #i k=20 (a+20Y2)w+20+bY2=0, BH5 w ¢ R TR,
BB AL, V3 ¢ Q(V2).
EX 3.1.27 XY % K/k #k%4 [K: k) = dimg K.
#5]3.1.28 ¥ F/K HEf %, ue F 2 K EARREOT KE K(u) = K (u?).
$%3]3.1.29 Ll ik F/K (BT, 15 F = K(u,v), u fl v 2 K FEWIT, 0 F % K(z1,22).
BBE K=Qu=mv=ymufllviE K L HF=K(r,vr)=Q(v/r) = Qt) # Qz1,22). O
$313.1.30 i p HEH AKY K Q(eF)/Q F Qe F)/Q ikHk. [fEw) p—1 Al 4
$3]3.1.31 KoTE o Ik K BRI, Hif

1) a=v2+ V3, K=0Q. [@x)a? 102> +1.

(2) a=v2+V3, K=0Q(V2). [&%)2?-2vV2zr 1L

(3) a=v2+ V3, K =Q(V6). [®%)2" - (5+2V6).

BE (1) fla) =2 — 102> + 1 € Qla] B4k a. FiE f(z) € Qla] K[y, 4
r=VEZHVE, = VE—VE, e =VB-V2, r=—VZ- V3.
i f(z) = (z —r)(z —r2)(x —r3)(x —ra), i ¢ Q, HXMERE i # j, WA (@ —ri)(x —r;) ¢ Qla] 7]
H f(r) € Qla] AAr4y.

(2) f(z) = (z—v2)* =3 =2 - 222~ 1 € Q(V2)[z] Bk a. FiE f(z) € Q(v2)[z] RATLy. 70,
a € Q(V2), ZEHF K Q C Q(V2+ V) € Q(V2). f1 (1) M [Q(V2+3): Q| = 4, ik
[0(v?): Q| =2 7.

(3) f(z) =22~ (V2+V3)" =2 — (5+2V6) € Q(V6)[z] 1k a. Fif f(z) € Q(VE)[z | ey,

n, ae Q(\/6)7 ZEIy K% Q C (@(\/5-&- \/§) C Q(\[) i Eisenstein H|3¥EH 22 — 6 € Q[x]
A2, Bt [Q(V6) : Q] =2 i (1) %1 [Q(V2+V3) : Q] = 4> 2, FIE.

O

3.2 s
EX 321 Hy ik K/E#HFARKY *, #HEMac K HAE kK FRE.
il 3.2.2 R/Q REEH 5K, BN = 5 e ¥4 (Q L) #EHoT.
SIHE 3.2.3 AMEET kB EZREY *, B dimp K < oo, Il K/k R %.
R SHMEE o € K, k(o) & K 1 k-2t T2500), Wit dimg k(o) < co. HEH 3.1.23, o & k AL
Hoe. O
P AR AT A D3Ik
B SHEE a € K, {1,a,0%, -} B k-SRI, BIFFEE b E2WREK o. O
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T 324 (HUAN) L REST KB KCECK # E/k 5 K/E HARRERT K, W K/k FAH
PR By 3K, HH R BEA M
[K: k] =|F:k|[K : E].

#r (xi)ier B (yj)jer 302 K 7E E EA EAE b ER—3HE, W (2y)) 6 )erxs & K 78k L
—ZH A

fl3.25 &% K =Q(vV2,V3). ZiEEy ik K/Q, K [K : Q.
fRE  ZEEY K% Q C Q(V2) C K, HfER 3.2.4,

K : Q] = [Q(v2) : Q] [K : @(v3)].

i 2741, [Q(v2) 1 Q] = 2. 1 V3 ¢ Q(V2) M 2* - 3 € Q(vV2)[a] KTz, Bk [K : Q(v2)] =2.
(K - Q] = 4. 0
V3¢ Q(V2) WM V3 =a+bv2, Hilt a,b € Q, T

3 = a® 4 2b% + 2abV/2,
It ab = 0. (HF a = 0 5 b= 0 WFJE.
#2326 M Q(v2) 1) Q-2 {1,v2} M K 9 Q(v2)-3 {1, V3] it K 1) Q-2 {1,v2,v3,V6}.
B13.27 % K =Q(V2,w). ¥y ik K/Q, K [K: Q.
fRE  HEEY KRS Qc Q(V2) C K, fiiEH 3.24,

[K:Q] = [Q(\j/i) : Q} [K : Q(\J/ﬁ)}

il 2.7.41, [Q(V2) : Q] = 3. 1 F e +a+1 = (2-w) (v - w?) b w, HIFE C Ll w,o? ¢ Q(¥2),
22+ LFE Q(V2) LRWL, Fit [K:Q(V2)] = 2. # [K: Q) = 6. K Q(¥2) 1 Q-1 {1, ¥2, V4]
K 1 Q(V2)-2 {Lw} AT K 19 Q-2 {1, V2, V0, V2w, Viw}. O
£313.2.8 sk V2 7E Q) EiHR/NE T

BE i V2 e Qu), AT K% Q C Q(V2) C Qw). HIEH 3.2.4,

TIE. V2, Vow, Vow? ¢ Qw) Bl 2° — 2 € Qw)[z] RiT#y. Fik 2° — 2 4 V2 7 Qw) L/
il O

%3329 & K/k AR K, o € K E/NETR f(2) € klz], W deg(f(x)) | [K : k].

EX 3210 HEHY K K/k #F—ik K F#HTE {aitier HR k(o i€ 1) = K, WA {oi}ier £
K[k fxponk. BAARERE {1, on} BT KA ARERY K, A HT KE

k C ki(Oél) C ]{?(Oél,Oég) c---CK.
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EE3.2.11 H¥ K K/k RAREN — K/k ZHRAE RN RET kK.
W 3.212 LEBYKE ECECK, | K/k R% < K/E % E/k HR%.
R (=) &1 K/k R

o IMEE a € K, f74E f(x) C klz] C Elz] ffif f(a) = 0k, FIt K/E R34
o XMER B € E C K, f71E g(x) C klz] 15 g(8) = 0, FHIL E/k AL

(<) MEE a € K, th K/E AU F74E wo, ur, -+ ,un—1 € B, flifG
A+ up_1a" M+t uja+ug = Ok
I o 18 k(uo,ur, -+ up—1) EAEL drEst 3.1.23,
[k(ug, w1, yun—1,) : k(ug,u1, -+ ,Up_1)] < 0.

X k(ug,ur, - yun—1) C E, E/k 0B k(ug,ur, - un—1)/k 28 BB EP 5K d e
3.2.11,
[k(ug,ur, -+ yun—1) : k] < o0.

HER 3.2.4 RS
[k(uo, w1, yUp—1,) : k] < oco.

Mk C k(a) C k(uo,ur, - ,up—1,a), # k() : k] < co. FEIEH 3.1.23, a 7£ k& FACEL. # K/k

R O
EX-FEE 3213 FEHT K K/k. EX E={aeK:a®k tR¥E}, Wl EC K #FH, vHA k
K #HREAE.
WERR SHMTEE o, 8 € K, HEIP iK% k C k(a) C k(o 8). B o, B 7E k _EAREL,

(M) K] < o0, [k(0,B) : k(a)] < oo.

HEH 3.2.4, [k(a, B) : k] < oo. FRHIER 3.2.11, k(a, B)/k A RA MM AREY K. Fe5lH, a+8,a-8 €
k(a, B) 7E k EAVEL 45 B # Ok, B™' € k(a, B) IRIE k _FACEL O

£4313.2.14 Bk K/k 35 B € K XF k E/NETEC f(x), deg(f(x) =d, W 871 M/ E
WA 2t f(L).
$3)3.215 @ -EH 3213 1, H EC K, fEllue K\ E, W u ¥E E _[j#ik.

EX 3216 H K HARKAR, ZvRAEFLHREY K, FH:E/K ARET % < [E:K]|=1
(E = K).

ARl 3.217 B K RREAHY BN Y Klz] FEERTH AR A — k8.

Wl 3.218 Bl K RRHEMHML AN Y K[z] P ENMEFES AR T 208, FHH—KET.
$3)3.2.19 3l K A, W) K 2k R

B BB K| < oo BIE f(2) = [[(z— N + 1k € Kz}, W f(z) 42 K EFCHL dianl 3.2.18 HI75

AeK

TG K R IoH. O
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I 3.2.20 (RBBFEE) C 2RAMH.
#$33.2.21 i Qo Q4 C P REEIE, W Q 2 AKEE

n

B ATHR f(z) € Qla], diERE 3.2.20 S 3.2.18, ¥ f(2) = [[(2— ), i A e C. it K H Q7

i=1
C Py REGAE, W f(z) € Qle] F1 N € K. 1T K/Q 5 Q/Q ¥ 3k, Mfidni 3.2.12, K/Q
HREG K, B K C Q. i A € Q, PR @l 3.2.18 BP%I Q 2 LAk O

FiB3.2.22 Q WHOR, HARITTERCA B
EI3.2.23 AEBH K HHEE (AHEXT) —HRET K bk 8 & ARITE. S8 & #
H ok RHAA.
f13.2.24 C R WREEAE, 43 3221 1 Q H Q HALUAE,
%3 3.2.25 % u 2 K RS HPNTE, B o' —a 2 o fE K EE/NETR. ST m | n, R u™
Tl K RN TR
$#313.2.26 ¥ u EETRK 2° — 627 + 9z + 3 f—ATR.
(1) SKIE [Q(u) : Q) = 3.
(2) W uh, (w17 (0 = 6u+8) T FRA 1w, ) Q-HEALA.

3
#%33227 Pru=—
%> Bu=-——7.

#3]3.2.28 & M/K Mk, M hitE u,v 4402 K L m W n KRBT, F = K(u), E = K(v).

K Q) : Q). [1#%) [Qz) : Qu)] = 3.

(1) KiE [FE: K] < mn.
(2) # ged(m,n) =1, W [FE : K] = mn.
AT A FHIAY 25T 3.1.4 54> 3.2.27 HES AR AL
ARk 3.2.29 W k A, uek(x)\k, W u #E k EEH, 2 E k(u) ERHE, H [k(2): k(u)] = deg(u), X
B deg(u) XA u MBEAREF LT, 2 HREHRES.

MEBR i 2.7.7, A% u(x) = Zéi))7 H a(z),b(z) € klz] BZE. W a(t) —b(t)u € k(u)t] HR =z, M
i @ A8 k(u) EAL JE0 w 78 & _ERB BN k < k(u) < k(z) 2AURNE G, hadl 3.2.12,

k(x)/k IAARES K, FIE. BT o 76 & _FRB, didndl 2.4.13 50
kly, t] ~ k[u,t], y+ u, tot

BT alt) — bty € kly.t] BARRTTL, WL alt) — b(t)u € k[u,t] JRA T2y, T i 2.7.34 %0
a(t) — b(t)u € k(u)[t] RAT2y, i = BN, Hit EEZHEHRBHNELT) B2 o 76 k(u) ik
INET, HRBCK deg(u). N
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3.3 sz
I3 3.3.1 (XFESIEB) =& THE
ael E’
ﬂﬁ#%&} }M%K
k Uﬁinﬁ E

WaXTEHENAERRA f(@)=2"+an12" 1+ +ag €k[z]. 4 o(f) = 2" 4 o(an_1)z" ' +
-+ o(a) € K'[z]. M

(1) # B € Rootp/(a(f)), NPE—FH& o HyFEIH
5 k(a) = K(B)

R o) = 6.
(2) A |Rootg (o(f))] NEXAEWIENE & : k(a) — E.
IEBR (1) BAETE B € Rootw (o(f)).

@ SEUEW] & M E L ME—PE % deg(f(z)) = d. HERE 3.1.23, {L,a,-- ,a® '} &2 k(a) f—41
k-%, 1M o(a) = 8, HXMER A € k, a(\) = a(N).

@ FEGIENE & : k() — K'(B) WK, | o A o(f) € K'[z] BEH A AL,
R B € Rootp (o(f)), B o(f) & B XT K W2, UkFAW o k— kK H R

[

o

SRR kle] > Ko (0598 o 4550, BT (F(2) 7 (0(/()). 2T 2616, HEFRF

Elz]/(f(x)) — K'[z]/(o(f(x))). FEE5EEH 3.1.23 HIn] 5340 7F &l
i zl’& lz 1
Ié] = Kz]/(o(f(x 5.7

HLER B ILAIOR & (IR k) ATFAErE.
(2) B0 k(o) = E" Jy (1) PRTIRIAES:

k(o) <2 E'

;]

E—2— kK
K 0 M MAERE
a 4+ an_la"71 +--t+ag = Ok(a)

T v B S
§(a)" + o(an—1)5(a)" t + -+ + o(ag) = 0p,
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Bl (cr) € Root (o(f)). T (1) BIFEHIE. O

3$383.3.2 i 3.1.23, 24 8 € Root (o(f)) B, HUIF & Z:

a€FE E'>8

BN 333 %k AR, FFEELTAR f(z) € klz] WARBAEEY K E/k % £
(1) flx) 2 E ta#: fo)=(r—a1) (- ), a; € E.
(2) E= k(ala"' 7an)-

B 3.34 A o WL f(2) € ko) BAHEMTE b LARE, FRdE s 3.1.23 FEYKE &k C
k(ar) C k(ar, a) C -+ C E AR 5K 2 A IRAER. disEl 3.2.4 15 [E: k] < oo,

EHE 335 % kAR, WEFHELARX f(x) € kla] & kb Loy ZBERFAN.
WA (1) SRR K Kk S f(2) 78 K Boesirad IR I

2) B 1), % fa)=(@—PF1) - (x—Bn), Bi € K. E =k(B1, - ,B,) C K, W E/k Np%E. O
f513.3.6 ¥ f(z) € Q[z], HisEH 3.2.20,

f@)=(zx—2)-(x—2,), 2z€eC.

W E=Q(z1,-,20) N flz) B35,
B13.3.7 o° — 2 € Q] MAZURN E = Q(V2, Vaw, V2u?) = Q(V2,w).
f13.3.8 (22 —2)(2—3) € Q] WAL E = Q(V2,V3).
f13.3.9 2%+ 2 +1 € Folz] MHHIEN Fao(u,u+1) =Fy.

EX 3.3.10 % E/k # f(x) € klz] Bi438, # Gal(E/k) = Aut(E/k) = {0 € Aut(E) : 8, = 1d.} #
E/k ¥ Galois # (7% f(x) =0 # Galois # Galy(f)).

I8 3.3.11 MY E B 3.3.13, Galois FEE UMK T3k E/k (3£
i 3.3.12 {£H a € Rootg(f(x)) 5 o € Galy(f), M o(a) € Rootp(f(z)).

R 3313 ARHBFEAN o: kK, f(z) € kle] BHE#H o(f(2) € K[z]. BE/k % f(z) th— a2
B, E'/K K o(f(x)) — MR E. W o FTEE 4 B R

§:ES E.

ZEWRFEMN O ELH [E: k] =[E": K]
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WERR X) (B k) AN 5 (B k] =1, W E =k Hit f(z) £ k ERESE, o(f(x) £ K _Eani,
E'=k" 1 o GHRHETER 6 (HANECH 1). B (B k] < N WEHEHOL, B8 [E: k=N >21
K. & f(z) 78 B E5ear3Eh

f@)=@@—-—a1) - (x—ap), o €E.

HT (B k] > 1L AP o ¢ ko ar T b BRI g(2), W deg(g(x)) = 2 H g(x) | f(2),
BEMT o(g(x)) | o(f(x).  o(f(z)) 7 B' L5e &R o(g(x) IME B B g T2
B1 € Rootr(0(g(x))). H5IHE 3.3.1, Mi—1F1E o IS & : k(ar) — K (B1) WL 5(ar) = Br. HIZEE
W LA E/k(ar) 2 f(z) € k(aa)[z] W22 288, E/K (81) 12 o(f(x)) € K'(B1)[a] B 248K. e 2
3.2.4,

[E: K]

[E: k(o)) = To(or) : A

<[E: k]

NI, GFEERRRR 6 - B B 4 5, BRI E LA (B : k(o)) A TlE0H 3.3.1,
£ [Root (0(g(z)))] & : k(o) > K (B1). TR & BOAECH

EH 3.2.4

[E: k(a1)] - [Root s (o(g(2)))] < [E : k(an)][k(e) : &] B .

<deg(g(x))=[k(a1):k] O

I8 3.3.14 42 3313 B0 = Idy (WTT K =k, o(f(2)) = f(x)), T2

E=qEk
E E‘E:ﬂﬁ@ E'

~

(1) (5rZLUTME—PE) 2 2B S 3K FIAY By BT PE—.
(2) |Galp(f)| = |Aut(E/k)| < [E : k).

13315 #& f(z) =2 — 2 € Qlz], BBl 3.3.7, HAEE E = Q(V2,w), I Galg(f) = Aut(E/Q).
45> 2.5.18 (2) UEMIFEAL, E _PAT— H AR HIZE Q By hiaspyt. T2 E 1 [ R ik
ik E/Q AR, Aut(E/Q) = Aut(E). i

Rootp (2° —2) = {50 = V2,81 = V2w, B = \S/§W2},

RootE(ac2 + x4+ 1) = {a1 =w, Qs :wQ}.

H5 (3 3.3.1, 775 Idg WIEESR
o1 Q(V2) = Q(8)
Wi 0;(V2) = Bi. FUIZBIRL 3.3.1, £51E o; WHESR
0;,5 Q(\S/i) (W) = Q(B) ()

W2 05 (w) = .
Aut(E) = {6, :i=0,1,2; j = 1,2}.
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IR JAut(B/Q)| = 6 = [E: Q).

Q(V2) (w) - Q(Bi)(ay)
12+r+1]\ ]\ai (z2+z+1)

#:3) 3.3.16 i 3.3.15 ' Aut(FE) MTRIEE.

fRE L3 3.1 3R Aut(E) 23E Abel B

% 3.1 fil 3.3.15 h Aut(F) aeEHE

lo— | d01 | do2 | 01,1 | 01,2 | 21 | 02,2

50.,1 60,1 50,2 51,1 61,2 52,1 52,2

50,2 50,2 50,1 52,2 62,1 51,2 51,1

01,1 01,1 | 01,2 | 02,1 | 62,2 | do,1 | do,2

133147 %& f(z) = 2> + 2+ 1 € Fafa], Hif 3.3.9, HAZUK Fy(u,u+ 1) = Fa. Witk Galg, (f) =
Aut(Fy/Fo). BT Fy BAE— A RIMBREAE Fo EI5REEBUT, Aut(Fy/F2) = Aut(Fy). i

Rooth(:n2 +z+1) ={ag=u,an =u+1}.
M5B 3.3.1, F71E 1dr, WESR
6i N F4 l> Fg(ai)

T 2 5i(u) = . 18
Aut(]F4) = {50,51}.

leHTJ‘ IAUt(F;L/FQ)‘ =2= [F4 : FQ]

Fa(u) = Fy 2Ty
x2+z+f]\ ]\Idb (1'2+£E+T)
1d
Fy === F,

%3] 3.3.18 f] 3.3.17 ', 6o = Ids,, MX[4F4 a € Fy B4 61(a) = 2.

EX 3319 HEELARK f(v) € klz] (EENMN HE) AER, EFARY K B/k fFHEGENac E
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A (z—a)| f(a).

EX3.3.20 #% f(x) =anz"+ -+ a1z +ao € klz]. TX fz) BWH KM H
(@) = napae™ ' 4 + 2002 + ay.

B 3.3.21 % nly # Ok, MXHMER n REIK f(2), deg(f'(x)) = deg(f(2)) — 1.

%/ 3.3.22 (Leibniz &) #% f(2),9(z) € k[z], M
(f(2)g(2)) = f(z)g(x) + f(z)g' ().

513 3.3.23 FZL AR f(x) € k[z] BERYL BMY gedy, (f(2), f'(2) = 1.
EX 3324 FFLAR f(z) € kla] Ak LT 8, % f(x) # klz] PHATHETHEER.
5|32 3.3.25 # char(k) =0, Il k L EEZARH T4

EBR i g(a) 2 f(2) € klz) IIRATZIE T hiEid 3.3.21, deg(g'(x)) = deg(g(x)) — L. BEIL
ngk[x] (9(x),d'(x)) = 1.

HI5H 3.3.23, g(v) TLEAMR. § f(2) 1E & _EW5 O

{1 3.3.26 (FAIRSIMI) 5 [EAHBR LR k= F (1), Hrb p HFREL ¢ HRETT. h t € Fyplt] HFET,
4 Eisenstein FIH3%, oP —t € F,[t][z] A0y 1 F,y[t] i UFD, Byl 2.7.34, 2P —t € k[z] A4
W oa e o —t e k R EROAR,

P —t=2aP —af = (x —a)?

A« M. # 2P —t € k[z] BARW LA,
%3)3.3.27 HEEY K K/k Y5 f(2) € k[z]. %5 f() FE k BRIy, W f(2) 4E K FIRAT S
TEHE3313E L EBFAW o k=K, f(x) €klz] RAME o(f(2)) € K [2]. B E/k 4 f(x) th—"5

B, B /K K o(f(z) — M3 M f(x) € klz]) TRHYERY o K [E: k| MNEFE 6:E—> E.
Wit |Aut(E/k)| = [E : k.

AP ok & E/k ChA R4S K, dE B 3.2.11, E/k 2 BRAE B AR Bk IR R
u e BEHHXRT kRN ZHK g(2). WLE o € Awt(E/k), |1 ol = Idy A1, X g(z) € klz], H
g(u) =0 = g(o(u)) =0, Bl o(u) € Rootp(g(z)), EAHRMATRERIE. B £ = k(ui, -, un), FA]
N =

$#33.3.28 ¥ 0,7 € Aut(E/k). # o(us) = 7(u;), Vi, W o = 7.

LRI S B/ 10 152 e A R TS LI BE. e Ae(B/k) RATHERE.

#13.3.20 Aut(Q(V2)/Q) = Aut(Q(V2)) = {1dg 5 | ERFIBHGERELET o° 2 2 Q(V2)
HIRALE V2.

EIL3.3.30 & E/k RABERT K, N |Aw(E/E)| < [E k], EER T Y ARXY E/k £ k £
RERXNWHRE. i, FHEE acE, Hack YHNYHHEE o € Aut(E/k) ¥H o(a) = a.
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JERA

BZE Hit

(1) MEH 3211, E/k Z2ARABMREY K, & E = Ek(uy, - un). AGREEn =211
. Bour KT k /b2 g1(x) € k2], {EH 1 € Rootp(g1(x)). H1513E 3.3.1, X T4
ANHGER) Br, ME—FFTE Idy, B o1 2 k(w) — k(B1) W o1(w) = Bi. KEERITESH o1 A
[Rootg(g1(z))| A~ 10 [Rootg(g1(x))| < deg(gr(x)) = [k(B1) « k]. FFHIL uo KT k(u1) WY/
X ga() € k(uy)[z], FEHL B2 € Rootr(oi(g2(x))). FHTIFE 3.3.1, Xf T4HEM o SHEER B,
WE—FFHE o1 WIEHH 02« B — E 2 02(u2) = Bo. EAEMIEEIRIAA [Rootp(o1(g2(x)))| A, i
[Root(01(g2()))| < deg(g2(x)) = [E: k(B1)].

[Aut(E/k)| = [Root (g1 (x))] - [Rootg (01 (g2()))]

TR 3.2.4

< [k(B1) : KI[E : k(B1)]

[E : K.

B (Aut(E/K)| = (B K] i1 (1) B4 “<7 8 =7 1, w XT k ENETR b () € klo] 78
E ESBATER. BTN k5 E O ERRET w,- un BB, S5 k(w) /b 05

HREPAN, wi 5 k W/ R by € k2] £ B FARAALE b B4 38 f(2) = [[ hl@) € ki),
M f(x) 46 B LASALE k T4, E/k B f(z) (942000 -

W E/k Rk B[220 f(e) a3, f(o) = (z—u) - (2 —up). HT w1 XT k. upg XT
k(ur) BHE up KT k(ur, - un—1) W NZTIRI N f(2) WEHET, HILCENE E LR ELE
M. AT (1) thigat “<” Bk =7, i |[Aut(E/k)| = [E : k).

W E/k 2k B pZ2miat f(o) (3R, a € E, HXMEE 0 € Aut(E/k) WA o(a) = a. NiE
a € k. BOIEE, R a & k, W a KT k /N2 g(z) Hi2 deg(g(x)) = 2. [[ (2) H g(=) 1E
E Ly BICEMR, HIE [Rootp(g(x))| = deg(g(x)) = 2, 74E b # a fiifF g(b) = 0. 5| PH 3.3.1,
F4E 14, HUEH 0 © K(a) = () W o() = b. B1F o(f(@)) = f(x), B/k(a) I F() € k(@)a]
(153388, E/k(b) Ry f(z) € k(b)[2] 152488, HE 3.3.13, 774E o WEH 0 € Aut(E). HI
d € Aut(E/k), 15 6(a) = o(a) = b # a, FJF.
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RENTH B E/k NARGEE 3K, H < Aut(E/k) 9 TRE % X H-REh 7l
Fl ={:eE:0(z)=2VYoc H}.
A e K% k C BT C B
W ISk C K C B iR K A
Aut(E/K) = {0 € Aut(E) : o|x = Idg} < Aut(E/k)

HTHE

3.4 #miE

ARSI’ E oA ARREL RS 2.2.24, char(R) = p (p HEE). FHIEIC 2.2.25, FAAEEHRA
F, < E. %3] 2.4.39, T8 B 4 F,- {2500, 3 n = dimg, B, WHRHERE E~F, x - x F,.
2 |E|=p".

EX 3.41 HHBH E BHEH p. X E L Frobenius B F# 4

oc: B E
ar— aP.
Fig 3.4.2 LB 5K E/F,, T o € Awt(E), olr, = Idp,. HILAHLE m € Fy, o(m) = mP =m. X
{fi}2 Fermat /NgE .

13.4.3 HEEY K Fa/Fo, W olr, =1Idr,, o(u) =v* =u+1, o(u+1) =u?+1=u Hit o = Idg,.
ﬁﬁ |Aut(F4/IF2)| g [F4 . ]FQ] = 2, Jﬂﬂ Aut(F4/F2) = {Id]}r4,0'}.

B 3.4.4 4B B F,(1) 1) Frobenius RS o(e) = o7 AW GI01, i ¢ € Imo, WAL
F(0),9(t) € Fyft], 115 (L8)" = t. PHABREED p- [deg(f) — deg(g)] = 1, HEAATHE. # t ¢ Imo,

BB =p" W EX =E\{0p} W2 |EX| =p" — L FATHEH 4.1.18 FEIREE
BIIE 345 HHEZacEX HE " ' =1p hEZE ac E ¥H 2P — 1 hiR.

B [ o € BX, ZIETLT TS
1E,a,a2,~-- € FE.

HE RAIK, BIELE i < j (i3 o = ol TR o = 1p. B/ d > 1 i o' = 1p. BT
H={lpg,a,---,a® "} <EX BFHE, HEH 4118, [H]| (0" —1) W d| (" —1). #a” ' =1p. O

T 346 HEBEEH n 5% p, B—FE p" MRS, BFEITH Fpn.

TR (FoME k) RAFEA R B L B = p. ih518E 3.4.5, B/F, 2 o —x € Fyz] {524,
EAERY K R A ST

(EAEPE) % K/F, % 27" 1 =z € F[a] W95 248%. th K /F, B4R ARSI (K : F,) < oo,
M K KA. L E = RootK(zp" - z). %1% K 1) Frobenius [ [f# o, 3T a,b € B,

(a£b)P =c"(atb)=0"(a)to"(b)=a+b, (ab)?" =a? b*" = ab,
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Wit E 2 K W7 i K R LA B = K. R Bl = p° B 27" — o € Fyla] BTML
XHKH
gedp, (4] (mpn —x, (xpn — x)/> = gedy, [ (xpn —x, ,T) =1. .

T 3.4.7 b, FATH Fpn 2] 5

Yo =1 B, gAEH Fplz] friaEk
P —z=z(z-1)-- (. —p—1),

PR Z « Bl

- TI=(z-1) - (z—p—1).

4w =0 fERHSFEOE P Wilson ¢ H:
(p—1)!'=-1 (mod p).
Wl 3.4.8 X EM p HEEEH n, £ Fplz] AL
o —z=]] 11 flx).

din d RE—FTY
%A S (z)€EFpa]

B HUE B W (Bl =p". R o — o WRTTYE T f(2) € Fyla], W f(2) 15 B L5244, HI
Wi a € B i3 f(a) = 0. ZIEEY IKEE

F, CF,(a) C E.

BT [Fo(a) : F,) = deg(f(z)), [E : Fp] = n, fEFE 3.2.4, deg( (2)) | n. X 2P —x LER (LEH 3.4.6
WERR), B f(x) ZE RO Bl—R. Bt ok, ¥ g(x) € Fplz] b d U\ﬁ AN ZHA, d | n F
& Kronecker 75it4E K = Fplz]/(9(z)), itu=Z. W K =F (u) (K :F,] =d, Al |K| =p?. di5]
545, 0" — = 0. X gle) 1 u WRAET, W o(o)| (" o). 7 (7 — ) | (2" )., i

g(x) ‘ (xpn - x) . O
(mpd — m) ‘ (mpn — m) WE  ged(a™ — 1,a™ — 1) = a®dmn) 1 Va m,n e Z,.
5 3.4.9 FEdri 3.4.8 1, B p = 2 W[{5 Faolz] H4M@

et —z=z(z+1)(2* +2+1),
xs—x:x(x+T)(m3+x2+T)(x3+x+T)7
a:16—x:x(x+T)(x2+x+T)(x4+m3+x2+x+T)(m4+x3+T)(x4+x+T).

B p =3 n[f5 Fsz] i

xg—x:x(m+T)(x—T)(ac2+1)(x —|—ac—1)(x —z-1).
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Rl 3.4.10 EUE p" TH E.
(1) % K % E #1580 |[K|=p%, #£9 d|n.
(2) % d|n WEEE—WFH K CE#E |K|=p"
IEBR (1) HEEY KB F, Cc K CE, fEM 3.24 15 [K :F)) | [E:F,l.

(2) (EZMEtE) B K C E W |K| =p’, fi5[3 3.4.5, K C Rootp (xpd - m) {0 27" — & JEAR
(WLEH 3.4.6 IERH), ‘RootE (xpd — z)’ =p? = |K|, it K = Rootg (x”d - x)
(FAEM) FHIRIE Roots (2" —2) C B 2 p* B 7 =
{7 3.4.11 (Foe BIFHME) HUEIK £ (15 |E| = 2° vl 3.4.10, fifefE— Tk Ky CE 5 Ko C E I
JE K| =22, |Ks| = 28,
K,
¢ ¢
F, E
e C
K>
it Ky ={a€ E:a*=a}, Ky ={be E:t° =b}.
53] 3.412 % E, K, K, {0fi 3.4.11 k.
(1) W] Ky N Ky = Fo.
(2) 3k {u € E : Fy(u) = E}|.
BE () KlﬂKQZ{QEE:CL2:a}:ROOtE(l‘Q*I):]FQ.
(2) 454 (1) 740 [{u € E:Fy(u) = E} = |E\ (K1 UK,)| =64 — (4+8—2) =54. O
MBI 3411 FIEEBUR AT RZ58: W n BREBEE n = ¢ ¢t (r > 1), W E IRKE TR K;
Wk pii . MG, MZES) 3.4.12 (2) %, RATEA

BE3413 F A RRAETRNHE | K, £ B HHEE uecE EF E=Fyu).

=1

WERA R A A

D <t .

i=1 2 O

MAE 3.4.13 A1 E/F, APk, T B\ (K, U---UK;) PE—TCE LT F, MR/NE TR
N B Fy] = n. ARG
Wit 3.4.14 HHEELEH n, Fylz] #EF n KATH £ AR,
el 3.4.15 HUE n K E— A THE TR f(x) € Fpla]. #% u € Rootg(f(z)), N

n—1 .

f(z) = H (z =o' (u)).

=0

WEBA 1 u € Rootg(f(z)) WA [Fp(u) : Fy] = deg(f(z)) = n, HIL Fy(u) = E.
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(1) JEIEM o (u) # u,V1 < i <n— 1 REAEHE i <n — 1 15 o' (u) = u. il
d=gecd(i,n) =mi+rn, m,r€Z.

HoueE BIH o™(u) =u. T4

B d<n W ue By C B, Fy(u) C B, P #d=n, (X5 i <n— 1.
(2) th (1) A% o' (u) # 07 (w),0 <i < j <n— 1 FUFHBIER o~ HIEFE.
(3) HT o € Aut(E), u,o(u), - ,0" *(u) € Rootg(f(z)) HFFAFE. O

i*i8 3.4.16 E/F, 2 F, LalpZ Wil f(x) 152,
{5 3.417 FHERE w e Fo \ Fs, w 5 o(w) = w® FHFEKNHNETR, A
(z —w)(z —o(w)) € Fslz].
WEBR 1 Fermat /NEFE, ole, = Idg,. ¥ Fo Jy Fa-2R1E25A], 1)
g(w) =0 = o(g(w)) =0 <= g(o(w)) =0.

3 [Fy : F3] = 2, w /N2 IR REN 2, o(w) # w, At w (5 o(w)) XT F3 B2 AN
(x —w)(z — o(w)) € Fs[z]. O
FIC 3.4.18  [HULH A Fslz] ilfy 3 4 2 W — AR Z K.

FEIE3.4.19 %M E H 2 |E|=p", N Auwt(E) = {ldg,0,--- 0" '}.

IERR HUE w i Fp(u) = B, % uw XF F), WE/NETRN f (o). fa 3.4.15 WM dpg, 0, -+ 0" €
Aut(E) BitiAE, H u,o(u),--- 0" (u) € Rootg(f(x)). fEHL 6 € Aut(E), W §(u) € Rootg(f(x)).
WAFAE 0 < i <n—1, 1% 6(u) = o' (u). X E KAT—HFKRELE F, F¥IESMS, h E o F-24&
PSR I 6 = o' O

3#i8 3.4.20 Aut(E) NIEHEE. SHEZ d | n,
Hy = {Idg,0% 0%, .- 0" %} < Aut(E)

HTRE H Aw(E) R TR
Hifidl 3.4.10 5L 3.4.20, E Y FI5 Aut(E) 7R3V T n 19 (IE) BT s i52)
IR 3.4.21 (BMRIEM Galois MEI) % E 4 AR, |E| = p". &AM K FH
{H < Awt(E) F#)+— s [KCE F5)
Ki={a€F:0%(a)=a}

Hy ={a€FE:6(a)=a,V6€H,}
d
=Rootg (9:” —m)

Aut(E/Kd) = {(5 eFE: (5‘[({1 = Ide} +— K.


https://en.wikipedia.org/wiki/Lattice_(order)
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#ig3.4.22 (1) Ky 2 o ERI TR Ho ARSI T

(2) T 3416, B/Ky 2 Ky FW 425 f(r) = o — o (42008, g 3.3.13 &,
|Aut(E/Ky)| = [E : Kq). X5 |[Aut(E/Ky)| = |Hg| = = Ti [E: Kq) =

(3) Galois X S ERFF T KA (HEEEH).

n
d

3.5 smEsE

EX 351 BRLF wek A n REMR, FHRE w" =1 Z AR w By I ord(w) A&/ EEHK
d % wl =1, de#, Bow A d RARERAR.

SIEE 352 WHEMMK wek #HR ord(k)=d, | w" =1 <= d|n.

513 3.5.3 & char(k) =p >0, B w ek # £ ord(w) =d, N ptd.
BRI RCIESE, i d = pdy, W

O =t = 1= ()~ 17 = (- 1) =t =1

X5 d M/ IMET . O
ffl3.5.4 WA E WL B =p" A& we BX WKL v” ' = 1p, # ord(w) | (p" —1).

Eow ek R d RABFEAAM, W {1,w, -, w' "} = Rooty, (2% — 1) Jy k* iy d Pr THE. FL L, X
eME—TTHENT d By 11
355 koA, ALH<SK hdhTa NEsdhARECR w, B H={1w - w '} %
A, X AR H E—.
f13.5.6 WAHME E WL |E| =p", W EX Jp" —1 K. diEsl 3.5.5, 17278 p" — 1 AR AR
we B, 548 B = {Lu, w21 FRE =Fy(u).
B13.5.7 ST E = Fslal/ (e +1), i w =7 48 B o, thF ord(u+T) | 8, 1] (u+1)" = 2u,
(u+T)4 =2, Hk ord(u—&—T) =8, u+14E E* WA

i

Eﬁ{j*ﬁ '& n 2 2; %‘JI:E': C = C’n = e%y Ul'J ROOt(C(.’L'n - 1) = {1747 7<—n—1}7
" —1= (:r—l)(:v—()n-(x—g“"*l).

HEHE 3.5.5, {1,¢,---,¢" 1} & C /) (M) n BrFRE.
£3]3.5.8 1% ¢ & n WAFE LR, m HIEREL, W ord(¢™) =

"
ged(m,n)’

S 359 & n KAREMREHLEEH {¢T:1<d<n,ged(d,n) =1}, £H p(n) N, X E o(n) #
Euler % #.

EX 3510 Q(G)/Q b4 2" — 1€ Qla] tA B, Fih o 5.
fl3.5.11 Q) = Q QG) = Qw) = Q(V=3), Q(¢) = Q1) Q(VE) € Q(G)-
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W8 G B =G BRI C+E+C+(+1=0 51
C+c )+ ¢+ —1=0.

H L AT 15 2 cos ZX —Cs+C5_1= LBk ¢ = f vi-l 4 5+‘[ T GG eQG), T G+ (5 =
VL il Q(VE) € Q)

EN 3512 wtn>2,n ZHHEEHE

Pp(z) = H (z —w) = H (x—¢™).

ord(w)=n 1<m<n
ged(m,n)=1

718 3.5.13 HFE X ®1(x) = — 1. FATH deg @ (z) = @(n).
SIEE3.5.14 2" —1=]]a()

d|n

WEBH 4> 358, dF1<m<n5d|n,

ord((™) =d <= ged(m,n) = - < m= % -k H ged(k,d) = 1.

als

F n WAL d ITTE R
Sq={¢i* 1<k <d, ged(k,d) =1}.

FIH n BERALIARZ HER R 2>
{]—7<7"' ’Cn—l} = |_|Sd

d|n

2 1= D=0 (- =[] I] (@-w) = [ ®a(=)

d|n weSy dn O

#838.5.15 iy {1, .M ) = |_|Sd i n=> o(d)

d|n

P —1
-1

B 3517 A EZEEEH n, D.(x) € Zla].
IEBR FHZEE, 4 n=1 1], O (z) =z — 1 € Z[z]. (BRI FFHIEEE d < n, WG Qa(z) € Zlz]. &

= [ a2

d|n
1<d<n

N g(z) € Z[x]. TP 3.5.14,
2" —1=g(z)®,(z).

T g(z) &—, BRI, A7 q(2),r(2) € Z[a] (FF

2" —1=q(z)g(z) + r(z),
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r(z) =0 5 deg(r(z)) < deg(g(x)). FFPALPIREAE Clz] HiiFRERIE, e 2.4.18 BRI r(z) =
Eq()= ) L P (x) € Za]. a

%31 3.5.18 Bk F o p" T, p WREL f(2) € Fla] FE—ARTLHZ T, KIE:
(1) flz) HEMR < 171E g(x) € Fla], flifF f(2x) = g(2").

(2) MR f(o) = g(a”"), b g(w) € Fla], (ARFHE gla) € Flo] 654 f(2) = g(a" ), W p" | m =
deg(f(x)), FEH. f(x) 364 2 AR, BMRGEEIDR "

JERA (1) & f(x) ="+ ap_12" "+ +ayx + ag, N

e

5|3 3.3.23

flz) HER = gcd(f(z), ['(x)) #1

f(z) H—AY
deg(f’(z))<deg(f(z))

fix)=0

(2) i f(z) B—ARALH. f(z) = g« ) 51 g(z) IR E—RALLIR. t &0, R h(z) € Flz]
#1453 g(z) = h(z?). th (1), ZHNMT g(x) TEM. &

Hf) 3.5.16 561 2.7.47, XFTE5 p, ,(x) € Z[x] A2y F-—fichh, T4

3519 @, (r) € Zla] RTH (b4 H 2.7.34, D,(2) € Qla] WA TH), BRAEE n KAR LRI H
RAETR,

IEBA HUE n AR EAIAR G M (B —) /N2 P e Qla], W P | @, WIREIERAEEAS n (R AR ¢
e P AR, N deg P = ¢(n) = deg ®,,, M1 @, = P A0, St HFRFIEXS ¢ W b e ptn BIEREL
p, HH P(Q) =0 = P(¢*) = 0; FAXMEEME ged(k,n) =1 K 1 <k <n RIEEE Kk, W REL0r
fRk=p1-ps(pitn) BF P =0 = P(P)=0 = P((""”)=0 = --- = P(""P)=0.

HEFH @,(¢P) =0, 7 HAE Qlz] 1A/ @, = PQ, Hrh Q i—, ML 2.7.31 B P,Q € Z[z].
% P(C) = 0 1 P(¢P) # 0, M Q(¢P) = 0. Bk} P(x) 5 Q(aF) HAIM ¢, Wik P(z) 5 Q(2P) 1E
Cle] WAEZE, BT Q] i KAH AR Q My kM, N7 Q] hHRAHE. X P(x)
1t Q EAW Yy, FILTE Qz]  P(x) | Q(a), BIFFLE R(z) € Qz] 15 Q(2P) = P(x)R(z). FFK
iz HEEIC 2.7.31 A R(x) € Zz]. B2 p 24k 7« Z[z] — Fplz]. H Fermat /NEH, &
Q(2) = bypx™ + by 1™ 4 by + by, N

T(Q(P)) = bya®™ + by 1PV 4 £ haP + by
= (ECC )p-l- (mx 1)p+...+ (amy’_’_ (%)P
= (bpna™ 4+ bp—12™ 4 4 by —|—%)p = 7(Q(z))?.

T Q") = P(z)R(x) WIf:
m(Q)P = m(P)m(R).
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M T Fplz] & UFD, n(P) #£ Fplz] HAE—AW AR FLER ~(Q), Nl n(P) 5 n(Q) NH XK.
M 7(®,) = 7(P)7(Q), ®pn(x) | (2" — 1), # 7(2" — 1) = 2" -1 € Fplz] HHEM. Ed p 1t n H
(z" —T)/ =nz""t € F,lz] EE, ged(z" —T,ﬁm"‘l) =1, 5| 3.3.23 Ml 2" — 1 € F,lz] LEAR,
TIE. O

#iL 3.5.20 2 [ Q(C.)/Q #EH [Q(Ca) : Q] = p(n).
BT Q(C)/Q 2rl 42 Wi «" — 1 € Qla] M52, dia sl 3.3.13 4k,

[Aut(Q(¢n))| = [Aut(Q(6n)/Q) = [Q(Gn) = Q] = p(n).

HREBEW E R R EBoTi BN 20, FIIHER 0 € Aut(Q(Cn)), o(Ca) 3R n AR AR,
1E U(Cn) Ckv /\FP 1<k<anCd(k n)_]'

EME 3.5.21 HFAEHRAMY

Aw(Q(Gn)) = U(Zn), o F,
HA o R o(C) =
I8 3.5.22 TELHEFEIM T, HI0 0(2) =2 9BH 1.
#33.5.23 Q(¢u) NR = Q(cos 22). XM Q(Cn) FIARZ TR Q) U, Jidk o Jysa St
FIH55—2& Chebyshev Z1i0ER] LHS C RHS, & Q(¢,) = Q[¢)-
f3.5.24 iEM 3.5.21, Aut(Q(Gs)) ~ U(Zs) = {1,3,5,7}, JCERIBIXIR % 2K

S (G—G), 30 (G—@), 5o (G—a@), T (G- ).

ZH QGs) = Q(V2,1). A (s +¢§ = V2 5 ¢ =1, KUHRF LA Aut(Q(CG)) TCEREFHFR N

Id:vV2—=V2i—i| |0:V2— —V2,i —i| |0: V2 —V2,i—i| [7:V2V2,i— —i

4118, PUBYRE Aut(Q(Cs)) = {Id, 0, 6, 7} HIFETILTFREIUGE R I RE, T AT I 0,6,7 #90
ZIC, B W TR (1,0}, {1d, 8}, {1, 7}. FEEA FEAT L TR, B Galois %R K R4
5J 3.5.25 ZHRATE Q(Gs) BIFTE THCH Q(G), Q(v21),Q(1), Q(v2), Q.

Q(¢s)
H
Q(v2,i)

N

Q(v2i) Q) Q(v2)

Q
£%313.5.25 | 3.5.24 " {Id, o}, {Id, 6}, {Id, 7} MR Q(Cs) HIARBI T4 510 Q(v2i), Q(1), Q(V2).
QGs) 141 Q- {1,v2,1,v2i}.


https://en.wikipedia.org/wiki/Chebyshev_polynomials

RIS 5

X A1 Z 4 (G,-) AR, HP G AERES, - Al
GxG—G, (a,b)—a-b

R T Z 4N

(G1) &6 (a-b)-c=a-(b-c),VYa,b,ceG.

(G2) B4: FEleceG, Eff lgra=a=a-1g,VaeG.

(G3) BH¥: HEB acG FHEOEG, EHa-b=1g=0b-a, B b=a".

AHEL (G,) A G, ®RiEFEH a-b=ab.
#Hig4.1.2 R (G1) Fl (G2) FRA D 4248
%3] 413 B LooMC M.
EX 414 F# G PEFAHRLHE, N G A X#AR Abel #.
513415 % G 4, WA
(1) FEHEE: ab=ac = b=c.

(2) ab=1g = b=a"".

(3) (a_l)_l = a.
(4) (ab)~t=b"ta"t

(5) a"t™ =a" -a™,Vn,m € Z.

4.1 wmwEx

EXA41.6 F=2FHEHCGHA GHTH EdERebeG HH a beGa™' €G, i2ff H<G.

s, H =%
Fi 4.1.7 G G WA TILTHE {16} M G.
{5l 4.1.8 (—RRLEIEB¥) GL(n,C) = {A € M,,(C) : det(A) # 0}.
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5l 4.1.9 (457EMERE) SL(n,C) = {A € GL(n,C) : det(A) = 1}.
5l 4.1.10 (E3%X8) O(n) = {A € GL(n,R) : AAT = In}.
5l 4.1.11 (FFHIE3ZEE) SO(n) = {4 € O(n) : det(A4) = 1}.

H7E 4.1.12 JiEBEEE Abel i A, L JtisBi0h +, ZJCIE N 0, JCE a € A WIIEIT (fUT) id
N —a.

4113 4@k R, ARE A IERE (R, +), 08 (U(R),-), BRI (Aut(R), o). SLHIQTT:

R Z Zy, Z[i)
(R,+) (Z,+) (Zn, +) (Z]i], +) ~ (Z,+) x (Z,+)
(U(R),)) | {£1} {m:1<m<n,ged(m,n) =1} {£1, +i)
(Aut(Q), o) | {Idz} {Idz, } {1dzp, o (B3640) }

Bl 4114 ZEEY % K/k 0 Aut(K/k) = {0 € Aut(K) : ofp = Idg} < Aut(K).

#4115 EE P C R" B S(P) = {g € O(n) : g(P) = P} < O(n). Fx g € X(P) N P [z,
n R? A ST AYRIFREERD O(2).

15314116 S B LSO LI E SRR IRRE (EFEL). ? !
AR R A BT RR, [S(0)] = 8. '
C D

Bl 4117 St X (RHISSH) LRTEEEIU o - X > X, X (R S(X) = (X _LRpH .
i Aut(R) < S(R), GL(n,C) F#4F S(C") #7HE.

EIP 4.1.18 (Lagrange ) &% G A HFWAE, H< G, N |H|||G|.

R EX G EXF~Raxb < ab™' € H, AHRIE ~ BEM XK, HEF a € H XT = (9%
%N Ha={ha:h e H}, KK H WARGE. 3% G = | |Hai N G XT H WABSENR, T {atier

el
H G XT H WAHRSEERREITCR. WEFIMER o € G, [Ha| = |H|, WL |G| = [H| - |1]. O
Hi8 4.1.19 (G H) = |I| %k H 45 G PigH8%0 # Lagrange @A FEIA N |G| = |H| - [G : H].

34120 X H<G HWERE oH ={ah:hec H 2 a XTEM* R a~b < b lac HIH
.

$341.21 L H<G #HG=||Ha, WG =] |a]'H.
i€l i€l

10 11 01
il 41.22 % G = GL(2,Fy). & G W T# H = , H5t& a = ,
01 01 10
01 11 01 01
Ha = , # , =al.
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EX 4123 % acG Wl REEFNHEES d EHF o = 1g, K ord(a). ERFAXFH d, WL

ord(a) = oo.

FiB 4.1.24 5 G ZAREE, W G HEEICE o« HGHERMKH, H ord(a) | |G

f4.1.25 & p HEH D 4124, WHEE m e F), A mP~ = 1. XAJJE Fermat /N Fi.
4126 % G HE,aeG Ford(a)=d<oo, I a" =1¢ Y HKY d|n.

BN 4127 % GG HE. Hu4 f:G— G ABAX, £ fla-b) = f(a) - f(b),Ya,b € G. W4ty 7
7l 75 BR o B LA
#i84.1.28 f EHASHET f(le)=1a K fla)™' = f(a™Y).

-
$341.29 ¥ f: G — G HEFE, a € G, W ord(f(a)) | ord(a). %5 f ZFEREK, W ord(f(a)) =
ord(a).

IR 4.1.30 [ BEIG M ).

Bl41.31 T H <G HESFASFEL inc: H — G.

B 4.1.32 475050 det : GL(n, C) — C* BRI,
B4.1.33 il 0 PTEALIREE 1, = {2 € C: 2" = 1} < O, fEAERERY

2km

ftn — (Zn,+), em =k
ENX 4134 % G, H ZW/ M #, £ GxH={(9,h): g€ G ,hec H}Y #ENTFEH
(91, 1) - (92, h2) = (9192, h1h2).
W GxHRE—A#, HAGEHMWER £4 loxn = (1a,1n), (9,0) " = (g7 h7Y).

o AHEARFE
G—=GxH, g~ (g,1p).

o FHFEE
GxH—>»G, (g,h)—g.

< (g7h> = (97 1H) : (1G7h) = (1G7h) : (97 1H)
#3)4.1.35 %k (g,h) € G x H, # ord(g),ord(h) < 400, M| ord(g, h) = lem(ord(g), ord(h)).

51 4.1.36 Klein PUTCHEE Vi = po X pp = {(£1,£1)}, HH-FEF:

(1a1) (1a_1) (_171) (_1a_1)

o 1 2 2 2

FeRith, Vi JoPUF oG, i Vi ¢ Zy. W8 4.2.7, Vi RNZ0ERRE. e 4.2.12, Vi 2 &/hndE
Abel Ef.

%3] 4.1.37 (EAERERIR Vi ~ U(Zs).



76 $FHE EL

EX 4138 G A#, X CGREETE, Nad X HRATHEAE X ERGTH, Bh (X). #
(X)=G, MK X h GHARTE 4 X 2% {z} ®, Hi€ ({z}) & () ={2" :neZ}.

HI2 4139 (X) PHOITLFEH X 19TCHK L%, ST BOREF AR EI P T3
(X) ={lc} U {I1l‘n rx; € X @Zx;l eX,n> 1}_
£%314.1.40 iEH: (Q,+) # (Q%,).

MEBE  BRBAEAEREAM £ (Q4) — (Q%,), Bl a € Q [ifE fla) =2, W 2= f(a) = f(2+2) = £(2)°,
5V2¢Q ¥ O

W31 41.41 ¥ A B BB G WA TR WE: AB <G Y4 HY AB = BA.

$314.1.42 % o, b 28 G AEEPIAICE. KUE: o Bl a™', ab F ba HARFIKIF.

(]S}

4.2 wEre

EX 421 # G HAETE, £HEcGHE (o)=G, B G={a":necZ). Wi a % G 84 K T
78 4.2.2 FEIEEE Abel #E.
%3423 ¥ G~ H, W G RIEHEEY HAYS H WG
B 4.2.4 (z,+) MIEEREE, AEROCH 1 5 —1.
425 (Z,,+) WIEHEE T 8 —1 22EH0C.
Bl 4.2.6 n KA RAREE 1 JOREREE, o AT,
Rk 4.2.7 % G AEFE, W G AHT (Z,+) R (Zn,+).
FI A 4.2.7 BRIk A] AT 3]
el 4.2.8 % G AEIFNE, ERTH a.

(1) # |Gl = o0, Ml G BARAERT a fra', G HFBAE {16} F1 (o), £F d> 1 4 (o) #
A#F Z, bEHT G.

(2) #|Gl=n<oo, Nl G H on) MEET ", £F 1 <k <n,ged(k,n) =1. ¥ FEA d|n, Fh
W TR Hy= (a®), R |Hyl = d.

Xt (2), FURBI 2.2.29 XFER Z, BRI FEER AL ZR] 4.2.10.

B (Zo,+) BOTRE = 3 (Zn, +, ) 1B

FiB4.2.9 T o(d) B0 G o d BTN, FRATEREE n = (d).
d|n
n

%31 4.210 # G KA, ac G. % ord(a) = n < oo, M ord(a™) = —— .
ged(m,n)

MR 4211 n B G AEHBALYENY G $F & n B .
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Wi 4.2.12 X TEH p, p WB—E AWK, #T G~ (Zy, +).

WEBR % G B p B fTHL 1 # a € G, W] ord(a) > 1, {H ord(a) | |G| = p, At ord(a) = p. H iy
4.2.11, G HIEHEE.

EHE 4213 % G A#, [Gl=n<oo, N G ABHBYERNLYAER d|n, EEHFE—N d N TH#.

Dﬁ:ﬁ’%

WA (=) XH2 A 4.2.8 (2).

(<) T d|n, it Sq={g9 € G:ord(g) = d}, HEH 4.1.18,

G=||S.

SHERE g € Sa, (9) < G Hy d RAREREE, 40, (9) RIKIT g € Sa MREHL 1828 Ha,
Sa C Hg. HI
n=Gl =184 <Y #H{Ha EHIEL = p(d) =

d|n d|n d|n
XU |Sq| = o(d),Vd | n. 55008, S, # @, ffir 4.2.11, G HIEHEE. O
EHE4.214 F kA, G<E AARTE, N G A1EFE.

BRG] = n, WHERE d | n, BEAFAE G H9 d T8 H, TIE H Mi—. ¥ 3] H C Rooty, (29 — 1),
i [Rooty (27 = 14)| < d, it H = Rooty (z? — 1). HEHL 4.2.13, G HIEIHEE. O

I ER 4.2.14, FATFRRAGE il 3.4.13 AYZ5IL:

fla.215 % EH R E/F,, W EX NG, BFE v e B fifg X = (v). # E = {0} U
{Tvvv"' 7'U|E|_2}7 E = Fp(v) YK

A ERE 4.2.14 3Bl DAREFeLAE C° RPN A IR TR
Bl 4216 % G < C* HHW TR, |G| =n, W G = p, (n PrEprR=RE).
53] 4217 TR C ARG
IEBA R C* RIEERHE, il 4.2.7, C* ~ Z, T C ik 1 AMEBITTEMHN . X5 C* ff

AR THE pn TG O
il 4.2.18 hER 4.2.14, F :Fg[x]/(z2+l) BUEFEE. B F u=Z W > =2, u® = 2u, u* =1,
B {1,2,u,2u} 2 Fg 19 4 B TRE. X Fo 366 (8) = 4 MERUT, BT v+ T,u+2,2u+1,2u+2

B By ML,
$314.219 (Q+) TR, BEMIEEARERI TR

MR e QHGRHp W p o, W (). BRI (Qu+) RS, AKIE Q) IR R
RS, 0 P TR S TR GSRRL % — (2.

,— |, & d = ged(ms, nt).
n’s
1
s

W Bézout 453X, 774E A\, 1 € Z (#if5 d = Ams + pnt, A}\ﬁﬁi—/\ —tn

m  ms d t nt d
—=—2=c | -=—c N B
n ns ns s ns ns

€H. X



78 $FHE EL

HeH = (d) R, 0
ns

$53) 4220 B p WM, G = {v € C: FHEFHH n W13 27" = 1}, W G X PR BTN,
i G HIE R TR RATIR BT 0 TR 7.

B % H 2 G NECTH g € G\ H. % ord(g) = p", W H 4T-—CEMIBH p™, m < n. TN,
ppm < H, Tl g € pym, 5 g ¢ H I 80T b & H BB KIICE, 370 H = (). O

4.3 TEmrmsSHE

FRHEFE f G — H, W f B8 Im(f) < H 2 7 BIBE X 1116, f iS5 G ERSEFHRR:

alb = flab™) =1y < f(b'a) =1x.

PAZIERE, — RIS ab™" # 0~ a, (HAHIML (4E) X&R: ab™' =a(ba)a™".
EX 431 TABRAX f:G— HWHEA Ker(f) ={9€G: flg) =1u}.
#i8 4.3.2 Ker(f) <G HTiHf
4 N =Ker(f), ae Nb < ab"' € N — b'ace N < acbN, il Nb=>bN,VbeG.

EX 433 T# N<GHRANEHNTH, & aN = Na,Vae G, iEh N QG.
#i84.34 (1) ¥ f: G — H RS, W Ker(f) <G.

(2) #AHE G Abel B, W G WAEE THESIEHL.
EX 435 # G HERENN Z(G)={g€ G:gh=hgVheqG}.
%3)4.3.6 ¥ G A N Z(G) <G
X437 % G A%, H<G,a€G. X H #3t4i aHa ' = {aha™" :he H}.
31438 7EEN 437 %, aHa ' < G, HENHAIRM H — aHa™ .
439 R HSG AhT#, M H<G Y%YHENY H=aHa ' VacdG.

f14.3.10 & G =GL(n,C) (n >2), H 3 G Ak E=MFHEHBIES, W H < G {1 H AZIEH
THE ONERT G OB H Ao BRI =ik

il 4.3.11 5 SL(n,C) 2 det : GL(n,C) — C* #¥#%H1, SL(n,C) < GL(n, C).

fas.12 & H<GHTHE %4 [G:H =2, H2G. [#5)G=GU(G\H).

70\ (01 71
f14.313 & G = CL(2,F,). % H = , N = M H <G H R

e lE LT, N

i |[N|=3,|G| =6, [G:N]=2, fiff] 43.12, N <G.
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EX 4314 % G A# NQG EREEH G/N={a=aN:acG} LEIREEE
aN -bN = abN, a,beG.

R G/N ME— B, A G A& N WRE.

#i84.315 (1) G G/N W, a=b < a'be N < ba ' € N. W IAFE G/N Hhaeykiy
ROEE S8 6H.

(2) G/N H &4tk 1oy =1, Miith a ' = a1 44H.
(3) AHMGEHFRZS
can: G — G/N
a+— a.
HA% Ker(can) = N.

EE 4316 (HASBSEE) & /G- H ABAS, Nk FEHRMN
[+ R/ Ker(f) = Im()

ERTE R

HUEHE 1.1.19, HTWIE [ AR
FIB 4347 (1) & f REM, B Ker(f) = {1c}, W G ~Im(f) < H.
(2) #7 f2WY, B Im(f) = H, W H ~ G/ Ker(f).
f14.3.18 7Ek>) 4116 1, i V = {4, B,C, D}, WHLE g € 3(0) 92 glv vV W9 FittA
¢:x(0) = S(V)
g+ glv.
iHF Kerg = {L} B ¢ f&Beg), s 4.3.16, S(0) METF S(V) 4> 8 B T8

B14.319 180”2 € Qla] MR B = Q(V2,w) BRI X = Rootp(a” — 2) = { V2, V2w, V2u?}.
AHERE 0 € Aut(E/Q) = Aut(E), o] x € S(X), FHILA A AREFZS

¢ Aut(E) — S(X)

o o|x.

FIH E 2 Q- &M= E (Q-FILGI 3.2.7) A ¢ 2HY. X |Aut(E)| = 6 = [S(X)|, hEH 4.3.16, ¢ &
BERIM, Aut(E) ~ S(X). Hi5lH, Aut(E/Q) 2k Abel B

%3] 4.3.20 £Efil 4.3.19 ) FEAERERIM S(X) ~ GL(2,F,).
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M it u=(T0) o= (01" w= (L) WEH GLE Fa) FE—HHHEFEE {uv,w) LHI—
AE, FIAEAEBFZS [ GL(2,Fy) — S(X). TIRAF £ 28, X |GL(2,Fy)| = 6 = |S(X)], e
4.3.16, f RREF. BT, BEFM £ GL(2,Fo) — S(X) WIF:

11 01 01
— (123), — (12), — (132),
(1 0) (1 0) (1 1)
11 10
— (13), — (23), I+~ 1d. O
o) ()

EIR 4.3.21 MIRIEIR) % G A8, N <G, N GFER 4

{K:N<K<G} X% (G/N #F#)}

K K/N
{acG:aNe K} «+—— K.
EIE43.22 # G AH NSK<SG N<G U KaG SYHRY K/N<G/N. Wi, H 8K FH
(G/N)/(K/N)— G/K, (aN)K/N — aK.
B (1) # K <G, WAARHES
G/N - G/K, aN  dK.

HEEERE: aN =dN < o 'd e N = a'd € K +— oK = dK. WFASHER
{aN :aK =1g/k} ={aN:ac K} = K/N. Hitt K/N <G/N.

(2) # K/N < G/N, fiffi 4.3.9, %L gN € G/N, (gN)(K/N) = (gN)~!, F4& (9Kg~")/N =
K/NN¥geG. X N<K,N<gKg™', fiE 4.3.21 hpgRUEis gKg~ ' = K,Vg € G. Hifi
Ui 4.3.9, K <«@.

(3) # K <G, %F (1) sl 255z M3l 4.3.16 I (G/N)/(K/N) = G/K. O
EIE4.3.23 % G 4B, NaG HLG, N

(1) NH = HN <G.

(2) (HNN)<H.

(3) H/(HNN)~NH/N.
WAt N <G % Nh=hN,Yhe H, % hififfi H Bf3 NH = HN. ilt5 % NH < G. TRARHN

VRIS
H - NH/N, hws hN.

H#N {he H:hN =1yyn}={he H:he Ny =NNH. # (NNH) < H, HilI%H 4.3.16, 17E
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HEF
H/(HNN)— NH/N.
fa3.24 & G H WEE HERFHS
GxH—H, (g,h)— h.
HEZH (G x {1g}) < (G x H). fEH 4.3.16, {E1ERER I
(G x H)/(G x {1y}) — H.

$#%3)4.3.25 WAL O: GG, NaG, N =0(N)<G', W G/N ~G'/N'.

#3)4.3.26 4 G 2EH (a,b),a # 0 WHRE (a,b)(c,d) = (ac,ad + b) FFE. RIE: K = {(1,b) :
beR} <G H G/K ~ (R,-). Liaaie - cis ALk

534327 & f:G— H ZHFAS M <G ARIE f1(f(M)) = KM, X8 K = Ker(f).

31 4.3.28 ¥ M fil N ¥REE G IEMTRE 2 M NN = {1g}, WXL a € M, be N 4 ab = ba.
b laba~' e M N N.

#3) 4.3.29 ¥ G/Z(G) RIEHEE, M G J2E Abel B

R % G/Z(G) = (92(G)), Hih g € G. IHER a,b € G, 74 ¢,d € Z(G) it a = g™ ¢,b=g"d. B
AT, ab = ba, B G J& Abel B, -

4.4 swre

EX 4410 B0 TES n={1,- ,n} HHHER S, A n K HeFEERE B

¥i84.42 |S,|=nl

B 443 RAKLFERS 0: X =Y, WARHFAY
S(X) = 8(Y), o~ docod L.
WiC4.44 HELH X HR (X[=n, 0l S(X) =S,

él‘JE 445 ﬂ:ﬁ j17j27' o 7jn 7?5 1727‘ N E‘J—/I\:F[Fﬁuﬁi H‘P[%‘—/I\Eﬁ (S Sn iEj‘:/
J J2 o Un
g = .
o(j1) o(j2) -+ o(jn)

1 2 3 1 2 3
fl 4.6 7 S5, #jk o= Fr= ,Moor#700.
2 1 3 1 3 2
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B 4.4.7 ST IEEEL n, HRHRA

1 - n n+1
Sn = Spy1, 0T = .
o(l) -+ o(n) n+1

TRE AN 4.4.6 BIH, 4 n > 3 B, S, 23F Abel #f.
EX 4.4.8 % {iy, i, iy C{1,2,---,n}. F ce S, #HL
T
itf \z‘g H (i) =7,Vj€n\{ir i, it}

N /e

WA ¢ H Sy FH—A -4 (XHRMEIH), IBA ¢ = (iria--iy). BR 1,02, iy AR c FHXF, t I
AR c KRR, 2-RIAT G T, - L Lt RS E .

#184.49 (1) ¢t = (i - - -inip).
(2) ord(c) =t.
(3) ME—A t-HeHEA t FhFIRIE.
(1) Su th -4 HSEA A
5l 4.4.10 (FALEH) 15 Ss b, (12)(23)(12) = (23)(12)(23). 53 4.4.12 f#i%.
EX 4411 £ S, W, wRETAMRIFRA LR CF, WA CATR AR 5 #.
5|32 4.4.12 (+-SMREOEEED) wEE o S, B - (iyin-- i) € Sn, B
o(iyip--i)o "t = (o(iy)o(ia) - o (iy)).
Wi%¢ LHS & o(ir) ERIFER.
513 4.413 S, P/ by B H R T .
EBA % 0,7 € S, AW AHISTH L, 7 = (ivi - i), HITIHL 4.4.12,

RHAE

oro ! = (o(i1)o(ia) - - - o(it)) (i1ig-- i) =7 = oT = TO0. O

Bl 4.4.14 (RRDMW) T oc S, HTRA o=cr--a, H¥ o ALTHRHRE (R4 1-84%).
WRATRF, W AR 2 — . FRn Loy o-#i.

X 4415 BB G HTFa 50k, £HFEEgeGERa=gbg . TR G LHFNXA, £EH
K AFAER. MEIRTE a AT EA Co.

#id 4.4.16 C, = {a} < ac Z(Q).
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EX 4417 % oeS, TRHcr-o, BF o WERMX R (BF 1-83%), 300 N R EF KA

i R S o WETA A 12t B Y ik = n.
i=1

##ig 4.4.18 ord(o) =lem(i: \; #0).

TEE 4.4.19 S, PR TR S B v A1 EA AR Ay PEIF A

B (=) M 0 € Sy, W o = c1--cp, HW o HEARHZME AR, WXHEZ b € S, hoh™

(herth™) -+ (heeh ™). HBIFE 4.4.12 57, o 5 hoh ™" [HAY.
(<) Bo,7e S AAMIFERMEERE:

o= (a1)- - (as)(iriz) - (izp—1d2r) -+ -,

T = (bl) e (bs)(]1.72) e (j2r—1j2r) .

B heS, #iE hlar) = b1, -+, h(as) = bs, h(in) = ji, h(i2) = jo, -, h(izr—1) = Jor—1, h(i2;)

Jorse o ByW hoh ™t =1 Bl o 5 7 JLA.

5 4.4.20 diER 4.4.19 W1 S pFEHER (3 4.0).

#4153 BIHEE|[6=1+3+2

A | 13 112! 3!

JTE | 1d | (12),(13),(23) | (123), (132)

O

HULAT A S5 w0 (12) 5 (13) 364, k3K h e S5 (18 h(12)h" = (13), FIAIGIH 4.4.12, HFERIRE

(h(1)n(2)) = (13). Wy fE

5 h=(23) 8 h=(132).

Bl4.421 fEm 4.4.19 W5 Sy MR (K 4.2).

% 4.20 Sy IIHEK[24=1+6+3+8+6]

fEERA | 11 122! 22 1131 41
(12),(13), | (12)(34), (1234), (1243),
. (123), (132), (124), (142),
LR | 1d | (14),(23), | (13)(24), (1324), (1342),
(134), (143), (234), (243)
(24),(34) | (14)(23) (1423), (1432)

WZEBIRHRA Sz — Sy (B 4.4.7) XFILHEAEH, hiind 4.3.9, S5 A2 S BIIERLTHE.

#i8 4.4.22 i 4.4.16, MBI 4.4.20 54 4.4.21 AT, Z(Ss) 5 Z(S4) ¥E L.
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il 4.4.23 Ar4:>) 4.1.16 1, {8 A, B,C, D A 1,2,3,4. B 2(0) — Sy W15 H N
(1) PUASIERE: 1d, (1234), (13)(24), (1432).
(2) HA-BEmXFR: (14)(23), (12)(34), (24), (13).

B2 4.2 WL, H < Sy XIS, B H AN Sy IERLTRE.

%3] 4.4.24 1Ef] 4.4.23
(1) H = ((1234), (13)).
(2) 7L 4.1.16 iy A, B,C, D DA 1,3,2,4, KRS X(0) — Sy i91g H'.
(3) W43 4.1.16 1y A, B,C, D PA 1,2,4,3, KB X(0) — Sy g H”.
(4) 3k HNH' nH".

BRZE (1) 78 Sy P, ord(1234) = 4 H. (13) ¢ ((1234)), A [((1234), (13))| = 5. X ((1234), (13)) < H,
|H| =8, B 4.1.18, |((1234), (13))] = 8, # H = ((1234), (13)).

(2) H' = {Id, (1324), (12)(34), (1423), (14)(23), (13)(24), (12), (34)}.
(3) H" = {Id, (1243), (14)(23), (1342), (13)(24), (12)(34), (14), (23)}.

(4) HNH'n H" ={1d, (12)(34), (13)(24), (14)(23)} < S, HIEHIERE 4.2. O

i 4.4.25 (4) PAEFINTRECHE Ky BIEFET Klein PUTTHE (6] 4.1.36).

5134426 X o€ S, HikTRAHRZR.

MR AT CHRARERAT B AL ¢ — 1 RHRZ B (ivio - - i) = (ie—1dt) - - (i2e) (i1r)- O
5|32 4.4.27 S, Wi (12),(23), -, (n—1,n) A .

W HFRIEEE (i) € ((12),(23),--, (n = Ln)). X |7 —d HEA, 24 |j —i| = 1 BE5B TG 4
lj =il > 1B, (i) = (0 +1,5) (0 + 1)@+ 1, 5), X (@4 1,5) HARIIE. O
#i184.4.28 X 1<i<n—1,BHIC si = (4,i+1) € Sn. I S, B 51,80, 801 B HUTET
KER:
8iSi418; = 8i+15;8i+1, VI<i<n—2,
SiS; = S;Si, V|Z —]| 2 2,

s2=1Id, VI<i<n-—Ll

5 4.4.29 {EAEREFAIS
Sp <= GL(n,R), o+~ P, Bt
FH 55X RSE G AR RS
sgn: S, = {1,-1}
o — det(Py).
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# sen(o) = 1, o REEYG # sen(o) = 1, o KA X A, = Ker(sgn), #2400 46 By
SEHRE I Ay TERA SRS, Ay < Sp A 43,16, Sa/A, = {1}, |4, = T M5 4.4.26,
sgn(iyig - --ig) = (—1)F71,

fil 4.4.30 % 4.1, A3 = {Id, (123),(132)} <1 Ss.
51 4.4.31 (S; BYFBER) X S5 MTREMEDSE (HEFEREE XA, Bl Hasse |):

%AS

{1d, (12)} {Id,(13)} (14, (23)}

/

S3

{I‘d}
fl4.4.32 FEk 4.2 v, Ay MPEFRAL 14,22, 113" XpWALHEE 2 I, AL Ay < S
514.4.33 X} Sy WIEHLTREDE: {Id} < Ky < Ay < Sq (FURFREIE ALY HACY 2 I IF).
EX 4434 F8 G AAAR {16}, G XA EAT#, N G 4 E#.
#314.4.35 & G # {1c} J Abel #E, W G NHAREYS HALY G Sy p HESREE, Hord p HEEL
WEBR H T GO Abel B, G RS TR IER TR,

(=) it a e G\ {lc}, W (o) <G, WL G = (a) WM. HALEIR 1o JCRIINEMDCRIA G N
LEIEN

(<) # G5 p BriGEraE, hERE 4.1.18, G Fed-F LT, HEm S SRE. O
I 4436 U n>5 0, XHEH A, REH

WERR (1) SEAEMIY o > 3 W, A, BETA 3R AR X T EAMER 44k F (i5)(ik) =
(Jik), (i) (kl) = (i) (k) (k) (kD) = (ijk)(ikl), RPNz B R 342 1, i
Ay T TCRER T DS BRI e 2 B, Hi Ay i 3-38 A

(2) FHIEEHY n > 5 B, A, A 3504 — ALk, SHMER 3-fed (ijk), 775 0 € S, 15
o(i) = 1,0(j ) =20k)=3. % o€ A, W o(ijk)o™' = (123); # o ¢ A,, W (45)0 € A, H
(45)0 (ijk)o 1 (45) = (123). PULATA 3-#Hu#i'S (123) Jig.

(3) Tk Ap FARFILIERLTHE. d (1)(2), RFFIES {Id} # N <4, W N &F 4> 3-4e . LAMEAE
HEH o WABEHEN Fix(o) = {i: 0(i) = i}. W o € N\ {Id} 15 [Fix(o)| HK, Fik o HIEK
SR 3-E k.

@ W o WFeH I b AR, A AR RSN (i) (kD), Hod {d, j} N {k, 1} = 2.
T n 25, W r & {i,jk, 1} IFEX

7= (klr), o =10t 'c"teN (-N<A,).
A AL i, j € Fix(o') \ Fix(0), o' (k) =1 # k, DA ]

Fix(o) \ {r} = Fix(o) \ {k,,7} = (Fix(c) N Fix(7)) C Fix(c").
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% |Fix(a’)| > |Fix(o)|, FJE.

@ B o MR EPEERK > 2 W (ijk- ). 37 o = (ijk) W o RIFTRAY 3-44 HMPh o
RWfgR 4481, o BT 4,4,k 2N 2 0WAHFIC v, L AR © X o’ € N. afpd
IE j € Fix(o'), o' (k) =1 # k F

Fix(o) = Fix(o) \ {k,l,r} = (Fix(c) N Fix(7)) C Fix(o").
THEEFIE |Fix(o')| > |Fix(o)|. # o HAEN 3-# 4. =

Wi 4.4.37 % n>5 0, A, S, BT LEMTE.
JEBA % {Id} # N < S, Z&r A, < S, HIiE (NN A,) <A,

o #r NN A, = {Id}, BEHFS
Ay 5 S, = Su/N,

PFEHAZE NN A, = {Id}, O2HfHRA. B [N| =2 Bt o € N\ {Id}, W] ord(o) = 2. fifindi 4.4.14

530 4.4.18, 0 BARTHEZ B fER 4.4.19 B0 N SHHHEAE M, 5 N < S, FJE. [
{5l 4.4.38 [fi| 4.3.12 SRR 4.4.36 HIA, As TC 30 By 1R
$53) 4.4.39 1F Ay PRI 0(12)(34)0 1 = (13)(24).
fRE  H5IH 4.4.12, 0(12)(34)0 7" = (0(12)07 ) (0(34)0 ™) = (0(1)a(2))(c(3)o(4)).
— o= (23),(132),(234), (1342).

(0(3)0(4)) = (24) >~ =

(0(3),0(4)) = (13) hryv e

o = (132), (234), (143), (124). O
HOHTHSE AT Ayt (12)(34) 15 (14)(23) S48, B (123) 5 (132) A4 B ENIFE Sy HIt4D).
43]4.4.40 550K Ag b (123) A1 (132) k2.

BRE Ay b (123) F(132) M3EHE3EE R 31 AL I |Chasy| + [Clsz)| < 8, #READ HIHEE] Crrios) 5
Cliz) T 4 ATCE, WEAE MRCRILEIE. HEETHES:

o {(0(1)0(2)) =0 aa3), (143), (143), (124), (14).

(12)(34)(123)(34) "1 (12) 7! = (142),
(13)(24)(123)(24) "1 (13) 71 = (134),
(14)(23)(123)(23) "1 (14)~* = (243),
(12)(34)(132)(34) "1 (12) 7! = (124),
(13)(24)(132)(24) 71 (13)~* = (143),
(14)(23)(132)(23) "1 (14) ! = (234).

i Crzgy = {(123), (134), (142), (243)}, Cris2) = {(124), (132), (143), (234) }. O
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WERA R G2 Ag 19 6 Y THE W [Ay G = 2, il 4.3.12, G < Ay, I G Ol Ay T IR
M HETATHE RS Ay BILHESE (3R 4.3), ALY |G =6 F&.

F 430 Ay IIHER[12 =1+ 3 +4 +4]

A | 14 22

1'3!

1'3!

JEER | 1d | (12)(34), (13)(24), (14)(23)

(123), (134),

(142), (243)

(124), (132),

(143), (234)

1
3] 4.4.42 VHEEW o = ( K

n n—1 --- 1

X451 & G A%, X AEzEe. Bt

ViGx X > X

) 77

(9,7) = ¥(g,z)

HEMEE e X 5 g1,90€ G HA

1/)(1G7$) =z,

V(9192, ) = ¥(g1,%(g2, 2)),

4.5 wmum

WAk G AFAT X, 384 GOX. WHAR X R (X,¢) A% G-%. %3 ¢(g,2) % g.o.
Bl4.52 AHEZIEZES X, HAFREE S(X) 78 X _EA RGN (0,2) = o(@).
f14.5.3 GL(n,R) 7£ R™ A HKMZ (%) 1EH: (A, z) — Az
B145.4 & K/k R f(x) € klz] f524%, W Aut(K/k)"Rootk (f) : (0,a) — o(a).

5 4.5.5 ¥E45>) 4.3.20 WEI T, FAIBEE GL(2, Fy) " FE2.

fl45.6 ¥ G™X, N G HREMT P RESE P(X).
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(G £ X LR} < Hom(G, S(X)) AR/ G- (X,v) BB (BB HHET)
p:G— 5(X)
g+ p(9),
o p(g)(2) = g.x. R, HERFS p: G — S(X), (ENX G TE X _ERZAME:
P:Gx X = X

(9,7) = p(g)(x).

B R
TR RS R, A p(g) € S(X) 4.

X457 mXBEA GOX WH N bt LERA G — S(X) #1#, B N = [ G..

zeX

¥%314.58 B K/k Ny f(x) € klo] §95-28%, BB 4.5.4 TTARRERIS
p Aut(K/k) — S(Rootk (f)).

WEM p RERFEZS. i HRATE] Aut(K/k) 24 R

EX 459 %E# (G,), &6 G ERXHH - TEH » 7 exy=y- o, FEWHH (G TE
GP, %A G o RF.

3¥i8 4.5.10 (EfEREFM G — G, g — g7 L.
EX 4511 % G A# Y hEREL Fugt

0: Y xXG—=Y
(y,9) — o(y,9)

HWEMEE yeY 5 g1,00€ G #HA

o(y.1c) =y,
d)(yvgng) = ¢(¢(yagl)392)a

W G HERT y, BH YOG KR Y & (Y, 0) AH G-%. %2 ¢(y,9) A y.9.
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{GAE Y EMAifiil} <> Hom(G, S(Y)*P) fE8iA G4k (Y. ¢) HSFRERA (RHOEHITR)

p:G— SY)P

g+ p(g),
Hrb p(9)(y) =y. 9. BROIK, BEBFS p: G = SY)®, WEXL GHEY FHER:

6V xG =Y
(y,9) = p(9)(y).

/A G- TN ‘GmX (g, x) — g.x‘:"X“G (x,9) = xgi=g tx

i 4.5.12 % G Wit H < G.
(1) ZEAEESS G/H = {aH : a € G} CRU MR, WHELFESVEN G™(G/H) : (9,aH) — gaH.

(2) M@, ZRAREER H\G = {Ha: a € G}, WHHFEFIER (H\G)"G : (Ha,g) — Hag, 5
FiTE MR IR RERO ZEAE N (9, Ha) = Hag™".

(3) H5Hid, 24 H = {1c} i, [BEIZIENEN GTG : (9,a) = ga SHIENEN G7G : (a,9) — ag.

HICC R K G 78 X ERZAEHYS Hom(G, S(X)) RIFFAE——X PR, R T01 4.5.12 (3)
ZEIENUAE I, (RS HERA
G—= S(G), g~y

Hp by () = gr (HIEKFEISHZ N {1c}). BIAI15H]
TEIE 4.5.13 (Cayley EIE) (£/# G 5XHE S(G) y— M AR
EX 4514 % G H#, X hiEk G-, G™X BELH, FHNAERAA
p:G— S(X)
g+ p(9)
A, i p(g)(x) =g o, Ve e X. XEMTRHEA G™X i N = {1g}.
514515 {5 4.5.12 /e /A7 TE AR 5 A2 R ST
14516 %3 4.5.8, Aut(K/k)™S(Rootg (f)) fRSZH).
{5l 4.5.17 AEBILBER) (R%,+)7S': ((2,y), ) s lOFoHY) s,
EX 4518 # X,z eX K O, ={gr:9eG}CX % x thHh#.

24519 U X EWEHXAN e~y < g€ G, sty =g o W o FEMENEL O, X H
G-t R X = | | 0., Hrb Ty G2 &R ETR. Pulimgaich X/G 5 G\X.

zel
EX 4520 % G°X FHEEr,ye X, HFEE geGHERy=g. o, UKBHER GTX RTEH.

#id4.5.21 (1) G X WY HAY X ACHE—1 G-HE.
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(2) MLE z € X, REWEN GO, BRI,

5134522 L EFTERFTL AKX f(o) € klz] AR K/k, W f(z) 77 4% BB AE A
Aut(K/k) " Rootg (f) Z T H.

IEBR (=) XATAN f(z) MAEE X o # 8 € K, fi5| 3 3.3.1, ME—7¢7E Idp WIS o -
k(o) = k(B) Wi/t o(o) = B. Wit K /k(a) 55 K/k(B) 5314 f(x) € k(a)[2] 5 o(f(x)) € k(B)[z]
()53 43, thE P 3.3.13, f71E o WIEHR 0 € Aut(K). # 0 € Aut(K/k) W2 6(a) = B, AP
Aut(K /k)™~Root i (f) 3T

) g— 4K
]
k(a) -2 k(B)

(<) % f = gh A2y, deglg).deg(h) > 1, Wth f(z) TEALH Rootx(g) N Rootx(h) = o, K1k
Aut(K /k)“Rooty (f) Rkt g Fl h E’J*E% HORTTEE, 715, O

EX 4523 # G X,rxeX. B s WBRENLTF G.={9€G: 9.2 =21}
Fid 4.5.24 G, <G KT

S|i£4.525 % G X,y X. HEHFHE heG FHR v=hy N G, =hG,h™". kFE—H8 # B2
FRE M.

10 4.5.26  FH4:] 4.3.8 WA, HREFMN G, ~ G,

fil 4.5.27 eibekFEim A S HBkSER LRI FEATELE SO(2) 76 S* LMFEH, HFuHme b, 17
TR R RE L T2 {1d} FER AU S REL T2 SO(2).

fil 4.5.28 GL(n,R) 1 R™ L) HAMEMIGHEA {0} A1 R™\{0} A~ £ 0 s FE b T GL(n, R),

1 er MINEENLT 2
1 «
€ GL(n,R): A€ GL(n —1,R),a ¢ R"! 3.

14529 SO(n) 7 R™ LMEMIGALER {v € R™ : o] = r},r > 0. 24 r > 0 B, 76 rey SINRVEMT
& {diag(1,4) : A€ SO(n —1)}.

f 4.5.30 MG 4.4.7, S,y WTELE S, HFHRE. Sn T 7E n IREL TN Snoa.

f14.5.31 GL(n,C) 7 M,(C) FHIEUERBER 0, = {TJT™1: T € GL(n,C)}, Hrh J BEA
Jordan FRUEFE, 10 J WIERE T A {A € GL(n,C) : AJ = JA}.

EE 4.5.32 E-REXFERE) &% X,z e X, NHEANS

f:G/G, =0,
gG, — g.x.
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R, BNARE-RELTAR
0:| =|G/Ga| =[G G,] Bl |G| = |0:]|Gal-
Ei8 4.5.33 XEGMIUT f:Y = Z SBER GTY,GTZ, FR f 5 GAEIME, 45
flgy)=9.fly), VgeG,yeY.
FEEH 4.5.32 1, M\ GO X WIRAHTER G (G/Ge) (BRHI4.5.12 (1)) HRHEHWER G0, hT
f(h.9Gz) = h. f(9Gz), Vg,h € G,

B f 5 GAERHZ.

il 4.5.34 {efl 4.4.23 1, S(O) 4. T O =4 1 2(0); = {Id, (24)}, HHERE 4.5.32, [2(0)] =
4.-2=38.

EIP 4.5.35 (Burnside 5|¥8) % G ZARH, X ZHMR G- 4T geG, £ XI={zecX:gz=
z}, WA .
[ X/G| = @ZIX"I-

geG

B EIE X RS, TTORGE GTX R, A HEIE (Gl = Y IX|. & Xk
geG
f:GxX —=RYR:

THEABHTRAIE S= Y. flg,2):

(g,x)eGX X

G |G
o XHMER z € X, e 45.32, |G,| = ||o|| = |X|| FEL S = [X]|G.| = |G].

o MEH g€ G, Y flgow) =X, WIS = |XI|.

zeX geG

HRER BB |G = D |X9). -

9€G
#i0 4.5.36 WY, PUEMEUREE P A TCR AR S E0 T

EX 4537 % G A%, X K G- HERGX Aamey, EXEE v X #F G, = {lc}-
7¥i8 4.5.38 {iiE R 4.5.32, GO X ZHMM < |0, = |G|, Vr € X. 1t} |G| | |X].
f514.5.39 # 4.5.12 (3) WAIENWER GG : (g,a) — ga 72 HHH.

14540 ¥ H <G, WRHZEMER HG : (h,x) — ha ZHHM. By 4.5.38, [H| | |G, X{#2
EF 4.1.18.

EX A5 G AH#, X H G HRERGX AP, EdEEgeG Ere X HF guo=u

#4542 GTX BN <= G, =G Vre X < 0, ={z},Vr € X.
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14543 ¥ GOX, it X AREEEN X ={reX:gr=aVge G} # X% 4o, ] G*XC &
F-JLHY.

TEX 4544 L G A#, BIER GTX =G : (g,2) = grg™" H3EHIEA.
#i8 4.545 (1) G 2 Abel #if <= G X ZFILH. A Abel #EILHTMEA.
(2) EEAETH = WAHERD G o FIfERItgik C, (E X 4.4.15).
BN 4546 TN xeG MFPNNT Z(z) A x HEHERTHEZNT, B
Z(x)={9€G:gx=xg} <G.
¥184.547 (1) Z(G) C Z(2),(z) C Z(x),Va.
(2) EH A4.5.32 fEIHNEM T RIRAN |G| = |Cul|Z (2)]. F51Hh, |Cal | |G-
3) Cp = {2} — z€2(G) — Z(z)=G.
{1 4.5.48 Fr25>] 4.4.40 1, FATEE] Ag 1 |Clrosy | = 4. XWATHTEIL 4.5.47 (2) A2 |G| = [Cu||Z(2)],
Ak Z((123)) = {o € Ay 1 0(123)0™ " = (123)}. H5|H 4.4.12,
c(123)0~" = (0(1)o(2)0(3)) = (123) = o =1d, (123), (132).

_ Al 12
il |C(123)| T 1Z((123)] 3 -

HIEID 4.5.47 (3) 15
#RE 4.5.49 (EFX) G| =[2G+ > |Gl

Cri|Cr|>1
$3184.5.50 3 4.1,4.2, 4.3 pRIGHET Ss, Sy, Ay 195,

EX 4551 % p hEK HRE G A p-B, % |G| =p",n € L.

iEi8 4.5.52 p-HEARMIE Abel #E, 145> 4.1.16 19 8 Firft X(O) /24k Abel #.

#RE 4.5.53 % G AT p-#, M Z(G) # {1}

MEBR  H il 4.5.49 KYEIC 4.5.47 (2), p| |1Z(G)|. O

I8 4.5.54 4 G AL p-BE, %R 4.3.6, Tl G/Z(G) R ECE/NG p-Bif, WTABLIBIRBTS p-Hif
5K, N IRIEERE 4.5.55 SISHIEIBI 5.3.6 (5) IS .

B 4555 WHEEETLp# G FE HQG B [G:H|l=p.

IEBR % |G| = p", X n HGN. RIS 4.2.12, n = 1 BB RRB. FREB k< n (n>2) i
S AR 4.5.53, Z(G) # {1}, B Z(G) 7RRAEF L p-#E. e B 4.6.11, 774 p Yot a € Z(G). &
H=(a) < Z(G), W HaG. T |G/H| =p" ", MIAMESE, G/H G50 p IEMFRE, e
4.3.21 5@ 4.3.22, EXNT G S H WIER T, H e 4.3.22 45 R A A0 =B R
TRECH p. O

8 4.5.56 % p AEH, G K p? ME, U G K Abel B, H G~ py2 G~ pp X .

WEBE fy i 4.5.53, ATHL g € Z(G) \ {1g}. 1 ord(g) | |G| H1 ord(g) = p B p*.
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o # ord(g) = p?, MR 4.2.11 Rl 4.2.7, G HIFAREH. G ~ pye.

o #ord(g) = p, H=(9) C Z(G). AJBL ¢’ € G\ H, I A% ord(g') = p (F W, ord(p’) = p?,
G~ ) it K= ('), Wi g € Z(G) /1 KH = HK < G. @ 4.1.18, [HK| | |G|, {HH
HCHK H [HK|>p+1, Wit [HK| =p?, G = HK Jj Abel #. % R ZS

HxK—G, (hk)w hk.

h HEK = G 2 WA, il |H x K| = p* = |G|, FILX @R, G~ H x K. 1if Hx K ~
Ip X fip, TG 2 iy X pu. O

%3] 4557 % G W, p 2 |Gl MENERT. & p i FiE A< G, M A< Z(G).
IEBA h A< G, Tl G fE A A IEER. TSR RS
p:G— S(A) =S,
HEF Imp < Aut(A) ~ Aut(Z,) ~ Z,_1. fH5EB 4.1.18, |Imp| | (p— 1). I, dia s 4.3.16,

G/Kerp =~ Tmp, il [tmp| | |Gl 18 |G| By/NEH TR p, 8 mp| = 1, #iT G = Kerp. X %]
AcC Z(@G).

Aut(Zy) ~ Zp—1 FMUE  FEREIAHEFIAL
Aut(Z,) — 25, fr f(T).
HETE 4.2.14 1 2 HAEIARE, TR A 4.2.7, 2 ~ Zyoy. # Aut(Z,) ~ Z,y . O
14558 & H <G, it Xy ={H' <G:H 4T H} > H, WA IEHifER
G™Xpy: (g, H)— gH g
FEXH WIEMLF No(H) b H £ G~ Xg THREMhT, B
NegH)={geG:gHg ' =H}={geG:gH = Hg}.
o HaNg(H)<G.
o GEH 4.5.32 FEILHEMEN G Xy TWHRAEN |G| = [Ng(H)|| Xnul.
o Ne(H)=G < H<aG < Xpy={H}.

il 4.5.59 JLEEfE GTX = G HE G IR o WBELE (BIILEE) BAMREIEN G™C,. BN Sy L8
PERITFILHEZE (W% 4.2)

X = {A = (12)(34), B = (13)(24), C = (14)(23)}.

H L ] A ]
p:Sy— S(X)~Ss.
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53 4.4.12, X} o € Sy,

HIERTH R RERES p SR E R

7 1Y

Id | Id, (12)(34), (13)(24), (14)(23)
(12) (14), (23), (1243), (1342)
(13) (13), (24), (1234), (1432)
(23) (12), (34), (1324), (1423)

(123) (124), (132), (143), (234)

(132) (123), (134), (142), (243)

e, p ST, B Kerp = {Id, A, B,C} = Ky (W0 4.4.25). g8 4.3.16, 4 BER
S4/K4 ~ Sg.
#3)4.5.60 ¥ G™X WiE, N <G, W X & N {EH FEALEA FREZTE.
B BT GTX Wik, A e e X il X = Ga. XSMER v € X, % 2 =ga,g € G, I

Ny={neN:nzx=z}={ne€ N :nga=ga}
:{nEN:g_lngeGa}zNﬂgGag_l.

HT NAG,N, = NNgGag ' =g(NNGo)g™ = gNag™t. H1EFE 4.5.32,

_ N INE N

Nzx| = = —
INel = 1N, = ToNag 1] ~ IV,

= |Nal.

Bl X A N AR TN PUEA A2 R IR O

4.6 Sylow EI%

EX 461 & G hn WARE p ARE R plln, R [H| =p" #T# H A G ¥ Sylow p-F#.
EIE 4.6.2 (Sylow TEIB) % G A HMAE, p HEEZHK

(1) G &% Sylow p-F #.

(2) G WHEF Sylow p-F# P, P' % 3k45 (AT F4).

(3) % |Gl =p"m, ptm, W G ¥ Sylow p-FEENMEZ m WET, EAw kp+ 1.
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(4) £E p-F# H <G %84T E) Sylow p-F#.
FiB 4.6.3 1 (2) WA, G HAFAEEIY Sylow p-THE4 HALY G A M1 Sylow p-T-8E.
FATOU (1) 4 HAER.
R (1) &Gl =p'm, ptm, B

X={UcCG:|U|l=p"} CPQ).

HB 4.5.12 (3) RYZIEMFER S B 4.5.6, HRHER GTP(G) : (9,U) = gU, i |gU| = |U|, BtfF
JARTIREIE X b, 55 G X (g,U) = gU. AT

)

X = (prm> _pmptm—=1)---(p'm —p" +1)
T pr(pr_l),,,l

VERRF] i 5 ptm — p i FE e p MRS (1< < p7), B p £ X] % X A G-BLB Mg
X = | |Ou, WHFtE U € X 7% p |Ou|. HEH 4.5.32, |Gu|Ou] = |G] = pm, Bt |Gu| = pm,

U
Hoprm | m. 53—, #5E L Gu = {g € G: gU =U}, M HRAEN Gu™U : (9,u) = gu. 1
TUCAE R B i, HEEID 4.5.38, [Gul | U] =p". #&m’ =1, |Gu| = p" BIZFTK. O

PAR S R 4.6.2 (1) B955—MIEW], BLUERIHOBET T k5| #:

513464 &% G AAME, H<G. & G A Sylowp-F# S, Nl H KA Sylow p-F#. EEMKHM, F#&
geGfF gSg ' NH % H # Sylow p-T#.

R ZRAESIEN H™(G/S) : (h,gS) = hgS. liT Sk Sylow p-THE, Bt pt|G/S|, BfEHA R
MHUE Ogs, WAL p1|Ogs|. HITEH 4.5.32, |H| = [Ogs||Hys|, WL [H| 5 [Hys| FIer p ARV i

Hys={h€H :hgS=gS}={heH:g'hge S} ={heH:hegSg '} =gSg ' NH,

M Hys < gSg~' H1 Hys 2y p-#¥, X |H| 5 [Hys| Fié p WRWHIA, i Hys R H [ Sylow p-78f. O
PATR 2 E 2 4.6.2 (1) A5

WA % o= |G| = p'm. @B 4.5.12 (3) MZEIENVER ATRHHRA G — S(G) =~ S,. 1 S, TRATHRA
GL(n,Fp) 1 0 € Sy, (ei)i<icn 7 Fy WIEE, AT o MOGLMEAZHL ; — es ) XTIV, HEH

|GL(n,Fyp)| = (" = 1)(p" —p) -+ (p" —p"7") (FATHE),

Hob p R 1+2+ -+ (n—1) = ”<"2‘ Y b igxtnsh FEgn 1 b= for b |,
H < GL(n,Fy) F. [H| =p™*

= Wit H % GL(n,F,) i Sylow p- T8 BT G — S, — GL(n,F,),
F|3 4.6.4 B G & Sylow p-TH#. ]

54.6.5 & Sy, |5, =3"-2%
(Sylow 3-T-BE) it 4.2.12 53 4.2 B ULEIATT 4 4 3 Br 8.

{Id, (123), (132)},  {Id, (124), (142)}, {Id, (134), (143)}, {Id, (234), (243)}.

(Sylow 2-1-R¥) Wil 4.4.33 AJ %1 Sy JC 8 BriE ML T-H¥, FrHyEiC 4.6.3 HIf5 Sy 1Y Sylow 2-FHEA4L
> 1, MR ERE 4.6.2 (3) BI%0 Sy 154 3 4 Sylow 2-T#E. @ 4.6.2 (4), Klein PUITHE Ky 357
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FHA Sylow 2-FHE, M ZR>] 4.4.24 [RES (4) 1 Ky < Sy, BXTILHEELH, UL £ 4.6.2 (2)
I Ky A5 T Sa WPFTA Sylow 2- 8. R 4.6.2 (2) SR 4.4.19, iX 3 TR AIEE Ky,
24 122" WM 2 4 41 BUE ERBIP SO BUR 3500, 1 8 TBEAR S 3-ift,
B TREHA S 2 DA SRS 27 BUEH e BV 4-50 4. Z5RANT

{1d, (12)(34), (13)(24), (14)(23), (12), (34), (1324), (1423)} = (K4, (12)),
{1d, (12)(34), (13)(2
{1d, (12)(34), (13)(24), (14)(23), (14), (23), (1243), (1342)} = (K, (14)).
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—
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~
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X5%:>] 4.4.24 —FL.
fil 4.6.6 & Ay, |Ayl =322

(Sylow 3-T-BF) Mt 4.2.12 5% 4.3 5 WRIHATT 4 4 3 W T-RE.

{Id, (123), (132)},  {Id, (124), (142)}, {Id, (134), (143)}, {Id, (234),(243)}.

(Sylow 2-FH¥) fH3R 4.3 A[H Ky /& Ay 19 2 DR IF, Pt Ky < Ay lEIC 4.6.3, Ky & Ay M
—H Sylow 2-1-#f.

Bl 4.6.7 35 WAL FEM T Zss.

IEBA &% G Ry 35 Bl HisE B 4.6.2 (2) BIAN G AME— 5 B FRE P AL T B FRE Q, FRHITEIC 4.6.3,
PG, Q<G. e 4.2.12, P ~ Zs, Q ~ Zy, #iii PNQ = {1g}. %3] 4.3.28, pg = qp,¥p € P,q € Q.
FH UG T 5 ke S

PxQ—G, (p,q)—pq

SRR (T HerE), HJ2Ban, JEMREEM, G ~ Px Q ~ Zs x Z7. %> 4.1.35, %} (1,1) € Zs x Zr,
ord (T, T) = lem(5,7) = 35. FEHan 4.2.11 1 G WIEEREE, Hani8 4.2.7 Bi§ G ~ Zss. O

R 4.6.8 108 WA B 1 L ¥ E

IR B G R |G =108 = 27 3%, iRl 4.6.2 (1) B G A 27 Wy PR H. il 4.5.12 (1), H A%
SEM G(G/H) : (9,aH) — gaH, HAFHERERAS p: G — S(G/H). diEH 4.3.16, G/ Ker p ~ Im p,
1M Tm p 7 {Id}, It Kerp 9 G. X |lmp| < [S(G/H)| = |Sa] = 24, L [Ker p| # 1, Kerp # {1g}. &
Ker p /& G HyAEF JLIEML TRE, B G 2R =

ﬁ%ﬂ4-6-9 'L)ZL( G ﬁﬁ]‘ﬁ Abel ﬁﬂ |G| :pil"'piru ;E\tl:}j P, 5 Pr yﬂﬁﬁ"ﬁ'ﬂ%é& ﬂﬂ G ['j/‘] Sylowpr%
BPE— (1<i<r), HG~P x - xP,.

IEBA T G 1 Sylow pi- TR Abel #f, FEILHUIEH TR, e 4.6.2 (2) BPAIME—M. B P
(1 <i<r) 39k Abel BEWHIBLES

Pyx--xPo—= G, (g1, ,90) = 91 Gr

BHES ICH=P - P, <G WP <H<i<r), HEm4a118, pf | |[H (1<i<r), i
H| |G| = pi---pyr, Wit H = G. HC EABERIZSR M1, JEMABERM, G~ Pyx - x P, O

0 4.6.10 AL Abel BERSEHFIBIALE T Abel p-RER S5 [F) .
T2 4.6.11 (Cauchy EIB) & G AHRH, ZH p|[G|, Wl G #FHE p W7, B G 4H p hTH#.
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PR e 4.6.2 (1), G & Sylow p-THf P, % |P| =p". {EHL g € G\ {1¢}, W ord(g) = p°, HH
) = 0

1< s<r. M 0rd<gp )
534612 &G 24 n B, F8p [0 EW: TR o = 1 ZERE G PIRAECR p RS
#3) 4.6.13 & N ZAWRAE G —NIEMTFRE 25 p B |G/N| B2, W N 8 G T Sylow p-—1E.
$#3)4.6.14 & G HEEE N <G, P2 G —4 Sylow p-—HF. IEH:

(1) NNP 2 N ¥ Sylow p- T8

(2) PN/N J& G/N 1 Sylow p-TH.

(3) (Ng(P)N)/N =~ Ng/n(PN/N).

#34.6.15 ¥ P 2 G 1) Sylow p- 7, Ng(P) < G. JFH]: P <G.

4.7 phnsEoRT

BN AT LEERES X, FERRE X ' ={o7 2 e X}, R XUX ' hFHE.

(1) EXF w=mzx9---xn, £ 2, € XUX T HRANFHE, EHEMETLHE £ n=0 UK
ARF, WA L

(2) RFRBEAW, ¥ v # 2, Vi
I8 4.7.2 GAFIIRELAL M L .

EM 473 FXEL X LHUMETF {u XUX™ 175%#2%?%? W), TR R A
HRFAN, A THEF 1, mﬁ;ﬁﬁeﬁ (xm xn) =ty taTt #F )X < oo, AR F(X) A
AR B A

fla7.4 # X =1{a}, | F {1(1 a_kk>1} Z.

1475 3 X ={a,b}, W F(X) FRER 0 FH 1A, KEN 1HTH 44, KEN20FH 4-3
A KBER 3 T 432 A

HE 4.7.6 HHPE F({z1, -, 2,}) FHEHN Flar, - z0).

Wl 4.7.7 (EIHRBFRZMER) % G A A, X A &S, WHEEBRS [ X - G TR —ZHEAHAS
FiR(X) = G, R TEIH:

Rl 4.7.8 (LB G b E EEE A

HEBA  FEill 4.7.7 FEL X = G EISBERIIAILS o F(G) — G. HiERE 4.3.16 51 F(G)/ Kerp ~ G.O
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EN 479 # G HARETZ

G= {1, ,xn|T1,  sTm), 1i€F(xy, - ,zy,).

F(xlv"' 7$n)/N(r17"' 7rm)7
ANy, rm) ARE 1, T B F(2y, - o) BRADERTH. o HEKRT, i AERKR.
FIB 4.7.10 fFAERBUET 1, BRITH 1a, ARHEIC

G:<J}1,"',.’L‘n|7”1:1,"',7”m:1>.

BB 4711 FEEL AT N(ry, - ,rm) ZH {wmwil cweF (g, - ,m,),1 <31 < m} AR Wy TR
fla7.12 (o|a™) > p, = {Lw,--- 0" ), Hd o= % PR

(Ftk—) ) 474 7 F(z) ~ Z ROEHEE, Ht F(z) B THIYIER, N(@@") ~ nZ. it (z]2") =
F(z)/N(z") =~ Z/nZ ~ .

(B & [ {z} = pn, v w. HEE 4.7.7, f 0TME—EH RS
f: F(z) = pn
™ = W™,

H f(z") = w" = 1 A1 N(z") C Ker f. fi5EF 4.3.16, F(z)/N(z") — F(X)/Ker f ~ pn. X
[F(z)/N(2")] = n= ||, AL (z]2") = F(X)/N(z") = pin.

B 4.7.13 (GZHR) & G = (21, wa |, ), H B, MBS [ X = {21, 2.} = H 7
() BEHEEHAS G- H SHARNSTE f(o) € HHERXRF ri (1<i<m).

IERR (=) 2RAK, TiE (<) i 4.7.7, f o3 AR S
¢ F(X)—H
x> f(x5).
BT f(2:) € H PRRER iy WL o(ri) =1y (1 <i<m), N(ri, -+ ,rm) < Ker ¢, g 4.3.16,

G =F(X)/N(r1, - ,rm) — F(X)/Ker ¢ ~ Im ¢ — H. -

4714 #)E 55 = {1d,(12),(13),(23), (123),(132)} 55 G = (a,b|a®b?, (ab)®). FEF (12)(13) =
(123), Bk (12), (13) A BHERT A 6 BIREEL 50 S3 = ((12), (13)). % B

f:{a, b} = S3, aw— (12), b+ (13),

i 4.7.13, f WTEEHCHBERBEIFIZS 2 G — Sa, #U |G| = |Ss] = 6. WEH] G BHWTFET AR (5%
i 4.4.28):

@1 [F=1]
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ababab =1 = abab~la"lbt =1 =
XA a,b SRR @b, I G TR AT =2 (R o = a, b7 =b):
o 1.
o H5—{i N a: a,ab,aba ()5 abab = babb = ba, -+ ).
o F—iK b: b,ba,bab ({E)5 baba = abaa = ab, - - ).
FJ2 |G| <6, Mifi |G| =6, G~ Ss.
%3 4715 1l 4.7.14 ', G BHER G = (a,b
4716 I n BIBRXIFREE D, (BN TERRE) B 20 (0 AHER S n NBEXIER), AR

a?, %, ababta"tpt >

Dy, =~ (z,y|a"y% (vy)*).
W3] 4797 SARR Dy = (s,t| 82, (st) ). TS 0 = 3 B, Ff1035) Dy = Sy (B 4.7.14).
TR R T R EE RIS, AR MRS Dy — Sy BB (%561 4.4.23).
B4.718 il 4.7.16, Dy = (z,y |2, y?, (xy)?). & XHLEF ¢ WL o(z) = (1234), ¢(y) = (13), N
¢(a)! =1d, o(y)*=1d, [p(x)¢(y)]* = [(14)(23)]* = Id.

H A 4.7.13, & WA BERIZS & - Da — Sa. th (1234) € Im ¢ AJ A1 ‘Imgﬁ?‘ > 4, ¥ (13) € Im ¢\ ((1234)),
B || > 4. 7 [Imd| = |Di/Kerd| & |Dil = 8 W8I T, B |Imd| = 8, [Kerd| = 1. AT
Dy ~Img < Sy.

{5 4.7.19 (e RE) BV 1,4,), k KR EER H = R1© Ri © Rj © Rk. L FHA RE MR
RS HOSER R :

o Fetk (z,y) = vy & H _ERNZ ML
o 1 2.

HUEAT S K2 = —1, jk =i = —kj, ki =] = —ik. H AT RIF (k). % R ok
Qs = {ﬁ:l,ﬂ:i,:l:j, :I:k} < HX,
LA |Qs| = |Dal, 2 Qs % Dy, N Qs HEANTTEII N 4 Broc.
a'=1,0>=a’ba=d’b). [#F)a—j b i

%3 4721 ¥ Do = (s,t| % 87). MEEH |Doo| = +007

%3 4.7.20 Qs ~ (a,b

at,a’b2, bab_1a> = <a, b
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4.8 HRER Abel B

97 4.8.1 PihIvERE A, B MERBERICH N A B=AxB.
f14.8.2 Fn il Abel B Z" =Z @ --- ® Z HAFMERE (e3)1<icn.
EX 483 A RMEH, HRES SCAKA AHARE, &
(1) S Ak A.
(2) S & Z-&ETEH.
B 4.8.4 RREFTAIINEREEA R, W Z, SEA R, BASHER v € Z,, no =0.
R 4.85 (2" BZMRR) HHEBEMEH AL v, v, €A FER—WHERS f 2" - AR

fle)) =v; (1 <i<n).

RS 4.8.6 7" ~ <:1:1,--- 7xn|ximjx;1x;1,w 7éj> =(x1, -, Tp | @iz; = xja, Vi # j).

VERR A [ c (e, an} o 20w e W f () 4 f ) = fag) + f i), Vi # . Al 4.7.13,
fAME LSRR G — 2

o T flaft - wir) = arer 4+ anen = (ar, - ,an), fAEHES

o # flaft - at) =0, W ay = = a, =0, FIL f g,
W ORRERR, 2 o (@, | @iy = 2w, Vi # ). O
iEI8 4.8.7 Hili Abel B 2" ZHMBEYAY n=1.
TRl 4.8.8 R4 & Abel B2 A 2 4t Abel B Y A{X Y A A — 4%,
Rl 4.8.9 W A HAHRAE R Abel B, MFELEEEH n 5§ K<Z" #18 A~Z"/K.

WA A WA EBOTEE S = v, v b EXBI £ {wy e an) = Soa o o W f(@) +
flas) = fla) + f), Vi # j. e 4.7.13 S 4.8.6, f WM ABEFZS f: 2" — A e
4.3.16, Z"/Ker f ~ A. O

i a.8.10 7, w {1} 4, Z, ~ Z/nZ.
Rl 4.8.11 % K <Z" N K 2 RAEKH.
HEBR X n I944.
o Mn=1H, R 4.2.8 (1), Z {FROEAN dZ, b d > 0, B2 IGFNE, PRI BRA: 5.

o Mn =20 H K<Z?H (KNZe) < Ze; ~ 7, el 4.2.8 (1), K N Zey HIGHEE. e HE
4.3.23 (3) 15
K/(KNZe)~ (Ze, + K)/Ze, < 7?)Ze; ~ Zey,

P K/ (K N Zer) sefEEAEE, PRl RIRIAIZR] 4.8.12 1 K J2 A FRAE Y.
o R MHIEEM. O

$#3)4.812 & G HEE, N <G BERERM, B G/N RAMARR. IEH: G 2 RRA .


https://en.wikipedia.org/wiki/Direct_sum_of_groups
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W 4.8.13 AW
My (Z) <5 Hom(Z™, Z"), A — b,

Hip

Ba Loy = Lo

vi— Av.
W 4814 £ Z"~7Z™, | n=m.

WA T A 4.8.13 YLD, FAE A € Muyxn(Z) 5 B € Myxn(Z) 4% da € Hom(Z",Z™
b5 € Hom(Z™,Z7), H. 65 0 64 = gn, 64 0 655 = Idzm, WY AB = L, BA = I,. T4 n = tr(BA)
tr(AB) = m.

~—

)

oo

EMX 4815 if f:A— B R Abel BZE W FA, WHHH B/Im f 4 f &%, j£1F Coker f.

EIB4.8.16 SR DEZIE A HMME (Ker f = 1 <= f I HIXGRL, 42400 k21 4500
M (Coker f =1 <= f JE¥iAH).

RE 4.8.17 % G A AR R Abel B, N FEEKEE A, #73 G ~ Coker(pa).

SERR i 489, fFAE K < 20 4% G~ 20K, P A 4801, K RATRA R, B
Vi, o Vm €K ﬁﬁgf‘ K = Zvl ++va E& A= (Vlv'” ,Vm) S Mnxm(Z)v )H\IJ Im(¢A) = K7 ﬁ%“ﬁE O

FHEHEATE ) % GL(n, Z) = {A € M,(Z) : det(A) = +1}.
$3)4.8.18 ¥t A€ M, (Z), W] A€ GL(n,Z) <= ¢a € Aut(Z").

EX 4819 Ff A B € My (Z) H Z-H4KH, £% % P € GL(n,Z) 5§ Q € GL(m,Z) £ B = PAQ.
iFi8 4.8.20 Z-MHERE Mysm LGN KA.
il 4.8.21 % A, B € M,ym(Z) 2 Z-###, N Coker(da) ~ Coker(¢p).

R % B =P 'AQ, K P e GL(n,Z),Q € GL(m, Z), WA R (a0 g = dp 0 ¢B):

P4, gm Ay Coker(¢a)

¢QT2 ¢P1\Z i 2

" 7" Coker(¢p)

¢B can

HILT L op(Im(fpp)) =Im(¢a), HZE 4.3.25 Bi15 2"/ Im(ép) ~ 2"/ Im(Pa). O

EE 4.8.22 (Smith #R:#H2) % A€ M,x,n(Z), W1 FE# P e GL(n,Z) § Q € GL(m,Z) #1%
P7YAQ = diag(dy, da, - - - ,d,,0),

Hepr=rank(A), EE# di | dy|---|d,.
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e Y S Y o X G

i and 4.8.21, Coker(¢4) ~ Coker(ép), Bl

2a + 4b
22/ ca,b €Ty ~72)(Z x 14Z) ~ (Z)Z) x (ZJ147) ~ {0} X Zyy ~ Z4.
{ (Ga - 5b) }

I
=

FCrss AL R T 5] 4.8.24.

QE\:J 4.8.24 iﬁ' G1,Go j’ﬂﬁ, Ny <0Gy, Ny <1 Go, D:"J (Nl X NQ) < (Gl X GQ), H. (Gl X GQ)/(NI X Ng) ~
(G1/N1) x (G2/Nz).

TEIE 4.8.25 (HIRERL Abel BEMIEIR) % G 4 A Abel 2, N7 2 F Ay
G (Zg,® - ®Za) O L,
s >0, FEMdi || d BA G HREET. HAH, % G AHRAER”, s =0, AT
G>Zg & DZLqg,.

JERR & 4.8.17, 174E A € My (Z) 1§13 G ~ Coker(¢n). % A LT B = diag(d, - ,d,, O),
FH Al 4.8.21 5455) 4.8.24,

Coker(¢4) ~ Coker(¢pp) = Z"/(d1Z % - - - dp 7 X 0Z- - - x 0Z) ~ (Z/d\Z) X --- x (Z]d,Z) x """,

ws=n—r, N
G:(Zdl@-~-e§Zdr)@Z5. O

#iL 4.8.26 % Ac M, (Z), N Coker(¢pa) AR Y HALY det(A) # 0. #hBt, |Coker(¢a)| = [det(A)|.
it 4.8.27 & K <Z", N

(1) F#HEZ" h—HE {e1, - ,en}, WRIEER dy |do |-+ | dy, (£55F {drer,-- ,dre, } o K B3
W R H, K & B # Abel #, rank(A) =7 < n.

(2) Zn/K:Zdl@"'@Zd,,@zn_r.

MR W K [ — N EOTEE {vi, - v} C 27, A A = (V1o V), H Smith FREEHN B =
P7'AQ = diag(dy, - - - ,d,,0), H P € GL(n,Z),Q € GL(m,Z). TEfml 4.8.21 UFHIRY e &, B Z™
PIFRHEIEAZ 3L {f1, - .}, W {dify, -, d.f.} AP Im(op) M. 1T ¢p(Im(fp)) = Im(oa) = K, %
e, = ¢P(fi); il {dlela"' adrer} jﬂ K E/‘J%~ O

ENX 4.8.28 F 3 Abel # G WHTHEH(G)={gcG: g HRN}={9g€G: HEn>014 ng=0g}
¥i184.8.29 +(G)<G.
T REAREE AT DURE 3 4.8.25 AR AT B

FEIE 4.8.30 % G AHMRAER Abel #, W EHEALFNE G=t(G)DF, E5 F HARAKH i1 Abel
B (REA HG) A, [(G)| < +oo, H H(G) = Zg, ® -+ & Lag,.
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JEBA R 4.8.25, WA 0 (Zg, ® - B Ly )L — G AR U =Zg, &---®ZLq,, V =7°, N
U=0U)<GV=0V)<G. i [0(U)] <+oo BIFIO(U) CHG), Ifi V = 0(V) FRITCR BN TR
1), B 0(U) = t(G). Bt F = 6(V) BIF5E. O

Fic4.8.31 (1) Wi F AME—, (HERME R ME—, F ~ G/t(G).
(2) & F~Z° MR s H G iFk, iCH rank(G).

ABW T 5N T e 4.8.25 1, 2 G VAR, G = Zg, @ ® Za,, HH di |-+ |d 9 G
HIAAE A . XX AL P AT AR 2R 70 -

S14 Sti
di:plu...pt“, sli;"'78ti>0~

XHSRL pr, o e, FERE 2.8.4 WIARIRAM Zjori i 2 Lipors X oo X Lo, AVER B IIRSS A ERS
FHE [ AL iju...pjm‘ ~ iju DD prm. A 1t

G~ (Zpi'u @"'@Zp:tl) D---D (Zp‘;lr @"'@Zﬁ'w)

Py

~ (Z s11 @-~-@Zpilr)@-~-@ (Zpiu @n-@prw),

Sylow p1-T# Sylow p¢-TH#f

Hr s < <Kstry s <o sy AR AR pIt-pi o0y BRN GO
045 R 1 [ P A QIR X HLER — i T 26 LT Jordan e, 55 oAl JEHE TR 25 ) 23 i

5l 4.8.32 4325 1500 [y Abel #f.
fRZE B G WE |G = 1500 = 22 -3 53 1
o G ¥y Sylow 2-THAEFME LT Za,Ze ® Zo 3L 2 Fi.
o G 1y Sylow 3-THEERIME N A Zs 3t 1 Fh.
o G 1) Sylow 5-FHEAERIME LA Zios, Zs © ZLos, Ls © Ls O Ls 3 3 Ff.
it G A 2-1-3 =06 Fhalfe. O

5 4.8.33 1Efi] 4.8.32 W1, ¥ G ~ Ly DLy D Ly © Loz, M G W4T (el F) 2231 -52,20.30. 51
¥ G =Ly ® T @73 @ Ls ® Los, W G WHISEHT (=M )¥) 2 -3 5%, 21 .30 5L

$£3)4.8.34 ¥ Abel B A~ B, BE m | n, Wl mA/nA ~mB/nB. ¥5l#h, A/nA~ B/nB.
TR AR B T 5P R T G MEi

el 4.8.35 & p AEHK, Zpr ® - DLpen = Lty B+ DLptm, HHF 1 <51 <o <5y 1<ty <o K,
Mn=m,s; =t (1<i<n).

MEBA i A = LHS, B = RHS. (%> 4.8.24,
A/pA = (Zpss [pLp1) ® -+ & (Lpen [PLpsn).

B 1<

<y Ty [T RTEFFRETIRE, ISR IEERRE, B ord (1) = p, UL Zyeo /1T, ~ 7,
MIfT A/pA ~ (Z

7
(Zp)". [FIBEF G B/pB ~ (Zp)™, H%:>) 4.8.34 B (Zp)" ~ (Zp)™, MIfi n = m. Tk
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M%k>] 4.8.24 W1%
pA/p?A ~ (prsl /p2Zpsl) G- P (prsn /pZZpsn) ~ (Zﬁ“lgign:si)ﬂ,

[GB pB/p*B =~ (Z,)H1SISmti22} iy ghi5] 4834 B #{1 <i<nws; =22} =#{1 <j<m:t; > 2}, 4%
Bn=m M 1<s < <sp, 1<ty <ooe <ty BIFS 51 = 1. SFIIATE. O
£3) 4.8.36 LM]: AFREAL Abel B G J2 H 1 Abel BE24 HALY G R EE LR TR T E.
%31 4.8.37 % A MR Abel Ff, IEW]: 0T [A] (EENIER T d, A A d B TRERD d BTRTRE.
#3])4.8.38 & H ZAHM Abel B A {7, WEW: A FFEMET A/H H7HE

£53) 4.8.39 AR Abel B A RZMEIHE, WFEEZE p (i A BT Z) = Z, © Z, 1 THE

431 4.8.40 EH: Y (myn) =1 W, Zy @ Z, BAERTH {mn}; T4 (m,n) > 10, Zy, @ Z, IR
BRTH {(m,n), [m,n]}.

%3 4.8.41 K Zo ® Zo © Zss WIHIEH TFIAZEH T

4.9 wmmars

EX 491 B G kTR
G=GyD>G D DG, ={lg}
Wi Gipr <Gy, V0 <@ <, ARz A EAT, T8k
Gi/Gip1, i=0,--,n—1

A ZF BT

EX 492 EHGUHIENIN G=G2G 122G, ={lg} HRETHEALH, WHRZA 6 KT &
MAREHK n K7 BRI HKE.

Fi8 4.9.3 wEAMSP, B G TR PR
f14.9.4 7 G HEFELHAAY G D {1} NEWH.
S8 4.95 HRE G LA A HKF.

A # |G =1, BEPLE A # G AP LR, AR G 2 {1} MR T, X |G| 1349 B
G WP R R IEMBETHE N, W G/N HEfEE. BT [N| < |G, HAERREL T N B85 (N:), B

FIC 4.9.6  TCBRBER LA AR, Bl Z.
5l 4.9.7 (BREFIKRLME—) Hi1] 4.4.33 50 4.3.12 WG S 2 Ay 2 Ky 2 {1,0:} 2 {1d}, Hrp

o1 — (12)(34), 09 — (13)(24), 03 — (14)(23)

HIT 4 ATEREN 1,2 50 3, Rtk bk & s i e o A E—.
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EX 498 # G=GoD - HEMF, BNAEFH (Gi/Gis1)iz0 ARHNF, EHANERHESL. W
REANEMFIKEAR, MAEFHELERE TS, WHRFEMRTEH.

EX 499 #E—FIHFA

f f f: fi
-~-HOG1H1G2H2~--HGH1—>-~-,

KESARBILR. EXXPrA i« HA
Im(f;) = Ker(fi+1),
WAREFIES. MNEEE {1} §5H 1, AmEFERRA 0.

1 4.9.10 (1) WTEERS ¢:G = G, 3 G — G — 1 FAMSHALY ¢ Zim, 51— G - G IF
EHHAY o 2T,
(2) FAMEAIEES
1 = Ker(p) = G R Im(p) =1
H Ker(o) — G & H R ST
EI2 4.9.11 (Jordan-Holder TEIB) #t G HHEH Mo KT B £1).

WEBR % (Gi)o<icn NHE G WG A, XHEAEERE S, iE n(G, (Gy),S) MAERME X S HE G 4
R IR, RFRIE n(G, (G)),S) 56 (G:) MEEIL . HREE H < G, Wit g X
H; = G;N H, IEMF) (G:) B3t H BIERS] (H;). 208, 7 N <G, W (G/N); = Gi/(GiNN) EX
th G/N WIE#S ((G/N);). B 1 - N - G — G/N = 1 ifHFHIESS

1— Ni/Ni+1 — Gi/Gi+1 — (G/N)Z/(G/N)H_l — 1.
BT (Gi) FHEBES), N Gi/Gipr ¥REHRE, BRI N/ Ny 08 180 Gi/Giya. it FRATRFFEIREE
I=A0,--- ,n— 1} 5 KRS
Ilz{iZNi/Ni+1:Gi/Gi+1}, IQZ{ZNl/Nl+1:1}
SRR LR L AR, A58 N R G/N &S, B L] + L] = n. RUEAEH, AT
EIVKEE n PEATIAAN. 24 n < 1 RIER ] BUEGE n > 2, W G AU 2 5, T

WG B — PP LIERLE TR N s ATHE, (L] M (L] #/NT n, AWTRIPARE N PAR G/N HIH
i, XERM n(N, (Ni)ien,, S) M n(G/N,(G/N)i)icr,, S) FEBINHERIL K. XHH

Tl(G, (Gl)a S) - TL(N, (Ni)iEIUS) + n(G/N7 ((G/N)i)iéfw S)a

BrbA n(G,(Gi), S) HE MBI ERIL K. O
W, — B G A aRS, MRS S 4.9.8 BYRUCH Jok G i i .

EX 4.9.12 Eik# G HHKI, F XA K E T H Jordan-Holder B T4 JH(G) 4 HEE A KT 4
KT CRHIUE, A EH0, 2 AP K ERA R G KT, RIF €C). IR —MEA 6 AT,
EMYEEKER oo

il 4.9.13 % G AARE, W G AT HEAY B Y JH(G) FH—4 K EFH 4 % 50187 7.
WEBR (=) W4 4.4.35 375
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(<) BB Abel BE. -

314914 MW ERE G HGHI, N <G, W N IMEEEI. & N < G, G5 REmr?
EX 4.9.15 % G A B, 4T z,y € G, EX|MT [z,y] = xya:_ly_l,
F#ig 4.9.16 2y = yr 4 HAY [z,9] = 1¢-

EX 4917 % G H#, NEETE A BCG, EX[A B/ <G #4# {la,b] :a € Abe B} A B H &N
EATH. BN Gaer = [G,G] H G W R THIRMATH, T Gap = G/Gaer A G #] Abel fL.

FI8 4.9.18 (1) Gae IFWHEE CHHEE G PR U T3, PIIE SR IERL TR
(2) # G /& Abel B, M Gaer = {16}
(3) Gap 2 Abel #.
el S, el
BRI 4.919 % G A#, H<G, MUTEN:
(1) H D Gaer-
(2) H<G H G/H % Abel #.

f14.9.20 &6 4.7.19 Pl Qs, H%> 4.7.20, [b,a] = bab 'a™t = (babla)a"? = a"2a’ = a? €
(Q8)aer- 1M {1,0%} < Qs, B 4.9.19, (Qs)aer = {1,0°}.

fa.9.21 & G HE Abel B, N Gaer = G.

34922 X n >34 (Su)der = An.

WEBE fai 4.9.19, (Sh)der C An. T 4.4.7, 24 n > 3 B, S, J23E Abel #, FHI (Sn)der # {Id}.
o #in =3, MBl 4431t Sy WTREME, Az DU FLTHE, BB (S3)der = As.

o #in=4, iFE A3 AW Ay FIERMTREN {1d}, Ky, Ay, f1T (12)(13)(12)71(13) 7! = (123) ¢ Ky,
A (S1)der = Aa.

o Fn 5, M 4.4.36, Ay HEEEE B (Sn)der = An. -
EX 4923 % G HE, #EAREN G HEH5:
GO — G G = [G(i),G(i)}, i>0.

FIL4924 2 G ATHEYANYEALER n, #18 G™ = {1}

EBA («) HF GO/GUTY 2 GO gy Abel fb, HILIEMF G = GO 560 5 5 6™ = {16} 1
FASTRII N Abel #, AT G AT fEE.

(=) ®EHS G DG DG D DG, ={lg} T"EATFRHIYH Abel #f. HHmH 4.9.19, G; D
(1)
GW. Gy oGNS (G<1>) =G® ... G, DG, Wil G™ = 1. 0
I 4.9.25 (Burnside) p°q® WA ZTHE, £F p.g AERK, a,b K FER.
EIH 4.9.26 (Feit-Thompson) # % I 2 2 ¥ #i 7.
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410 sz

EX 4101 % H N H#, FBERA p: H— Aut(N). MR HEER N x, H AT 2 XH# (TH
p BEEEER):

o EA%ES, NxH LFREHRE N x H;

o ZEHZ (n,h)(n W) = (np(h)(n'),hh), & n,n’ € N, h,h' € H.

¥id4.10.2 (1) % p(h) =Idy,Yhe H, W] N x, H=N x H.
(2) it (N, 1m).
(3) (n,h)~! = (p(hil)(nfl),hfl).

(4) BRI b= (1,h) fln— (n,1) 75 H F1 N #HRA N x H 78 NItz B8 e s
N < (N x H).

FIE 4103 # G 4B N<G HLSG NNH={lg}, NH=G. £ X
p:H — Aut(N), h (n— hnh™"),
A # A
Nx,H-—=G, (n,h) nh.

ffl 4.10.4 % A3 <55, H = ((12)) < Ss, ASHERZS p: H — Aut(Az),h— (n— hnh™") (GHRIEX
SEBERZS), T A3 N H = {Id}, A3 x H = S, g8 4.10.3, S3 ~ Az x, H ~ C3 %1, Cy.

%3] 4.10.5 HEL> 4.7.20 Y Qs, LRI Qs METH H 5 N <Qs, fifs NnH = {1} A
Qg =NxH.

VA T BGIERE, fBBSAEAE, T IN| =2 B 4.

o #IN| =4, W |H| =2, i Qs PHRA 2Kt o®, Wik H = {1,a”}. WL Qs/N K 2 K,
Bl Qs/N ~ Cy, FHItt (aN)> =a?N =N, {l o> € N, X5 NN H = {1} FJ5.

o TN =2, M |H| =4, [Qs: H = 2, il 4312 1 H<Qs. X NN H = {1}, §i%>] 4.3.28 {4
Qs = NH ~ N x H % Abel ¥, 7. O






~Ei-1 Galois It

5.1 Galois ¥ 5k

WK i, G < Aut(K), Mg GTK : (o,v) — o(v), A EE K€ ={ve K :0(v) =v,Yo € G}
FRA G- BT FATE sk

o K¢ 2 K {14

o % H<G, W K — K o K = KU (#6801, Rl Tk,
o ity Ik K/k, H H < Gal(K/k), WA k— K% — K. #:5h, k — KGR o K
o G < Gal(K/K).

EHE51.1 # G<Aw(K) ZHRTH, 1 [K: K9 =|G| < +00 B G = Gal(K/K°).

A 4 n=|Gl k=K W [K: k) <n FWETIE W

n=|G| <|Gal(K/k)| < [K: k] <n

RIASRIE. R IR BEEE I S, 0% [ K] > n+ 1, WAFAE {er, enn} © K S b-ZRMETEEHN.

&G:{UOZIdaala"' 7Un—1}7 é’\

el €nt1
oi(er) - o1(ent1)
A: ) . . € MnX(n+1)(K)7
Un—l(el) to Un—l(en+1))

DV = {ve K" Av=0} H K" {9 7250, i rank(4) <n < n+ 15V # {0} FE&
BHER GOE™ (000, Aas)T) = (0O, 0O ))T XHERE v = (- Aag)T €V, i
Av =0 7[f5

n+1 n+1

D> Meoiler) =0,0<i<n—1 = Y o;(M)ojo0i(er) =0,0<i,j<n—1
k=1 k=1
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n+1
= Y o;(\)ailer) =0,0<i,j <n— 1= r.ve V,vr € G.
k=1

BV = (A, Aagn)! € VA {0} LR 0 40 B/ WEEH) v B0 2 AE 0 4 (B0, R
WAH M\ #0, Ml Av = 0 1% Aer = 0, {H A,er # 0, FJE). BBCAGTR Mo # 0, #1000 A1
B =1 v = (L, Agn) ', 3500 Do # 0. BERE] v 9 RRATE b, BIH Av = 0 &
Mer+ -+ Apgientr =0, Hoer, o Lenp & FEWTRNTIE. AU A ¢ k=K, WiEE 7€ G
fEr(2) # X HrveVHIv—rveV, HH70)=0,7() =10, v—r.ve V HIE 0 pEL v

P O

EX-TEE5.1.2 & K/k AARERT K, G = Gal(K/k), ML T4%H:
(1) k=K.
(2) |G| =[K : k.
() WEEacK,a &k LHRAEAATER, HA K Lo3.
(4) FETHZAR f(z) € klz] 7 K = (k, f(2)).

WE AR K/k %A B Galois ¥ 5K.

WA (1) & (2) HE 3.24 5FM 5.1.1 15

(K : k] =[KS: k][K: K9 = [KY : k] - |G|,
W |Gl = [K k] < [K° :k]=1 < k=K°.
(2) = (3) il a € K, % a 1F k _FIHR/NEWRN g(x). f5[HE 3.3.1,

|G| = [Gal(K/k)| < [Rootx (g(x))] - [K : k(a)] < deg(g()) - [K : k()] = [K : k],

MM (2), |G| = [K : k], Ht EXFIRES, N [Rootk (9(z))| = deg(g(x)).

(3) = (4) MsERE 3.2.11, WK K = k(a, -+ ,an), Hf oy € K 78 k _ERIR/NZIN gi(x). i (3),
gi(z) REM, HAE K ERR. 4 f(z )*91( )+ gn(x) € k[z], W f(z) 7[5 H K = (k, f(2)).

(4) = (2) X2EH 3.3.30. -

FEIB 5.1.3 (1)(2)(4) RIEMRNERT, (3) 2 JRBHE.
fl5.1.4 %EQcCQ(V2,w) =E.
o E/Q & Galois §"ik, E = (Q,2° —2) (] 3.3.7).
o Q(V2)/Q A& Galois § 3% (1 3.3.29).
o E/Q(V/2) J& Galois #73k (] 3.2.7).
TEIE 5.1.5 (EFMARASHEIR Galois MBI) &8 K, 7 &It

{HRFEG<Aut(K)} «2 {FHEkCK: K/k 4R Galois ¥ %}

G K@

Gal(K /k) K
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VERR WY RE R e e R 5.1.2 (1)(2) AT, SRR ERE 5.1.1 g - 5.1.2 (1) Wi, O

EIE 5.1.6 (HAFMARAHIBE IR Galois FBI) % K/k %A R Galois ¥ 5K, | 74 X 4
{F# H < Gal(K /k)} «% {K [k # % 75}

H KH

Gal(K /E) E

WERR HOEAE T

o mER 5.1.1, H = Gal(K/K").

o #E 2 K/k fyrbas, Wk e X-E8 5.1.2 (4), K/E 784 R Galois 473K, P& X-E P 5.1.2

MBI 5.1.4 T IL, Galois §5K ) H RIS T IRIZ YA —E 2 Galois §75K:

@ L Calois I o yp) Salol TR (33 )

S

Galois §"3k

RF XL, BATH T il

il 5.1.7 % K/k 24 R Galois 7%, E Z K/k th[E3, N E/k £ Galois # %k 4 H{NY o(E) =
E,Vo € Gal(K /k).

B (=) W@ -EH 5.1.2 (4), [k E = k(ﬂhm Bn), g(z) = (x fﬂl) (z = By) € klz]. X1
B o € Gal(K/k), f o(E) = k(a(B1), -+ ,0(Bn)), T g(x) € klz] F o(Bi)p € {B1,-- B}
(1<i<n), Hit o(E) C E. [ABAFG o~ ( ) CE, /I ECo(E). (E> E.

(<) b € B, & b 78 b LRENZIACN g(x) € klz]. BT K/k 2R Galois §75K, e X-E
512 (3), Wik g(x) = (x — B1) - (x — Bn), Kt B1 = 0,82, , By € K PIFALE. 53 3.3.1,
X 1< i < n, FEFEIRA 05 : k(b) — k(B;) (5 04(b) = Bi. FRIIER 3.3.13, oy WHE— LN
§: K — K, B § € Gal(K /k). &Pk, 8; = 6(b) € 8(E) = E, \ifii g(z) TEMHAE E 1535, ih
SE SR 5.1.2 (3), E/k j& Galois 478, O

518 %k Qc K =0Q(V2,w) = (Q2°-2), it G = Gal(K/Q), fil 3.2.7 £4% [K : Q] = 6,
I |G| = 6. FE G”\“RootK(m3 — 2), 4> 4.5.8, AR EFS G — S(RootK(x3 — 2)) ~ Ss, 1M
|S5] = 6 = |G|, FHXZBEFM. iC a = V2,b = V2w, c = V2w?, FIf] S3 W15 G os:
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Ss G

Id Idx

(ab) | o1 : V2 V2w, V2w — V2, V2w? — V2uw?
(be) | o9 : V2 V2, V2w — V2%, V2u? = V2w
(ca) | o3: V2 V2w?, V2w — V2w, V2uw? — V2
(abe) | o4 : V2 V2w, V2w — V2%, V2w — V2
(ach) | o5 V2 V2w, V2w — V2, V2w — V2w

Ziapl 4.4.31, WA G By TRERE, iR 5.1.6 /58] K i1ekds

G Q
o \
/ {IdK7U4’05} AR Galois Xf M. \ Q
< — 7
{ldg,o1}  {ldk, 03} {Idx, 02} Q(V2w?)  Q(Vaw) (@
~_ |
{Idx} \ I‘( /

PLEARER 3.4.21 {0F.

{5 5.1.9 (BRERY Galois FRE) 1% F N4, |E| = p". HyEiC 3.4.16 41 E/F, &2 Galois §"3. FiH
HAE 3.4.20 WAl Gal(E/F,) TREMKIE. SOfrAE st

{(F#EH < Gal(E/F,)} «X— {E/F, ) ai)

(ad) ’ . Rootg (x”d — x)

T Gal(E/F,) = Aut(E), X THRRE, ©H 5.1.5 5EH 5.1.6 FRAE Galois X V24—,
$3)5.1.10 @1 F,i2/F, 1Y Hasse [&, XH. p HEH.

fRE  diER 3.4.19, Gal(Fp2/Fp) = {Id,0,0” -+ ,0"} =~ Zs.

{O} , Fpm ,
PN RN
Zy Zs AR Galois XL FPG IFp4

- 3
o) Tt e i

Z. Z F,o F:
N SN

Zo F, 0

5 5.1.11 (XA REIYRIM A Galois ¥ MY Galois Bf) WHTEAGBREE G, HEFE 4.5.13, 1776 1F B
n 15 G T S, BT, B S K = k(ty, - 1), (0,6) = Lo, W G AT Aut(K) 7.
HER 5.1.1, G ~ Gal(K/K©). UTATA B (R LT) #6245 — Galois 73K Galois #f.
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5.2 Galois 35z

EX 521 RFEEHRAMN (L), HPF LEEATM <K R L LW_TTXZ (K7F), WE
> KRB z<zVrel;

> BB (r<yA(y<z) = 2< 5

> R @<y A(y<r) = r=y.

fl5.2.2 o N, ={1,2,3,--- }, HUFHAMRTLE:
(1) (Ny, <), Horpr < S HARBURIIIE B /KA.
(2) (Ny,x), Hfta<xb < alb.
f15.2.3 ¥ G AHE, W Sub(G) == {H : H < G} TEEARAE 3 2 TR P4
fI5.2.4 xFTHY 5K K/k, Lat(K/k) = {K/k b} (e am s o6 R T U746
il 5.2.5 (RIBFFER) % (L, <) Hfirdk, MFR L°P = (L, <) g L 9 UmT4E, Kb o< <= b<a.
EX 526 % (L,<) AR7FE.
(1) tEZ abe L, Hravbe L % ab i/ LR, &
oa<(avb) Hb< (aVh).
o FcelfFha<cHb<c M (aVh) <c
(2) ¥EE a,be L, R aAbeL k a,b HBEATR, %
o (anb)<a B (anb) <b.

o #ceLfEFc<aBce<b M c<(anb).
#ig 5.2.7 fuh ER SRR RS, W
EX 528 fRF&E (L,<) Ak, EdEZ abeL,aVvb b and HEE.
529 f£4& {1,2,3,4,5} TERERR XA FHBURTE, R, G0 2V 3 RIEFE.
f515.2.10 & G MEE, W Sub(G) 24%.

< %‘Hl,HggG, I)_]\[J Hl\/HQZ(HlUHQ), Hl/\HQZHlmHQ.

o “H<GN<G, W HVN=HN = NH.

B5.2.11 ke 5k K/k, W) Lat(K/k) 24%. & E,F 338 K/k fhais, W EAF =ENF, EVF
Bify EUF A .

B 5.2.12 % L 2k, MM LOP 24, B avoPb=a Ab, aAPb=a V).

EX 5213 % LI A% K f:L— L A (BFE) AA % flo) <fO)Ya<b # fiL— 1L
HEA, BARS, FLAARE, W f A (BFE) B,

I8 5.2.14 fw/FEFSED “fREmLE

f15.2.15 ic [5] = {1,2,3,4,5}, 1d : (5], <) — ([5], <) 2 FZS, HRXU, (EARRER. X < FniEk
KE, < FRIEFRDKF.
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5|38 5216 & L. L Z#%, f:L— L #FEH, N
flavd)= f(a)V f(b), flanb)= f(a)A f(b), Va,be L.

#15.217 XEHE n, L, = {n WIEHE T} ARG X R TR Xt di,do € Ly, di V da = lem(dy, da),

L, = Sub(Cy), dw~ (g7).
FEIE 5.2.18 (Galois IICBAHRERR) & K/k A AR Galois ¥ %K, G = Gal(K /k), N &7 74 Fl#
Sub(G) —=— Lat(K /k)°®
H+——— K"
Gal(K/E) «——— E
UERA fEE PR 5.1.6 AYERE I, FHEEE

H<H — K" cK" EcCF — Gal(K/F)C Gal(K/E). 0

Fi8 5219 WML H < G, fiEBl 4.1.18, |G| = |H|[G : H]; i 3.24, [K : k] = [K : KT [K" : k];
HE LR 5.1.2 (2), |G| = [K : k]; fisE8 5.1.1, |H| = [K : K], Wit G : H] = [K" : k].

#i 5.2.20 & K/k A AR Galois ¥ %, G = Gal(K /k), I
(1) # Hy, Hy <G, U KMV = K e Mtz — ey gz,

(2) # Ey, By #4 K/k W& 3, Nl Gal(K/E,V Ey) = Gal(K/E1)NGal(K/Es), Gal(K/EyNEy) =
Gal(K/E,) vV Gal(K | E5).

(3) AR Galois 5K K /k {CH A R/ F 7] .

Ka LR FeE B 5.2.18 WA M b, BAEAEan TR -
o G™Sub(Q), (0, H) +— cHo ™.
o G™ Lat(K/k),(0,E) — o(E).

H b, AR AR, FATA U 6.
Rl 5.2.21 w3 5.2.18 # Galois X M #3F Fk G-{EH, & o€ G, H< G, WE K/k ¥ [a 3
E A
KT = 5(K™T), o Gal(K/E)o™" = Gal(K /o(E)).
IR ATH

KM — N eK:oho ' (\) =AVhe H} = {Ae K :ho '(\) = '(\),Vh € H}
—{NeK:o'()) e KT} =o(KT),
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Gal(K/o(E)) ={6 € Aut(K):0o0(e) =c(e),Ve € E} = {§ € Aut(K) : 0" 060 6|p =1dp}
=0 Gal(K/E)o". H

8 5.2.22 Sub(G) 5 Lat(K/k) 75 G-fE N IR s RARM R, B 015514

Sub(G)Y ={H < G:0Ho '=H}={H <G},

Lat(K /k)¢ = {K /k {yha)ls E : o(E) = E,Yo € G}

il 5.1.7

——— {K/k (A E: E/k JFE R Galois §8}.
AT 5.2.22 FR M UNR .
Rl 5.2.23 & K/k H AW Galois ¥ %, E % K/k WH a8, N E/k %4K Galois # % % H X%
Gal(K/E) < G. WHit, #EAEFM G/ Gal(K/E) ~ Gal(E/k).
IEBR (U EHIFIHIRGIWT S, i 5.1.7, o(E) = E,Vo € Gal(K /k), HILEBEFZS

G —» Gal(E/k), o~ o|g,

WHELET Gal(E/k) < Gal(K/k) (FIHGIHE 3.3.1 BEATIES), MHAZ N Gal(K/E), hEH 4.1.18 HIfF
G/ Gal(K/E) ~ Gal(E/k). O

f515.2.24 7fi) 4.4.31 ) Hasse [&, {{Id, (12)},{1d, (13)}, {Id, (23)}} 2 Ss-1EH FH—AHi, As 2
Ss MM ARSI . FEBI 5.1.8 i Hasse [, {@(%wz),(@(%w),@(%)} B Gal(@(%,@/@)%’ﬁ
M TFH—1HE, Q(w)/Q HARR Galois §75K.

IR 5.2.25 (Steinitz) & K/k AHRAESRY &, W K/k HRY KLY ENY K/k CH A RA F 1835

R (=) #& K =k(a), a £ k LIER/NZTN f(2) € klz]. SHMER K/k B)REi E, & o 75 E
I g(0) = 2™ + ax™ T+ e € Blz] I8 B = k(e ) C B, U g(a) £E
E _FINREYY, B g(x) /& o £ B ERE/NE R, HERE 3.2.4, [K : E] = deg(g(z)) = [K : B,
Kt B = E. #§ K/k (i B 9 g(x) 5228, B f(o) CERRNMRERK, Hit K/k (CHARR
A )i,

(<) #F kAR, fhardl 3.4.13 BI15 K /k BB 5K. TR k] = +oo, K = k(ay, -, o). HIHZNEE, H
Tk K = k(a, B) ZBY 5K AMER X € k, B E\ = k(a+AB), BT K/k UG AR, 277
TEHFE A, A2 € kffif5 Ex, = Ex,, TR (a+ 18)—(a+X28) = (Ai—X2)B € Ex,, H1 A=Ay €
Bif5 B € By, ¥ a = (a + \f) — B € Ey,, k(o, B) C Ey,. # K = k(a, B) = k(a+ \13) K
k. O

Wit 5226 (1) # K/k AAREEY K, E R K/k dF R, W E/k 4B %
(2) AR Galois ¥ K2 #4 K.

$%3)5.2.27 Q(V2,w) = Q(V2+w). HiIf5 5.1.8 1 Hasse W UL, A8 V2 4+ w &/ T H
e Q(V2,w).
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EX 5228 HRHET K K/k AT K, £ K FENTEE k EHRANAZHAIB T
ENX 5229 % K/k hARERT %K, Fue K HR K==ku), Wk u X K/k hAKRET.
IR 5.2.30 (BFETER) & K/k AARETHY K, W K/k HET K.

WA WK = k(an, - an), i £k EIE/NZITECH gi(x), W gi(2), -, gn(z) B4 & g(z) =
91(x) -+ - gn(x) € klz], W g(x) JR0I5). HIE k C K C (K, g(x)) = E, HE -2 5.1.2 (3), E/k AR
Galois #3K, FFi#EIE 5.2.26 (2) 55 (1) F0 K /k YK, a

1Bk Galois BISHI N H, FRATIERH AR AS 2 #1.
IR 3.2.20 C 2R HH.

UERR AR S i P e B A TR N, FATA A ek
(1) BAESEE r FEPHR. (& flo) =2 —r, W f(1+r)>0H f(0) <0)
(2) B8 2 K I g(2) € Cla] HEM. (FATA KR

(3) C BRI 5K, B Ay sk CC K, W [K:Cl#2. (B K #ATEE C EAHRAZHAN 2
K, 5 (2) ¥)E.)

(4) FHRZIK f(2) € Rlz] AT, (f(—00) = —00, f(+00) = +00.)
(5) FHAMY K R C K, W [K : R} 474 (d (4), ¥EE a € K\R, [R(a) : R] AHH)

FHEAEWME R IR E LT f(2) € Cla) HEM. 3 f(2) = > aiw’ € Clal, EX flz) = > @',
B f(@)f(2) =) e, Woep = Y aiag, BRI @ = ¢ Bl ¢ € R, lﬁt f( )f(z) € Rlz].
i+j=k

flo) BRI ELCY f() f(e) ARER, AFIEGAL2TEEZR.

B p(e) € Rlz] KAy, 7% E/R K (¢ + 1)p(e) f4248, W E D C. iy char(R) = 0 41 E/R K45
B Galois 3K, it G = Gal(E/R). # |G| = 2™k, Hrh k 7340, W@ 4.6.2 (1), G 2" W7 H,
4 B=FE" f¥if 5.2.19, [B:R] = [G: H] = k, X 5uRESL (3) F)F. ik k=10 G K 2-B. (2%
E 2 C, M Gal(E/C) < G KAF I 2-B, Pl 4.5.55, 746 F < Gal(E/C) f#if% [Cal(E/C) : F] = 2.
HIEEID 5.2.19, [ET : C] =2, X SHIARFE (3) TJF. #k E =C, Bl px) 7 C PHR. O

5.3 iEstiramk

EX 531 HEG K E/k A m ARKY K, & E=k(a), £F o™ ek, TE m A EEH
EMX 532 BB KE k=FECE C--- CE, ARXY K&, £EN B /B HARKY K.

EM 533 i f(x) € ko] ARKXTHEY, EFERKXT KE k=E CEI C--- CEy, £ f(z) % En
wag, BB, O (k, f(2).

1534 % f(z) = 2® + bz +c € Cla], k = Qb,¢), E = k(V2 —4c), W E/k Sy 2F Y 5%, B
E = (k, f(z)), HIt f(z) AR ER.
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Pg—  HIRAY KA Galois § K T, BAVCHEM TR, & E =k(a),a™ =a € k.

ok HAH m RAFEAMAR w, Wl 2™ —a=(z—a)(z—wa) - (z—w™ o) H E = (k2™ — a)
& k b2y, Fit E/k A Galois §75K, HABHRA

Gal(E/k) < (Zm,+), o051,
Hr oi(a) = aw’ (0< i <m—1), Bk Gal(E/k) Ay Abel #f.

o # char(k) = 0, Bt E' = (E, 2™ —1). g1 4.2.14, Rootp (2" — 1) < (E')™ RMIGEFFH#E, H i
char(k) = 0 HIHFME R m (S%5]81 3.3.25 BUER), B E' PAEAE m RARFEIRAR w.

m B K

k E=k(a)
z™ =1 E’Jév\%%iﬁj =™ —1 5 EHE

H_E—FETE Gal(E'/K') < (Zm,+) N Abel #. Tith &' = (k, 2™ — 1) %1 Gal(k'/k) < U(Zn,)
JRA Abel #f. RS E' = (k, 2™ — a), Btk E'/k 2k Galois §75K, X k'/k 75k Galois §75K, Hifiy
i 5.2.23 4 Gal(E'/K') < Gal(E' /k), H. Gal(E'/k)/ Gal(E'/K') ~ Gal(k'/k).

ERIW s Gal(E'Jk) —— Gal(k'/k)

|

{0 € Gal(E'/k) : 0(E) = B}

|

Gal(E/k)

Gal(E'/K')

PHE T FRATEAE T L.

o # char(k) = 0, WM k R PUEATREY KK k= Ey C By C --- C E, BRI 58 8RR K
Bk=EyCE,C---CE,C- - CEp, #15 E,/E, & Galois #"i.

WEBR ¥ B, = k(ar, o), Hif o 5 b BN EZTRH filz). 4 fz) = filz)-- fi(z) €

klz] C Enlz], BU K = (En, f(2)). BARKYIKEATA f(2) h B, BRI Z0060 Wt K/E,
N Galois §75K, ¥ Gal(K/Ey) = {09 = Idk, 01, ,0p}, WA 5KIE

kC

E, C By V 01(Bn) | C By V o1(Ey) V oa(Ey) C -+

CE,Voi(Ey,)V---Vo,(E,) =K = E,,.

DARE 73S B FH X AR 5K

8 EnVoi(E) & BV or(Es) C \ C E,Voi(E,) \
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H & C By ARETSKA © WARAY 5K, i By C By AT KM @ AMRAY 5K, PAIEHE. O

o BRI k A 75 2 WA, AR b, TTIRIRAY KIS E=EyC - C B,y CE, W2 En/k
J Galois 475K, HET k A 5802 RO, RIEHE—EE—N, 84 Ei/Ei—1 ¥4 Galois §
ik, 84> Gal(E;/E;—1) ) Abel #. 454 E 8 5.1.6 S5anfi 5.2.23 FIf5

Gal(E,/Ey) < Gal(E,/E1) < Gal(E,/Ey) < -+ < Gal(E,/E,_1) H Abel i

Gal(E1/Eo) % Abel B Gal(Fa/E1) % Abel fi
# f(x) KT, (k, f(x)) C En, WA WS Gal(E,/k) - Gal((k, f(x))/k) = Galy(f).

o TR E— “k GRS ZH LM X— ARSI AMER L. % char(k) = 0, HA MK
Pk k= Ey C - C Enoy C Ey, K By /k J Galois §75K. ¥ Ei/E;i—1 24 m; BURY K
(1<i<n), 4 M =lem(ma, - ,my), B E = (B, 2™ = 1). FiHE—M5 0 B P
M RAFENAR w, HET B A ma, - my WARBEBAAR, BT A e Z AR .

Gal(E. /K') — W\ Gal(E! Jk) — 5 Gal(K'/k)

L

Gal(E, /k) = Galy(f)

* AR E B, /k K Galois #73K, i 5.1.7, 0(E,) = E,, Yo € Gal(E!,/k).
EX 535 % G A#, FHELEENF G=GoDG1 D DG, ={lg} EBENTHH A Abel #, |
G AR
1536 (1) # G <G, G5 G/Gy #H Abel #, W G FFTEEE, BHR G D Gy D {1g}.
(2) Abel # G W R, FR G D {1}

(3) #7 G RN, W H < G 2 n] i

WEBR 1 G RWIEEE, AAAEIERS G = Go D G1 D -+ D Gy = {la}, WEATHYIN Abel #f,
HEM 4323 (2) 5 HDHNG, D HNGy D --- D HNG, M, HENFREYN Abel #.0

(4) WN <G W G ZEFAG IS N 5 G/N LAl fiRe. Sonl fRen - R vl gt

IEBA (=) B (3), (XFIE G/N RynlfE#e. G ZWEH, FAAEEMS G =Gy DG D--- D
Gn = {1g}, 5 TR N Abel B, i1 N < G W[{31E#M5 G/N > GiN/N > GoN/N >
D G,N/N, Hif1EM 4.3.22, (G;N/N)/(Gix1N/N) ~ G;N /Gy 1N & Abel .

(«) WIEMS G/N =G =G D Gy D -+ D Gy, = {lg-} WRARATRIYN Abel I, e
4.3.21, FFAEIERS) G = Go D G1 D --- D Gy = N Wi 28T TN Abel B, thT N 27
flRE, AFEIERY) H = Ho D Hy D -+ D Hy, = {1} WD TN Abel . KX P
IERSIFHE RIS G R fgdte. D

(5) p-if G 2]t
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HEBR % |G| 8. % |G| # 1, ;i 4.5.53, Z(G) # {1g}. & Z(G) = G, W G & Abel £,
(2) F1 G 2R %5 Z(G) # G, W G/ Z(G) Z2Wr < |G| ) p B, R ERBEAFE N AT g b T
Z(G) <G, Z(G) 5 G/Z(G) ¥ Nnlfgie, h (4) BIFF G W aTfgse. O

(6) Ss W, B2 S3 D Az D {1d}.
(7) Sy ZFIERE, H Sa D Ay D Ky O {1d} (] 4.4.33).

(8) Sn (n=5) AZnlfge, T (3), An < Sy AR RfFRE, HbER 4.4.36, An (n > 5) J2EAHE, 1M
Ay AE Abel f, F .

BIIE5.3.7 % A% Abel #, % p| Al WF#E A <A #R A/A ~C,
SERE ) 4837, fEFE A' < A 5 |A/A| = p, P 4.2.12 BIFE. 0

513 5.3.8 i K/k H# R Galois ¥, Gal(K/k) = Cp = (o), #£# p AF K. % k #4 p KAFEM
&’ U K/k A p BARAY K.

WEBA %3] 3.1.7, 0 : K — K AWK kAW, i (0) = C, W4 2 — 1 2 o /DL
X M [K: k] = |Gal(K/k)| = p, AL 2P — 1 02 o WFHEZ T T p IRARFEERAR w € ki
W —1=0 FHltw@ o WEEE, K 8 2 w X WAL &, W o(8) = wB, Hik 8 ¢ k H
a(B?) = [o(B)]P = (wB)P = BP, il 5.1.7 BIFN 67 € k. FZEEY 5KIE k C k(B) C K, HER 3.2.4,
[K(B) « K] | [K : k], T [k(B) « k] > 1, [K : k] = p, ]It K = k(B). #& K/k 2y p BT 5. O

2 5.3.9 (Galois KEHE) % k H 4, char(k) = 0, f(x) € kla], Il f(x) RATHY LKL Gali(f) #
T,

R (=) fERTEHE M O AF R, 4 f (o) AT, W Gal(E,, /k) BIEM T Gal(E,, /K)
HAAN R RRE Gal(k'/k) 3292k Abel B, AT Wl fg#RE, difi 5.3.6 (4) J1 Gal(E7 /k) nlf@#e. 1
Galy(f) FIMGTRIfRRE Gal(Ey, /k) BITTRE, ) 5.3.6 (4) BN Galy(f) AT f#RE.

(<) & G = Galp(f) NAMERE B G1 2 G {13 G/G1 2 Abel BE B HE p | (G|, W ih 5] 2
5.3.7, f74E G/Gy T H /Gy, fif5F (G/G1)/(H/Gh) =~ Cp, HEMTHIER 4322 1l H <G R
G/H ~ Cp. 4 K = (k, f(z)), BT Gal(K/K™") = H <G, i 5.2.23, K /k 4 Galois 3k,
H Gal(K"/k) ~ G/H ~ C,. it 5.3.6 (4), Gal(K/K™) = H < G Jyulff e, 0 - 4#/Ew 5
H' <9 H, ffif4 H/H ~ Cp, B p' | |H| HEE

k Galois §"5k KH Galois §"5k KH/

U] > K

Gal(E1/Eo)~C)p o Gal(Ez/E1)~C,, B

o # kK |G WA (FEAEHEM char(k) = 0 W), WAHEELZL p | Gl k I8 p
WA AR, HE 3 5.3.8, LEMEA B /B BRIRRY K, SAMEERAY KIS
k=EyCE CEC- CK=(k f(x), B f(x) RXATfE

o XMT—MIFE, I w N |Gl WAFBAM, S k" = kw), K = K(w), P w K |G| kA&
BT th K = (b, f(2) 1 K = (k, (21G] = 1) f(2)), B K*/k Jy Galois §73, T
K*/k* I3k Galois 75k, & G* = Gal(K™/k™), Z ER FSNE A

p: G* = Gal(K* /k*) — Gal(K*/k) - G = Gal(K /k),
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Horp s AR RoEMk B 5.1.7: 1T K™ /k 24 Galois §75K, K/k 754 Galois §75K,
A o(K) = K,Vo € Gal(K*/k). BT

Kerp={o € Aut(K") : o|g =Idg, op+ = Idp~}
= {0 € Aut(K") : o|lx = ldk, ol = Idp~,0(w) = w}
= {O’ € Aut(K*) : UlK(w) = IdK(w)} = {IdK*},

HEH 4.3.16, G AT Al G /T8, HBl 5.3.6 (3), G* Nl miT |G™| | |G, &
A |G IRAJE AR, M3 B2, 456 k7 /k AR K, nTiaRay ket

kCck*=EyCEfCFE;C---CK".
T K7D K = (k, f(2)), f(z) RAATfE. O

15310 % f(z) =2° — 4o+ 2 € Qlz], BH f(z) H 3 DML, 2 AN ER.

it Roote(f) = {a1, @z, ag, aq, a5}, H aq, a0 ¢ R %> 4.5.8 a5 B HAHZS 0 : Galg(f) < Ss.
{1F £ 8 2 AR, S48 0 € Galg(f), B (12) € Im 0. iy Bisenstein HIFIEH £(x) € Qlz] K20,
I [Q(aq) : Q] = deg(f) =5, MIMTAER 3.24 H& L-EF 5.1.2 (2) H1 5| [(Q, ) : Q] = |Galg(f)]-
HE B 4.6.11 BIA Galg(f) A 5 Biroc, B Tm6 g 544 gk~ 5.3.11 %1 Tm6o = S5, HJ
Galg(f) = S5 JEn]fRE.

%3 5311 B p HERL W S, T (12) 55— pfedE .
MEBR XSEMTUE S, T 7= (1a) 5 e = (12---p) EB, H a e {2,--- ,p}. B5E, h5[H 4.4.12,
cre™t = (e(D)e(a)) = (2,a+1) (KB a+1 #EH p EXTEE),

Eﬁﬁtiﬁgﬁzmﬁéﬁﬁﬁ/;ﬁn (k7 k + a) ngd‘ﬁ7 IH.’,EII/‘]\EEﬁE (pa a)7 (au 2@)7 (2&, 302), Ty ((a_l - 1)@7 1)7 ﬁ
oo AERE p BOCTF R PRSI 4.4.12 WIAG

(av 2a) (pa a) (av 2a) = (p7 2a)7
(2a,3a)(p,2a)(2a,3a) = (p, 3a),

(@' =Da, 1) (p. (™" = 1)a)((a™" —1)a,1) = (p, 1),
e(p, e = (elp)e(1)) = (12),
c(12)e" = (c(1)e(2)) = (23),
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clp—2,p=1)c = (e(p-2)e(p-1)) = (p— 1,p).
HE|H 4.4.27, (12),(23), -+, (p— 1,p) A4 S, O
FEIE 5.3.12 (Abel-Ruffini) &8 k Lty n THEEHE F = k(t,-- ,t,), £ AR

f(x)=a" —tiz" 'tz 2 4 - (=1)"t, € Flz]
A4, B Galp(f) ~ Sn. ¥ 51H, % n>5 8 f REARKKE

I 5.3.13 XHEURE b1, 1, WANETE, BAETHE F LBl n RE— 20060 XA
BOCR, “— By FOR A L2 T B ToAR .

WA R 0 TETI ko, w0, HEHZ So-tE: (0, f) = [(oq), - o). H Vieta &
B, n JCRIAE X AR T

er = E Tiy o Ti, 1< E<Sn
1< < <ig<n

n
[[X —zi)=X"—er X" o (<1) s

i=1
ZiH, X H X A TC. MR A E B [ A

F= k(th T atn) ; k(l‘l, T axn)sn = k(ela T 7671)7 L — €.

B k(1 zn) N k(- t) B3 H k(zr, - 20) = F S B 5.1.2 (1) 0
k(xy, -+ ,x,)/F S Galois ¥75K, Galois BE5LIH S, #E {1, ,znt FRIBEREM. M {21, 2.} 1&
HNof R, HI k(x, -+ zn) 52 f B3, Galp(f) ~ S,, B4EE518E 4.5.22 B f AA[Z). 24
n =5 B, HBl 5.3.6 (8) Al f Joyk AR K AR O

5.4 nzs

EX 5.4.1 % char(k) =0, f(z) € k[z], deg(f) =n. & f(z) £ K = (k, f(x)) Lo3%

fl@) =clz —ar) - (x = an),

D(f) = A? = (H(ai - aj)> € k.

i<j

n(n—1)

#2542 (1) D(f) = %Res( ).

(2) D(f) #0 — [ THER.
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a b c
f5l 5.4.3 %f(a:):ax2+bx+c(a7é0),)”JJD(f):—éga b =b% — 4dac.
2a b
Bl 5.4.4 % f(x) =24+ qz+r, N
1 0 g r
1 0 g r
D(f)=—[3 0 ¢ = —4q® — 272
3 0 ¢
3 0 ¢

SII5.4.5 & f(z) € Q] TEM, deg(f) =n, E = (Q, f(z)), G = Cal(E/Q), B4 3 458, G — S,,.
A H=GNA,, BE# 4323 (2),HaG H G/H < S,/A, ~ Co. #AIHUT £#:

(1) " =Q(A), 2 A= VD,
(2) A=VDEQYHNY H=G (1 G A,, G HLZH A EEH).

JEBA WML 0 € Sy, o(A) = sgn(o)A, ifi H < A, HIt A € B, it Q(A) c B, [EF Q] =[G :
H] <2

o H[G:H =1, G=H QA) c Ef =FE°=Q, HiIt A €Q, E” =Q(A).

o # (G : H] = 2, MAFFE 0 € G\ Ay, Mi13 0(A) = —A. t alg = Idg HIHI A ¢ Q %
QCQA) c BT i [E7:Q] <25 [QA): Q] > 2 B B = Q(A). O

EHE 546 % f(z) € Qlz] K74, deg(f) =3, G = Galg(f), D= D(f) #0, 1l
(1) f(z) A 1L ALRYENY D(f) <0, i G~ S;.
(2) flz) BAEIALRYERE D(f) >0, it VD e Q, N G~ A3 ~Z3, & VD ¢ Q, I| G~ S;.

W 4 E = (Q f(2). t f(z) € Qlz] AL D # 0. k> 458, G — S3, Fik f(z) =
(z —a1)(z — az)(z — as), Wi Q € Qen) C E Al 3 = deg(f) = [Q(en) : Q] | [E: Q] = |G, AL
G~ A3 ﬁ Sg.

(1) % flz) 15H 1AM o SFHAER 8=u+iv, 8 =u—iv, M
A=(a=B)(a=B)(B-8)=(a—B)(a—B)(B-B) = 2iv|a— B,
M D = A? = —4v?|a — B)* < 0. I} E # Q(a), FHIk |G| > 3, Bl G ~ Ss.

(2) & f(x) A 3, W A eR, Wi D=A%>0,VD eR. f15[3 5.4.5, 2 VD € Q, 1] G — As,
Bl G~ A3 ~Zs; 3% VD ¢ Q, ] G = S;. O

#1547 (1) Galg(z® —2) ~ ;.
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(2) Galg(z® — 42 +2) ~ Ss.

(3) Galg(2® —2 + 1) ~ A3 ~ Z3.






sy

g1






a1 HiREiEEE

6.1 2020 HEchEik

. % & Gauss BHIL R = Z]i].
1) ¥ p BEHERC RN 2™ — p € Rlz] MERT 4.
2) 15 R P45 81 4 8i 43 AN v] 27T et
3) SRAREFHE 2 + y® = 585 (A BER.
4) FIEFH Ry = R/(3) AK Ry = R/(5). 15 Aut(R1) 5 Aut(Ry) HIFT.
. ZRLTAIE Qlx, ¥ S NHAE Q PAK 2°,2° /N FER.
(1) IEM: S ~Qly, 2]/ (y* — 2%).
(2) {EBH: S % Q[z].
(3) WEHH: Frac(S) ~ Q(x).
B EH fr) =2 —2€Qlz] £ Q RiysRE.
(1) 5 [E: Q]
(2) FH Aut(E) FRITTER.
(3)
(4)

(
(
(
(

[
[

3) ¥ K =Q(V2). kg Aut(K) FETEE, A K BFra I F LT
4) Wu=vV2+i itk ufE Q FHE/NET.
. W (R,¢) 1) Euclid #3f, a € R & R TUrAIEZIERMAITTERE T ¢(a) BUETR/N.

(1) BRUEW: R/(a) ={F:r =0 8ir € U(R)}, KH T = r + (a) FmHHE () MR
(2) WRIEW]: R = Z[ 2| R Buclid 455,
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6.2 2022 HEhER

1. % R=7Z[i|, K = Q(i), ¥ ik E/K 15 E J 2* + 2° + 2° + 2 + 1 € K[z] {9424,

(1) JERH: K ~ Frac(R).

(2) FIth R WA T35, 45 IRee & UFD.

(3) 1£ R W15 ged(4 + 71,4 — 3i).

(4) AR R/(4+ 7,4 — 3i) WK

(5) Zr2ERIFF R/ (4 — 31) BYFTA PR, I48 hPLE 2 A,

(6) FIBFHIETE 2! + 2 + 2% + . + 1 € K[z] iyl 2tk

(7) 5 [E: Q).

(8) HIBIFHISIE Aut(E) 2758 Abel Ff.

fBE (1) th RcC Qi) C Frac(R) iU EIfF K ~ Frac(R).

(2) M2 2.2.34, R (73460 Z A Zind), Hoh n RIERE. T Z 5 Z[] ¥k ED, EAi1#2
UFD. %f n > 2, & %] Frac(Z[ni]) = Q(), i € Qi) EY —H A HF 22 +1 = 0 R, 1
i ¢ Z[ni], lfi 2.5.16, UFD 233, F Z[ni] (n > 2) A& UFD.

(3) HEMR 4+ 7= —(1—20)(2 - 30),4 — 31 = i(1 — 20)°, I ged(4 + 7i,4 — 30) AEF 121

(4) 1 (3), R/(4+7i,4 - 3i) = R/(1— 2i). H1%>] 2.6.26, R/(1 — 2i) ~ Fs, HHLK W 5.

(5) il 2.2.27 X R 5E B, {R/(4 — 3i) (BAE) <5 R gy (4 30) WEEAE, i R g PID, #
(4= 31) C (a), W a | (4—3i). BZAMA 4 —3i=i(1—20) B R Py (4 31) MUBEAR
(i) = R, (1—2i), (4= 3i). # R/(4—3i) IEAEH S R/(4—3i), (1—21)/(4—30), {0}. %3] 2.3.35
(3), HAp AN (1 - 2i)/(4 — 3i).

(6) %R~ 2.7.46 (2) Sl 2.7.34, 4 T-H)E

(z+ D)+ (@ +1)°+ (@ +1)2+ (2 +1) +1 =2+ 52% + 102% + 52 € R[z]

AT 290, FIH Gauss 24 1 — 2i (1) Eisenstein 5135 R AT 2.

(7) BF E=K((,C63.¢6.¢) = K(G), mERE 3.1.23 (1), [E: K] =4. fiEM 3.24, [E: Q] = [E
K|[K:Q=4-2=8.

(8) E =Q(i,¢5) = QCGem(a,s)) = QCo0). HERE 3.5.21, Aut(E) = Aut(Q(C0)) = U(Zgo) & Abel
HE. O

2. R/ Ju Fs = Falz]/(2® + 24+ 1), it u=2. T4 Fs FICEBEM a + bu+ cu?, Hi a,b,c € Fy.
HAAM Fo o Fg 1135
(1) 732k Fs WIFTAH T35
(2) Fg HF 2 PAE— 2 AT AL TIA?
(3) ¥2 W 2° + 2 + 1 ¢ Fsla] PHFTAR A4
(4) K2 2'° + z A8 Fala] PIEFTR L4507,
(5) HE (2 +1)""
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(6) ZEFIH R = Falyl/(yv® + o2 + 1), WIEHBAM SR R ~ F.
RRE (1) W% 2.1.26, Fs B 73AR Fs 9 7. didvi 3.4.10, Fs By 7B Fy 5 Fs.

(2) Fsla] sHi— 2 KB TAIA 8-8 = 64 4, HATWHZIIEA (2 — ) (z - B), AT () +8 = 36
A B Fs Rl 2 kT4 64 — 36 = 28 4~

(3) T v B, df 3.4.15, 23+ +1 = (x—u)(m — uz) (x — u4) = (x—l—u)(m +u2) (a: +u? —|—u).

(4)

(5) TpiE RES u(u2 -l-T) =1 = (u2 —1—1)71 = U.

6) BT v* +y*+1 € Faly] A2y, Btk B 2ATCH. iC v=7, Il R=TF2(v). & 0 : R — Fg K[
%, 00 iy 0(v) ME—desE. BT v e R 2 2® + 2% + 1 € Rz] W, B 0(v) € Fs & 2® + 22 +1
(AR, M O(v) = u+ T 8 u® + T 5 o +u + 1. ZERERZS

ev,,1: Faly] = Fs, f(y)— f(quT)'

BT (v° +9° +1) C Ker(ev,, 7). Bt ev, 1 BEFHIA 0: R — Fs {13 v u+ 1. XHEK
[R| = [Fs], 0 HER[F. O

K =Q(t),E=Q(t") A K Pf ¢t N FEL
1) ] E ~ K.

2) 14 K : B

3) A Aut(K/E) BB

4) FIBIHEIE Q(¢%) EAYTEAT E R RS R K i R
- B RO, iC R = R\ {Op}. IEHI LA 2540

(1) 3¢ R >} PID.

(2) FFAEWLE 6 R — N WRATF &0 WHER a,b € RY, B4 b a, BALFEEMHY 0,y € R
4 ¢lad —by) < o(b). (F: PIRRHFHLATAEIRIIN % 4:.)

(
(
(
(

6.3 2023 HfachEi

. R =17[i],S = Z[2i], K = Q(0).

1) SRARENFE 2% + y* = 325 A AR
2) 1 R Hif5 ged(9 + 2i, 15 — 20i).

3) HIEFIBIE 2t — 2 € K(z] Bm 251k,

4) SR R/SR WA TS A EAR. X SR FIRITR 5 78 R A I F- 2R,
5) WA Aut(R/5R) KK

6) TIETRIER S/(3 + 21) BB, HIEHZ2 A M.

7) HIWEI S/2S, 24 5 Falyl/ (v +1

8) FIWrHEsf S 21l UFD.

BZE (1) (£1,£18),(+6,£17),(£10,+15).

(
(
(
(
(
(
( ) = Z IR R .
(
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(2) AZAME 9+ 2i = (1 — 20)(1 + 4i), 15 — 20i = —5(1 + 20)2, [FIk ged(9 + 21, 15 — 20i) HILLT 1.
(3) BT K = Frac(R), o* — 2 € K (o] AJ5, vl 2.7.34, AT HIF 2* — 2 € Rla] 0y 2otk

() BT o' — 2 4 R PR, Hew sy, HAES @A 2 WE WP, S o' -2 =
(2% +az +b) (2® + cx + d), H a,b,c,d € Z[i]. G

a+c=0, c=—a,

b+ac+d=0, a?=b+d,
=

ad+bc =0, a(d —b) =0,

bd = 2. bd = 2.

#a=0Md=—b0b"=-2 Fff}; # a # 0, W b=d,b*> =2, Kfif. # =* — 2 € R[z] K[
2y, IIMTE K[z] i An 2.

(W) H# 2626, R/(1+20) >~ Fs. il p 244k, WLk o — 2 € Rla] A2, NHIE
2t — 3 € Fyle] KA. P 3.4.8, HEE gcdm( _gg,x4_2) T, 5%k H

(z* =22 —z) = (2* - 2,22°' —2) = (2" — 2,42"7" — 2) = (2" - 2,32"% — 2)
=(2* -2,z x):(4 2,22° - 2) = (2" — 2,42 - 2)
=(@2'-2,2+2) =

(4) ® h%3) 2.2.30, {R/5R fITH} <o {R Bl 5R B THY, M h%S) 2.2.34 (2), R F s
SR THE R 45 Z[51, # R/5R (B4 TEEH R/SR 45 Z[51/5R. @ ] 2.2.27 RRE

#, {R/5R WYEAEY < {R iy SR @ER)Y, i R 4 PID, #5 5R C (a), W a | 5. f %4
5= (1+2i)(1—2i) BPA R 45 5R EAEEA (1) = R, (1 + 2i), (1 — 2i),(5) = 5R. #{ R/5R
FIFRAEIA R R/5R, (14 2i)/5R, (1 — 2i)/5R, {0}.

(5) HEIFAM (5% 2.6.9)
ZIil/(5) = (Zla]/ (2 + 1))/ (5) = Zla]/ (5,2 + 1) = (Z[z]/(5))/ (+7 + 1)
~ (Z/(5))[a]/ (2* + 1) = Fs[x]/ (2> + T) = Fs[2]/((z — 2)(z — 3))
L (Fs[]/(x — 2)) x (Fs[a]/(z — 3)) ~ Fy x Fs,

oo o b SE E EBE 2.8.4. FTEIC 2.2.10 (3), Aut(R/5R) ~ Aut(F5 x Fs). % 0 € Aut(Fs x
F5), 0((1,0)) = (a,b), W

(a®,b*) = 0((1,0))*> = 6((1,0)) = (a,b) = a=0581,b=0 5 1.

% (aab) = (070) EZ (17 ]-), 0 i@ﬂk%‘ﬂrjv ﬁH@% ﬁﬁ (b : ]FS X IFS — ]FS X IFS? (xay) = (ya‘r) 5 IdIF5><]F5
YRR, I |Aut(Fs x Fs)| = 2, B [Aut(R/5R)| = 2.

(6) A

Z[2i)/(3 +2i) =~ (Z[a]/(«* +4)) /(3 F x) ~Z[2)/ (3 + w,a® + 4)
L (2[a)/(13))/ (3 + 2> + 4)/(13)) ~ Fisla]/(x + 3,2 +7),
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o« AERG IR E 6 2.2.27, SCHEAF T (13) C (3+a,27 +4), X2 N
z(z+3)— (2 +4) =3z -4, 3(z+3)—(3z—4) =13,

ifi 2® +4= (z+3)(z +10), f%>] 2.4.26, (z+3,2° +4) = (2 +3), JEili
S/(3 + 2i) ~ Fia[a]/ (2 + 3,2 + 1) ~ Fi3[z]/ (v +3) ~ Fy3.

W S/(3 4 21) Dok, Hkry 13.
(7) HFFE

S/28 ~ (Z[z]/(z® + 4)) /2(Z[z]/ (z* + 4)) ~ Z[z]/(2,2* +4) = Z[z]/(2,27)
~ Fafa]/ (%) —— 7 Falyl/ (v* +1).

H LT char(S/2S) = 2 # 4, #{t S/2S # Zy.

(8) i S 72 UFD, midpffl 2.5.16, S REEMER. EFE] Frac(S) = Q(), i € Q) B H—BAL
2 +1=0 (AR, BAEHITE, i € S, TG 1 S A2 UFD. O

C BRI K =Falyl/(v* +y+1), id u=7, W K PICEIBU a+ bu+ cu®, K a,b,c € Fy. B

M Fy 2y K 5

(1) H2Wk 2 + 2 + 1 1 Klz] hilFT R 45501

(2) € K o, 155 (ut +1) 7

(3) 7+ K WA TH.

(4) HWT K2)/ (2> + (u+ 1)z +u?) B i

(5) HIEH E = Folz]/(2* + 22 + 1), BRI E 3] K (ERFEH.

(6) 4K Zg B K, AKMN K B Zg 1y (FREALHY) FRRIZSHI L.

BBE (1) 22+22+T1=(2++D)(z+u+1)(z+u®+u+1).

2) FHERME 2w +1) = () 4w’ = (u+ D) +2 =T = (u*+1) ' =2

3) BT K Wb Fo, W A7 FRAERE N 20, K B)73RE) K 738 il 3.4.10, K 1)
THEE F, 5 K.

(4) B HFE 2° + (u+ 1)z 4+ u® € K[z] NA[Zy, X Vieta EHKEFE 6.1 515

(5) (1) 1 2° + 22 + 1 € Fol2] AWy, Bt E 2/ id v =2 M E=TFy(v). B O: E— K
NERFEZS, W0 O(v) ME—deE. T v e B2 a®+2”+T1 € Eln] R, Bk 0(v) € K 2
P T, B 1), 00) =u+T 8K u? + T 5 u? + u+ 1. ZERERS

—~ o~

ev 1 Fols]l = K, f(z2)— f(u+T1).

B (1) H1 (2% + 2% + 1) C Ker(ev, 7). Bt ev, 1 BFIHEA 0 B — K flif§ o= u+1. XK
N E| = K|, 0 F .

(6) @M Zs 3| K WIFRFZS CEAFEAE), HAEN
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BARE HPERHEE

MUK TR AL, @ KRN K 3 Zs IFFEL ¢, AFEHIE v e K B T o(u) 20
@+ x+ T Hf, VSR RAE Zs IO, BORTEEN K B Zs IS, O

% 6.1: Fs =Fo[yl/(v* +y + 1) Wi

X 0 1 u u+1 u? u? +1 u’ +u w+u+1
0 0 0 0 0 0 0 0 0
1 0 1 U u+1 u? u? +1 u’ +u wFu+1
u 0 u u® u’ 4 u u+1 1 W tu41 w41
u+1 0 u+1 u +u u? +1 wu+1 u? 1 u
u? 0 u? u+1 W Fu+1 u? +u u w41 1
w?+1 0 w+1 1 u? u Wt u+1 u+1 u? +u
u’ +u 0 u? +u Wt u+1 1 w? +1 u+1 u u?
WHu+1|0 wPHu+l w41 u 1 u’ +u u? ut1

- EBIERE F =Qlyl/(v* +y+1), B u=7. AW QA F 1T

AR n, {15 v = 157
6) ZE E = Flz]/(2* +5). FIWi B 2N 5K Aut(E) [

(1) x3—|—;1:+1:(:c—u)(z2+ux+u2+1)."FiIEx2+ux+u2—|—1€F[x] AGIESH

o T (1P +y+1) =32+1>0,Vy €R, ¢>+y+17E R A HAE A yo. Hf 2.4.13,

FERFEZ 6 - Qly] - Qlyo] 1 0(y) = yo M blo =Idg. AT yo £ Q EAREL Qlyo] = Q(yo)-
Xy® +y+ 178 Z FRMW, BIE Q FARTTZ, (y° +y+ 1) C Kerd, Mgl 2.4.23, Qly] /&
PID, At Kerf = (y3 +y+ 1). MEH 2.2.20, F = (@[y]/(y3 +y+ 1) ~ Q(yo)-

o B ? +ux +u? + 1 € Fla] Wy, MHEMRATEY v 2T, WEE P,Q € Qx, i}

2’ +uzr+u?+1=[z— Pz — Qu). £ LRIRFEM T, t&ER 1 Hh

® +yor 4y + 1= [z — P(yo)l[z — Qwo)],

MTAE Rz] HAEAF A

2 +a+1=(x—1yo)x— Py)llz — Qyo)),

(X5 2® + 0+ 176 R A EACE—MRTFE. 8 22 + s+ u® + 1 € Fla] RTZ.

1)

(2) H¥ELE 2.2.10 (3), Aut(F) ~ Aut(Q(yo)). H15[HE 3.3.1, |[Aut(F)| = [Rootr (y* +y + 1)| == 1.
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(3) Vﬁfé%ﬁ%tzé,ﬂlu t3(x3+m2+1)=t3+t+1£(t—u)(t2+ut+u2+1), 5Nid

P +l=2t—uw)(P+ut+u®+1) = (1—uz)[l+ur+ (v +1)2°]
z(u_l—x)[u+u2x+(u3—|—u)x2} :(a:—|—u —|—1)(x —uQx—u)

(4) W1 R CFJ R JBEFR, il FrA7 RAERE PR s, B R s dE s 3.2.4,
[F:R|J[R:Q]=[F:Q]=3.

Pt [F: R =3,[R:Q=1H [F:R]=1[R:Q =3l R=Q# R=F.
(5) AAFAE. AR, BSAFLE IR n 75 v = 1p, H3IH 3.5.14, 2" — 1 = [ [ Qa(x), HHAFHE

d|n
d | n, {5 ®q(u) = 0. HT @a(z) € Q] H—AIL, y° +y+1 € Qlz] IFE— AL HEAL

I @ae) = o + 2+ 1. 11 6(d) = {1’ P72 Wi deg(®a()) £ 3, FI
e A>3

(6) @ Wi E A, HFIE 2° +5 € Flz] K2y, HRIEE, Bi% «* +5 € Flo] W2y, WA kg
QCQ[z]/(z*+5) CF,

HER 3.2.4, 3 = [F : Q] = [F: Q[z]/(2* +5)] [Qz]/(z® +5) : Q] =2, FJF. @ FIEHIXHLE
o€ Auwt(E), ¥ o|lp =1dp. BT or B o(u) ME—#E, HFAF o(u) = u, #0HEFIE * +y+1
HE FACH v — MR B +y+ 17 E LRREZT 14, WEE E BIRE 3 MR, %4
a, B,y T

A’ =(a—B)*(B-7)>(v—a)P=—-4-1°—-27.1% = =31,

V=31 € B, Hifif iy ki

Qc Q(V-5,v/-31) C E.

HER 3.24, [E: Q] = [E:Q(V-5,V-31)][Q(V-5,V-31):Q]. H [E : Q] =2 -3 = 6,
[Q(V=5,V=31) : Q] =4, 416, TJ§. ik o|p = Idp FHIE, MM

|Aut(E)| = |Aut(E/F)| = |Rootg (2® + 5)| = 2.
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7.1 2020 Bk

1. % Sy PHIEHER O = {(12)(34), (13)(24), (14)(23)} BAJL Su 7 O L3EHE1E .

(1) W& C h=ATTRNTEEL T L.
(2) ic SHom(Sy, S3) A Sy — Ss MWFZS, 115 SHom(S4, Ss) F1 Hom(Sy, S3) M4k
(3) RBIFIEEAA S5 < SL(2,C), S3 < GL(2,C)?

2. %& R = Z[i], K = Q(0).

(1) H8 ged(4 + 7, 3 + 4i).

(2) 4E 81 + 8i ML R AT ICHIFRA

(3) sk u® +v? = 585 [ FTA AR,

(4) 155 Aut(R/(13)).

(5) 2® =5 Ml 2t +2® + 2 + 2 + 1 BTN K PFRIATLLZTR?

(6) 4338 R 135, H4a ke g UFD.

(7) B K’ 2 «® =5 7€ Q) Lrsy2el. 8 [K' : K], A Gal(K'/K) 244 Abel #.

fla) = 2" + o +2 € Fsla], B Fs1 = F3[z]/(f(2)), ik u =2+ (f(2)).

(1) UEB f(x) 7E Fs EAR ).
(2) 1E Fs1 horfig f(x).

(3) K Fs1 By Lo+
(4)
(5)
(6)

w
po=

4) WE (WP tu+1)
5) 3k u? 4+ u+ 115 Fs LML
6) P u? +u+ 1 78 FY ML
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7.2 2021 BiEkER

1. %& Ay 7E (123) L3RR, iC C HALE.

(1) 3K (123) WEGERT I |C).

(2) 3K C. HWTHARTE C LR

(3) 15 [Hom(Ay, S3)].

(4) BEIFAEBIAAZS Ay < SL(2,C), Ay — GL(2,C)?
2. %J& E=Q(V2,i),K=ENR.

(1) Hir =* — 2 € Qlz] BEL, 2* — 2 € Q(i)[z] B
2) HH [E:Q Ml [E: K]
(3) Gal(E/Q) TEkfr
x= {a — V2,0 =i¥2,c= —¥2,d = 4%@}
EA—BRER, EFFHELS p: Gal(E/Q) — S(X), 3K Kerp 5 Imp.
(4) 3k Gal(E/Q(i)) #l Gal(E/K) ¥£ p FHI.
3. & E = (V2,V5), RFrAH u € E, {iifg E = Q(u). K E R LA A S K )

4 H18 A= @\ (1} B A LI o(0) = 5, 7(0) = T B G it o Al 7 KRR Tkt

B e FIE G A R, BT, 5 |G,

7.3 2023 BigkER

L %% K = Q(V3.1) U B = K NR. LUF, 428094k Q LA4es.
(1) &S E 4505 |Aut(E)|.
(2) 3k V3+i1E Q LiEhE Tt
(3) % F =Q(v2,i). iEW: 2* —3 € Flz] Rl
(4) %18 o' =3 WHK X = {a= VB0 = VBic= —VB,d = —V3i} MBBHER Aut(K) K %%
MRS o Aut(K) — S(X), R p 9B
(5) 433k K Ak 4E8ch 4 113
2. ZjE n uEA {1,--- ,n} BXIFREE S,
(1) §FBH: S, AfE (12) f (12---n) A

(2) Xt 2,3,4 BUE—HEI a,b, ¢, X Hiap,e) = ((12), (Labe)) < Sy, il KB HIHES a,b, ¢ 15
H(a,b,c) = Sy

3) W H <S5 We (12) € H H 5| |H|. IFW]: H = Ss.

4) Z& f(r) = 2° — 4z + 2 € Q[z], iIFW]: Galg(f) ~ Ss.

3. ¥ Z° PICE ST R, I8 (4,-6,0) F1 (0,6, —4) AU THE H.
(1) FEFESCR, WARTHE 2°/H (T8
(2) WEMA: AAEAEREFARS 2 Z° — Z {fif5 Ker f = H.

(
(
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